



ලංකාණ්ඩුවේ “ගැසට්” පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,337, OCTOBER 29, 1909.

SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[Proclamation relating to amended Municipal By-laws, Colombo Municipality.]

මහානුවාසය සහ අපරිලක්‍ෂ්‍යයන් යන එක්සත් ගර්භනිකාදේද, ඉහුදින් එතර මුතාඝ්ඤ 60වලද ශ්‍රීමත් ගර්භනාසන සමාජසංරක්‍ෂක හත්වෙනි එඩ්වර්ඩ් රජ්ජරුවන්වහන්සේගේ නාමයෙන්ය.

ලංකාවපයේ සහ ඊට වසන රටවලද ආණ්ඩුකාරවුරු සේව විධිකල් සහ සේව පෙර්ප් යන අතිවිධිකල් පවත්වන සහභාගිවූ සර් හෙන්රි මැක්කලම් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වැදුරුණලද

ප්‍රකාශන පත්‍රය යි.

හෙන්රි මැක්කලම්.

විෂි 1905 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 12වෙනි දින ප්‍රකාශකරනලද අතුරුපණ්ඩල 12වෙනි පරිවේදනයෙහි අඩංගු 26වෙනි, 39වෙනි අතුරුපණ්ඩල මීට යාකර තිබෙන පැවැත්පත්‍රයෙහි දක්වන අතුරුපණ්ඩල එක්කොට විෂි 1901 කේ 8වෙනි ආඥාපණ්ඩලයේ අලුත්වැඩිසාකර තිබෙන 1887 (නො. 7) තේ නාගරිකසභා සම්බන්ධ ආඥාපණ්ඩල 122වෙනි කාණ්ඩයේ නියෝගයටට කොළඹ නාගරිකසභාව විසින් අමුතුකර තිබෙන බැවින්ද, එහි අමුතුකරනලද අතුරුපණ්ඩල පළමු කී ආඥාපණ්ඩල 124වෙනි කාණ්ඩය යටතේ කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මහත්මයාණන් ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේ විසින් ස්ථිරකරනලද විෂි 1909 තේ මාර්තු මස 12 වෙනි සහ 19 වෙනි දිනවල කිතුන්කරනලද ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රවල ඉංග්‍රීසි, සිංහල සහ දෙමළ යන භාෂාවලින් ප්‍රස්ථවකර එම මාර්ග පැවැත්වූ ව්‍යවස්ථාදායක මන්ත්‍රීසභාව ඉදිරිපිට තබනලද බැවින්ද, එහි ව්‍යවස්ථාදායක සභාව ඉදිරිපිට ඔප්පුකර සිට 40 දවසක් ඇතුළතදී එහි අමුතුකරනලද අතුරු පණ්ඩලට එහි සභාව විසින් වර්ධනයක් නොපෑ බැවින්ද මීට යාකර තිබෙන පැවැත්පත්‍රයෙහි සඳහන්කර තිබෙන එහි අමුතුකරනලද අතුරුපණ්ඩල ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ වන අප විසින් පළමු කී ආඥාපණ්ඩල 124වෙනි කාණ්ඩයේ 2වෙනි උපකාණ්ඩයෙන් අප කෙරෙහි පවත්වන බලය කරණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශකර සිටින බවද, මෙහි දිගේ පවත්නා, ඉන් පසුවද එය වලංගුවන බවද සිදුදෙනා විසින් දැනගන්නේය.

විෂි 1909 ක්වූ අප සවිමත්වහන්සේගේ විෂිගේ ඔක්තෝබර් මස 21 වෙනි දින ලංකාවපයේ කොළඹදීය.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,
(අත්සන්කළේ), හිඳු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෙනෙකාරිස් මහත.

අප රජ්ජරුවන් දෙව්වැදුරුණලද ආරක්‍ෂාකෙරේවා.

කියනලද ලාභප්‍රභේදය.

12වෙනි පරිවේදනය.

26. සභාපතිතුමාගේ විශේෂ අවසරපත්‍රයක් නොලබා අවසර නොලත් මත්වරන්තොනුව යම්කිසි ගවයෙක් හරහා තුළ මරන්ට බැරුවන්දැර එබඳු විශේෂ අවසරපත්‍රයක් ලබන අයට එහි අවසරපත්‍රයෙහි දක්වා තිබෙන පොරොන්දු පිට හෝ එහි නියමකරන ස්ථානයෙහි හෝ මිස අන් විධියකට සතුන් මරන්ට බැරිය. එබඳු විශේෂ අවසරපත්‍රයක් ඉල්ලා දෙන අයදුම්පත්‍රයෙහි සභා ගැන මස් මරන්තන් විසින් විෂි 1898 වේ දින 10 දරණ ආඥා පණ්ඩලයේ ලාභප්‍රභේදයේ (අ) අකුර යටතේ දැක්වුණු පෙරනොන ප්‍රකාර කරුණු දක්වා සිටිය යුතු වන්නා වූ ඉල්ලුම්කාරයා පදිංචි පලාගේ මුද්‍රාදැනියෙක් හෝ පොලිස් මුද්‍රාදැනියෙක් හෝ නාගරික සභාවේ මුද්‍රාදැනියෙක් හෝ ලවා ඉල්ලුම් කාරයාට එම සභා අයිති බව සහතිකකාරා වානීවත් සමග එම ඉල්ලුම්පත්‍රය යැවිය යුතුය. මෙහි විශේෂ අවසර පත්‍රයකට රුපියල් 5 කට වැඩි නොවන මුදලක් අයකරනු ලැබේ.

39. අවසරලත් මත්වරන්තොනු ක්‍රම කිසියම් අගයකට යම්කිසි ලාභයක්, එවිටෙක් හෝ බැව්විටෙක් සභාපති තුමාගෙන් විශේෂ අවසරපත්‍රයක් නොලබා හෝ එහි අවසරපත්‍රයේ පෙරනොන ප්‍රකාරයට වීරුබව හෝ මරන්ට අවසර නැත. එහි විශේෂ අවසරය වෙනුවට රුපියලකට ගත 50 කට වැඩි නොවන මුදලක් ගාසුව ලෙස අයකරනු ලැබේ. ක්‍රමයක් යම් හදිසි ලිවීමකට හෝ මස් වෙළඳවට අදහස්කර නැතුවානම් නාගරික සභාවේ පරික්ෂකකෙන තුටු හෝ පොලිසියක් එවකට සාරවසවන මුද්‍රාදැනියෙකුට හෝ එබඳු අවසරයක් දියහැකිය. ඔවුන් විසින් ඉහත කී ගාසුව නාගරික සභාව වෙනුවෙන් අයකර එහි සෙනෙකාරිස්ගැනට සාරදිය යුතුය.

[Proclamation relating to amended Municipal By-law, Kandy.]

මුහුදුන් එතර මුනානා රජයේදී ඇතුළු මහාමුනානා සහ අයර්ලන්තය යන එක්සත් රජයෙහි රජවුද, හතර්ආරක්කවුද, හත්මෙහි එඩ්වර්ඩ් නම් රජයෙහිමයාණන්වහන්සේගේ නාමයෙන්ය.

සහන මෙහෙයුම් සහ සහන පෝර්ජ් යන අතිවිශිෂ්ට පංතියේ නයිට් ශ්‍රී,න්සි ක්‍රෝස් නම්වුද, මහරජයෙහිමයාණන්වහන්සේට එඩ්කෝවුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළු ලංකාවටම අණකාරයාණන් සහ ප්‍රධාන සේනාධිපතිවුද, සර් හෙන්රි එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වාදුල

ප්‍ර කා ග ප ත්‍ර ස සි.

හෙන්රි මැක්කලම්.

වම් 1906ක්වු දෙසැම්බර් මස 18වෙනි දින පලකරන්ට යෙදුන අතුරුපණන්වල VI. වෙනි පරිච්ඡේදයේ අඩංගුවන 82වෙනි අතුරුපණන මිට යාකර තිබෙන ආච්ඡේදයෙහි දක්වාතිබෙන අතුරුපණන එක්කොට අංක 8වෙනි ආච්ඡේදයෙන් අමුතුකරනලද වම් 1887 (නො. 7)ගේ නාගරිකසහ සමාජික ආච්ඡේදයෙන් 122වෙනි කාණ්ඩයේ නියෝගවල ප්‍රකාර මහඟුවර නාගරික සහාම විසින් අදුන්වැඩියාකරණුලැබ මුලකි ආච්ඡේදයෙන් 124 (1) වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර අණකාරයාණන්වහන්සේ විසින් නීතිප්‍රතිපාදක මනුෂ්‍ය සහාමමගේ පිට සිරිකරන්ට යෙදී, 1909ක්වු මාර්තු මස 12වෙනි දින සහ 19වෙනි දින නිකුත්කරනලද අණවුව ගැසැට්පත්‍රයේ ඉංග්‍රීසියෙන්ද, සිංහලෙන් සහ දෙමළෙන් ප්‍රසිධකරණුලැබ, නීතිදයක මනුෂ්‍යසහාම ඉදිරිගේ තබනලදී.

තවද එය එකී මනුෂ්‍යසහාම ඉදිරිගෙහි තුබු 40 දවස ඇතුළතදී එකී සහාම ඊට විරුධව සිටියේ නැත.

එකී උතුමාණන්වහන්සේවු අප විසින් පලවුනි ආච්ඡේදයෙන් 124වෙනි කාණ්ඩයේ 2වෙනි උපකාණ්ඩයෙන් අප කෙරෙහි පවත්වන බලයට, මිට යාකර තිබෙන උපලෙඛනයෙහි දක්වාතිබෙන අදුන්වැඩියාකරණලද අතුරුපණන මෙහිත් එළිදරව්කොට ප්‍රකාශකරණ බවද මෙහි සඳහන්වන දිනේ පවන්ද, ඉන්පසුවද එය වලංගුවන බවද සියලුදෙනා විසින් දැනගත යුතුයි.

අපගේ ස්වාමීන්වහන්සේගේ වම්ගෙන් එක්දහස් නවසිය නවයක්වු අවුරුද්දේ බක්තෝබර් මස 21වෙනි දින එකී ලංකාවටම කොළඹදී දෙව්වාදුරුණලදී.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අත්පරිද්දෙන්,
(අත්සන්කළේ), සිසු ක්ලිෆර්ඩ්,
මහසෙනාධිපති වම්හ.

රජතුමා දෙව්ගේ රකින්නා.

ලෙඛනය.

82 (i) කොසිම ප්‍රසිධ මාර්කව එකක් තුළ කෙලහසන්ට හෝ කාග් කෙලහසන්ට.

[Proclamation of By-laws relating to Vehicles Ordinance, Local Board, Moratuwa.]

මහා මුනානානා සහ අයර්ලන්තය යන එක්සත් රජයේදී මුහුදුන් එතර මුනානා රජයේදී රජවුද, හතර්ආරක්කවුද, හත්මෙහි එඩ්වර්ඩ් නාමොපලක්ක රජයෙහිමයාණන්වහන්සේගේ නාමයෙන්ය.

සහන මෙහෙයුම් සහ සහන පෝර්ජ් යන අතිවිශිෂ්ට පංතියේ නයිට් ශ්‍රී,න්සි ක්‍රෝස් නම්වුද මහා රජයෙහිමයාණන්වහන්සේට එඩ්කෝවුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළු ලංකාවටම අණකාරයාණන්වුද, ප්‍රධාන සේනාධිපතිවුද සර් හෙන්රි එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් නම් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්වාදුල

ප්‍ර කා ග ප ත්‍ර ස සි.

හෙන්රි මැක්කලම්.

ලංකාවේ අණකාරවු අප කෙරෙහි වම් 1908වෙනි ආච්ඡේදයෙන් අමුතුකරනලද රථවාහන සම්බන්ධ වම් 1901ක් (9) ආච්ඡේදයෙන් පවරනලද බලයටද, කාරක මනුෂ්‍යසහාමේ මනුෂ්‍ය ඇතුළු එම අණකාරයාණන්වු අප විසින් මොරටු නගරයේ ලෝකල් බෝර්ඩ් නම් සහාම සඳහා සාදනලද මිට යාකරන ඒ යන ආච්ඡේද පත්‍රයෙහි නියම තිබෙන අතුරුපණන් මිට යාකරනලද බි යන ආච්ඡේදයෙහි විස්තරකර තිබෙන මාසිම් ඇතුළු වම් 1909ක්වු නොවැම්බර් මස 1වෙනි දිනේ පවන්ද ඉන්පසුවද වලංගුවන බව සියලුදෙනා විසින් දැනගත යුතුයි. අපගේ ස්වාමීන්වහන්සේගේ වම්ගෙන් එක්දහස් නවසිය නවයක්වු අවුරුද්දේ බක්තෝබර් මස 21වෙනි දින එකී ලංකාවටම කොළඹදී දෙව්වාදුරුණලදී.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අත්පරිද්දෙන්,
(අත්සන්කළේ), සිසු ක්ලිෆර්ඩ්,
මහසෙනාධිපති වම්හ.

මොරටුවේ ස්ථාපාරක්ක සහ දිසුණු කිරීමේ සහාමේ සීමා.

උතුරු දකුණු රත්මලානන් අඟුලානන් අතර මුහුදේ සිට පුණ කලසුව දක්වා පිහිටි ගම් මායිමද, අඟුලානේ දුම්රියපලේ සිට කොළඹ සිට ගාල්ල දක්වා යන ප්‍රසිධ පාරට වැටෙන පාර සහ කොළඹ සිට ගාල්ලට යන පාරේ සිට කටුබැද්ද යන ගම මැදින් කොස්පැලැන්කියේ පාලම් ලඟට වැටී තිබෙන පාරද; නැගෙනහිරට පානදුර ගඟද; දකුණට කොරලවැල්ල සහ කටුකුරුන්ද යන ගම් මායිමද; බස්නාහිරට මුහුදු යන මායිම මෙකී.

අවසරපත්‍ර දෙසුලබන රථ පිලිබද උපාධිකාරිනි.

1. නියම බලයලත් තැනැත්තා රථ සහ වාහන පරීක්කවරුන් කලින්කල පත්කුරනවා සහ වෙනස්කරනවා සහ එබඳු පත්කරනලද පරීක්කවරුන් විසින් තමන් පත්කරනලද මායිමට ගමනගමන්යකරන රථ සහ කෝච්චි වලා තනිම නියම බලයලත් තැනැත්තාට රජෝර්තුකිරීම බවුන්ගේ යුතුකම වෙනවා ඇත.

හිම මලලයන් අය විසින් හිමකරනලද කාලයකදී පරික්ෂකවරුන්ගේ රජපර්තු හෙතෙමුන් භාරදියයුතු වන හිම මලලයන් අයට ඔනෑමුටිකදී විශේෂ රජපර්තුවක්ද ඉල්ලියහැකිය.

2. රජ සහ වාහන හැන පරික්ෂකකෙනෙකුගේ රජපර්තුවක, රජගේ හෝ වාහනගේ අදිනලද නොමමරය පිරිසිදුම හැඟවීමද, රජය හෝ වාහනගේ තනිය හැන විහාරයක්ද, රජය හෝ වාහනය ඇදීමට යොදනලද අයට යන් හෝ අනික් සතුන්ගේ තනිය ගැනද, අඤ්ඤාගේ හෝ අඤ්ඤාවන්ගේ (අසනනලෙස) උසද, අඤ්ඤා ඇදුමේ තනියද, මෙම උපාධනනිති ප්‍රකාර රජගේ හෝ වාහනගේ තිබියයුතු ප්‍රකාශිත කියවීමට පැහැදිලි මහජනයාට දැනුවත්වනු වැනි තනියද ඇතුළත් වියයුතුය.

3. එසේ පත්කරනලද පරික්ෂක කෙනෙකුට ගමන්ට මලල ඇති පලාගේ කොසිම හතරයකට හෝ රජ හෝ කෝවිලි තැබීමට පාවිච්චිකරණ ස්ථාන පිහිටි කොසිම ඉඩමකට හෝ රජ හෝ කෝවිලි ඔබ්බොබ් ඇමට අවසර දෙනලද කොසිම මානියකට හෝ ඇතුල්වීමට සහ එබඳු ස්ථාන භාරකාරයන්ගෙන් එහි තිබෙන රජ හෝ කෝවිලි වලට සහ එම රජ හෝ කෝවිලිවල පාවිච්චිය සඳහා සිටින අයුත්තේ සහ අඤ්ඤා ඇදුමට වත් දී තිබෙන අවසරපත්‍ර තමන්ගේ පරික්ෂාවට ඉල්ලීමටත් මලල තිබෙනවා සහ එබඳු ස්ථාන භාරකාර කොසිම පුද්ගලයෙකු විසින් නමුත් එසේ පැමිණෙන පරික්ෂකහැනට එසේ පරික්ෂාකිරීමේදී සියලුම සැලකෙන අධාර නොදීම දඬුවම්කටයුතු වරදක් වෙනවා ඇත.

4. කිසිම රජයකට හෝ කෝවිලියකට අවසරපත්‍රයක් "විෂි 1901 කේ රජවාහන පිලිබඳ ආඥාපණ්ණ" යටතේ පරික්ෂකකෙනෙකු විසින් එම රජය හෝ කෝවිලිය සියලු ආකාරයෙන්ම මගින් ගෙණැමට සැලකිය ආරක්ෂා සුභිත බව සහ එහි ආඥාපණ්ණිත් සහ මෙම උපාධන නියවලිනුත් උවමණකරණ දේ සම්පූර්ණ බවත් පළමුවෙන් සහතික කළේ නැතිනම් දෙනු නොලැබේ.

5. පරික්ෂකහැන විසින් එබඳු සහතිකපත්‍රයක් සමපාදනයකරණ කල්හි එම රජගේ හෝ කෝවිලියෙන් ගෙණැමට අවසරය යුතු මගින්ගේ ගණන විහාරවසයෙන් සඳහන්කරනුටි මිනෑය.

6. රජයකට හෝ කෝවිලියකට අවසරපත්‍රයක් පිණිස ඉල්ලීමෙන්පෙර ගමන් එසේ කිරීමේ අයිතිය නිසි මලලයන් තැනන්නාට දෙනුමිදීම රජයක් හෝ කෝවිලියක් කිසි සෑම අයිතිකාරයන්ගේම යුතුකමක් වන්නේය. මලලයන් අය විසින් ඉල්ලුම්කාරයාගේ නමද, ඔහුට හිඳමවන නොමමරයද ඒ ඒ අනුව පොතක ඇතුළත්කර ඉල්ලුම්කාරයාගේ දත්විෂ්ටපත්‍රය, ඊපිට වාහනය දුරියයුතු නොමමරය අතුරෙන් සහ ඉලක්කයෙන් ලියා අපසු එවනුලැබේ. මෙහි පිට ලියනලද්ද නිසි මලලයන් අය විසින් මලලයදෙනලද අදියකු අත්සන්කරණවා ඇත.

7. රජයකට හෝ කෝවිලියකට සහතිකපත්‍රයක් ලබාගන්නා අදහසින් පරික්ෂකහැන වෙත පරික්ෂාකිරීම සඳහා අපත්වන්නට පෙර එම රජගේ හෝ කෝවිලියේ ඉහත දක්වනලද විවේකී ව්‍යවස්ථාවේ ප්‍රකාර නිසි මලලයන් අයගෙන් ලබාගන්නාලද නොමමරය එය අනුකූලයෙන් වැඩිවෙගණ යන නොමමරයක් වෙනම්ද (ඇත) පැහැදිලිලෙස ලකුණු කටයුතුය. මෙම නොමමරය විෂකමතයෙන් අඤ්ඤා හතරකට වඩා අඩුකොටය යුතුවා සහ රජගේ හෝ කෝවිලියේ එක පැත්තක එක බැගින් පින්තාරු කටයුතුවා සහ එම මලලයන් අවසරපත්‍ර දෙනලද රඳිදෙනකක් හෝ කෝවිලි දෙනකක් එක නොමමරයක් දුරිය නොයුතුය.

8. නිසි මලලයන් අය විසින් භාරදෙනලද අවසරපත්‍රයෙන් පිටපතක් නිසිලෙස ගිවුටන දමා එය අවි, සුලං ආදියෙන් ප්‍රවේශවීමට හදුනා විදුරුවන්නේ වසා එක එක කරන්නගේ හෝ කෝවිලියේ පෙනෙනලෙස සවිකළ යුතුය.

9. රජගේ හෝ කෝවිලියේ ගෙණැමට අවසරදෙනලද (එලවන්නා සහ අතවැසියන් ඇතුළුව) මගින්ගේ ගණන ප්‍රකාශකරන්නාට නොතිබියක් එක එක රජගේ හෝ කෝවිලියේ පෙනෙනලෙස තැබිය යුතුය. මෙම නොතිබිය ලිවීමනානම් කලින්කල අලුත්වැඩියාකර ගනා පිරිසිදුව සහ පැහැදිලිලෙසත් තැබිය යුතුය. අවසරපත්‍රයෙන් නිදහස දිනිබෙන මිනිසුන් ගණනට වැඩි සංඛ්‍යාවක් රජයක හෝ කෝවිලියකින් ගෙණෙනාගිය යුතුවා නොහොත් සම්පූර්ණ මගින් ගණන ගෙණැමට එලවන්නා කිසිවිටක අසතුටු නොවිය යුතුය.

10. පරික්ෂකකෙනෙකු විසින් අඩක 1෨෪ උපාධනනිතියේ සඳහන්වූ සහතිකපත්‍රයක් දීමට නොසතුටු කල්හි එබඳු නොසතුටුවීමට ඔහුට ඇති කරුණු ලියවිල්ලක් වන මතු විසින් නිසි මලලයන් අයට රජපර්තු කටයුතුවා සත් එ සමගම ඉල්ලුම්කාරයාට වත් ඔහුගේ රජපර්තුවෙන් පිටපතක් ඉල්ලුම්කාරයාට සහතිකපත්‍රය නොදීමට හේතුවූ අඩුපාඩු හරිනස්වාගැණීමට හැකිවනලෙස සම්පාදනය කටයුතුය.

11. කිසිම අවසරලත් රජයක හෝ කෝවිලියක කිසිලෙකු විසින් එම රජය හෝ කිසි අඤ්ඤාවක් ඊට අගත් අන්‍ය අවශ්‍යක උපකරණයක් ඇදීමට නිසි වශයෙන්, ඒ යොදනලද මෘගයා උපකරණ හෝ අඤ්ඤා ඇදුම් පාවිච්චිකිරීමට සැලකෙන තනිය මගින්ගේ ආරක්ෂාවට සහ මෘගයන්ට මානුෂික පැවැත්මත් නැතිව එහි යොදා පාවිච්චි කිරීම හෝ පාවිච්චිකිරීමට ඉඩනොහැරිය යුතුය.

12. රජවලා හෝ කෝවිලිවලා මේ උපාධනනිතියේ ප්‍රකාර භාණ්ඩ අසම්පූර්ණවීමට නොසිම රජයක හෝ කෝවිලියක ගෙණැමට අවසරපත්‍රයෙන් නිදහස දී තිබෙන ගණනට වැඩි මගින් ගෙණෙනවාදී, රජ හෝ කෝවිලි ඇදීමට නොසැලකෙන සතුන් පාවිච්චිකරණවීමටද නොහොත් රජයකට හෝ කෝවිලියකට බැඳු බඩුන් විසින් එලවා ගමන් කෘරලෙස හිරිහැරකරණවීමට වාහන අයිතිකාරයන් සහ එලවන්නන් ගන දෙපසකම වගකිය යුතුය. රජයක් හෝ කෝවිලියක් එහි ගෙණැමට අවසරපත්‍රයෙන් නිදහස ප්‍රමාණයට මිනිසුන් සම්පූර්ණවීමකදී රජයකට හෝ කෝවිලියකට නිසි මිනිසුන් ඇතුල්වෙයිනම් මේ උපාධනනිති කඩකිරීමේ වරදක් වෙනවා ඇතුළු සහ එයාකාරයෙන් දඬුවම් කටහැකි වෙනවාද ඇත.

13. අවසරපත්‍ර දෙනුලබන වාහන එලවන සියල්ලන්ගේම සම්පූර්ණ ගැණ නිසි මලලයන් අයට සාක්ෂිපත්‍ර මිනෑකරණවා ඇත. එවැනි සාක්ෂිපත්‍රයක් ඔහුගේ සතුටට සැලකෙනලෙස සමපාදනයකළවිට එවැනි රජ එලවන්නාට අවසරපත්‍රයක් දෙනවා සහ එම අවසරපත්‍රය ඒ සඳහා තමන්ලද පොතක ලියාපදිංචිකරනවා ඇත. අවසරපත්‍ර දෙනුලැබූ රජ එලවන්නෙකුට මුත් අන් කිසිවෙකුට අවසරපත්‍ර දෙනුලැබූ වාහනයක් එලවීමට හෝ භාරවී සිටීමට ඉහෝ නොහැකිය.

14. මෙම උපාධනනිති කඩකරන්නාට හෝ විරුධිවන්නාට ගමන්ට දෙනගන්ට ලැබෙන කොසිම රජයක හෝ කෝවිලියක අයිතිකාරයාට සහ එලවන්නාටත් විරුධිව නිතියේ ප්‍රකාර නඩුවටවරිම සහ එබඳු දෙනුලෙසින් ගේ අන් කිම නඩුවක්ද වූ දක්වා නිතියේ ප්‍රකාර මැමකරගණැමට සියලුම පරික්ෂකවරුන්ගේ යුතුකම වෙනවා ඇත.

15. මෙම උපාධනනිතියේ මිනෑකරණලද මොනෙම කරකනයක හෝ කෝවිලියක මොනෙම කොටසක පුක්වියයුතු කොසිම නොමමරයක්, නොතිබියක් නොහොත් ලියවිල්ලක් කටයුතුමක් අහක්කිරීමක් හෝ වෙනස් කිරීමක් කරනලදනම් අයිතිකාරයා සහ එලවන්නා ගන දෙදෙනාම වරදක්කළ හැටියට පිලිගනුලැබේ.

16. අවසරපත්‍ර දෙනුලැබූ කෝවිලියක ගමන්කරණ එක මගියාට ඔහුගේ බරබද්දර හැටියට බරින් ගන්නල් දීර්ඛව වැඩි නොවියයුතු ප්‍රමාණයක් ගෙණැමට අදහස දෙනලද සහ එක මගියාට ගතලද් 2෪ වැඩිගෙණ ගෙණ යන සෑම ප්‍රමාණවලදීම වැඩිපුර ගෙණෙනු ලබන මගින්ගේ බඩු හොණෙර එකකට මගියෙක් වන ප්‍රමාණයකට මගින් අඩුවිය යුතුය. ඉහත සඳහන්වූ අන්කිම කොන්දේසිපිට මුත් අවසරදෙනුලැබූ කෝවිලියකින් ධාන්‍ය මර් හෝ අන්‍ය භාණ්ඩ කොසිම ප්‍රස්ථාවකදීමත් නොගෙණිය යුතුය.

17. සියලුම කෝවිම් අයිතිකාරයන් විසින් නිසි බලය දරණ අයගේ කාර්යභාරයකට කෝවිම් ගවේෂණ මාර්ගය පිහිටි කෝවිම් කන්තෝරුවල සිටින බඩුන්ගේ ජ්‍යෙෂ්ඨතාවයන් ලියා පදිංචිකිරීම බඩුන් සියලුදෙනාගේම යුතු කම වෙතවා. සහ බඩුන්ගේ සියලුම කෝවිම් ඵලවත්තක් සහ එබඳු ජ්‍යෙෂ්ඨතාවයන්ගේත් සම්පූර්ණ නම් සහ ලියුම් ගවේෂණ ආකාරයන් දෙමින් ලියාපදිංචි කටයුතුය.

18. දුම්රිය විදුලිබලයෙන් නොහොත් වෙනත් ක්‍රියාකාරවන බලයකින් ඵලවන මෝටෝර් රථයක් හෝ වෙනත් වාහනයක් එය ඵලවත් කාඩු ස්ථානයේ වෙලදාම සහ තනි සලකා මහජනයාට තෙතර්වනලෙස වේගයකින් ඵලවිය නොහැකිවන නොහොත් එවැනි වාහනයක් ඵලවීම සඳහා සම්පූර්ණයෙන් ගැණ නිසි බලයලත් අයගෙන් සහතික පත්‍රයක් නොදරණ නිසිවෙනු විසින් එබඳු වාහනයක් නොඵලවිය යුතුය.

19. නිසි බලයලත් අය විසින් කෝවිම්, කරතන, හැකර් සහ ජීන්රිකොනා පමණක්නොව සියලුම අවසරපත්‍ර දෙපාර්තමේන්තු සියලුම වාහන පළමුවෙනි සහ දෙවෙනි පටිකාරිවල වාහනවෙන් කොටස්කරණවා සහ එක එක වාහනය ගැණ සලකා එහි ගණකාසූතු මගින්ගේ ගණන ගැණද කල්පණකරණවා ඇත. නිසිබලයලත් අය එක එක රථ ගවේෂණලබන අවසරපත්‍රයේ එම රථය අයිති පටිකාරියද, එහි ගණකාසූතම අවසරදෙනලද මගින්ගේ ගණනන් ඇතුළත්කිරීමට සලසනවා ඇත.

20. අවසරපත්‍ර දෙපාර්තමේන්තුව එක එක රථයේ පටිකාරිය සහ එම රථයේ ගණකාසූතම අවසරදෙනලද මගින්ගේ ගණනන් එම රථයේ පිටපත්ගේ ප්‍රකට කොටසක පින්තාරු කටයුතුවා සහ සියලු කාලයෙහිම පැහැදිලිලෙස සහ දැකීමට පිවිතුරුලෙසත් නියමිතව පැහැදිලිලෙසත් තිබිය යුතුය.

21. කුලියටදීම සඳහා අවසරදෙනලද කොසිම රථයක කිසියා හෝ ඵලවත්තා විසින් (මෙහි පහත දක්වන ලද ආකාරහැර) නියම රථ ස්ථානයක සිට මුත් එය කුලියටදීම සඳහා ගමන්කරවීමට අවසර දියයුතු නොවේ.

22. අවසරපත්‍ර දෙපාර්තමේන්තුව රථ නැවැත්වීමට ප්‍රසිද්ධ නැවැත්වීමට පලවල් පහත දක්වන ස්ථානවල නියමකරනු ලැබේ. එනම් මෝටෝර්වල දුම්රියපල ඉදිරිපිටද, පුනාවේ දුම්රියපල ඉදිරිපිට සහ ගවහාවන්ගේ මංසකියේද.

23. එසේ ප්‍රසිද්ධ නැවතුම්පලවල් නියමකරනු ලැබුණු කලක් නියම බලයලත් අය විසින් ඒ ගැණ බහුම සුදුසුයයි නොහොන ප්‍රසිද්ධ ආකාරයකින් කලින් දැනුම්දෙනට සලස්වා එම ස්ථානය මහජනයාගේ පාවිච්චියට එම නොනිසිගේ දිනයක් නියමකරන්ට ගෙදෙනවා සහ එදින පටන් කුලියට දීම සඳහා අවසරපත්‍ර දෙපාර්තමේන්තුව නිසිම කරත්තයක් එම නැවතුම්පලක හෝ අයිතිකාරයාගේ වාසස්ථානයේ හෝ කටයුතුකරන ස්ථානයේ සිට මුත් කුලියටදීම සඳහා ගමන් කළනොහැකිවනුය.

24. සියලුම නැවතුම්පලවලදී සියලුම හතරවෙනි කරතනයට පිටපත්ගේ පහින් ගමන්කරණ මගින්ට මැදින් ගමන්කිරීම සඳහා අඩුගණනේ අඩි ෪ක ප්‍රමාණ අවකාශ තැබිය යුතුය.

25. සෑම කරතනයම කොසිම ප්‍රබේ නැවතුම්පලකට පැමිණීමේ කොණට ඵලවියයුතුවා සහ එම නැවතුම් පලේ ප්‍රථමයෙන් නවත්වා තිබුන රථපලේ අන්තිම රථය වියයුතුවා සහ සෑම නැවතුම්පලවලදී සියලුම රථ තනි පෙළක්වීමට සැලැස්විය යුතුයි.

26. කුලියට දීම සඳහා අවසරපත්‍ර දෙපාර්තමේන්තුව සියලුම කරත්ත (පළමුවෙන් පොරොන්දුවක් වී හෝ මින් පහත අත්හරිනලද්දක් නැතිනම්) ප්‍රමාණයේ 6.30ට ප්‍රසිද්ධ නැවතුම්පලට ඵලවියයුතුවා සහ නිමාබුනාහිම සඳහා හැඟෙන වේලාවක් ඇතුළත හැර අපරහාන 7වනතුරු කුලියටදීම සඳහා සිවියයුතුවා සහ මගින් බඩ මොඩ ගණන ගණනයම සඳහා පාවිච්චිකරණ සෑම අවසරලත් රථ පදවත්තාම කොසිම නැවතුම්පලකට මුත් ඵලවනලද කාලය තුළම එහි භාරකාරයාට සිටිය යුතුයි.

27. බැඳවලට සහ මගින්ටද එසේම කාලය සහ දුරද සඳහා අයකළයුතු ගණන් සහ මුදලත් පහත දක් වන ප්‍රමාණ ලේඛනයේ ප්‍රකාර අයකළයුතුය. එය කාර්මිච්චකක හෝ පිතානක නියමිතව පැහැදිලිලෙස මුද්‍රනයකර යුතුවා හෝ ලියයුතුවා සහ කුලියට දීම සඳහා බඩුවොඩ. ගමන්කරණ අවසරදෙනලද පැහැදිලි සෑම කරත්තයේම එම පැහැදිලි කොටස ඇතුළත කරත්තය ගමන්කරණ හෝ කුලියට පාවිච්චිකරණ මුළු කාලයතුළම අලවා තැබිය යුතුය අයකළහැකි ගණන් සහ මුදල් පහත සඳහන්වන ඒවා වියයුතුය :-

මුදල් අයකරණ ගණන් ලැයිසතු.

රථ.	රු. හ.	රු. හ.	
එක අඛණයක් අදින පළමුවෙනි කුලියගේ රථයකට :-		දෙවෙනි පටිකාරියේ හැකර්ස් නම් කුලියකරත්තයකට :-	
පු.හා. 6 සිට අ.හා. 7 දක්වා ...	4 50	පු.හා. 6 සිට අ.හා. 7 දක්වා ...	1 50
පු.හා. 6 සිට අ.හා. 7 දක්වා පිළිවෙලින් පවත්නා		පු.හා. 6 සිට බඩකරණය දක්වා හෝ මඩකන්තගේ	
පැය 6කට ...	2 50	සිට අ.හා. 7 දක්වා ...	0 75
පැය භාගයකට ...	0 50	පළමුවෙනි පැය බාගයට ...	0 15
පැයකට ...	1 0	පළමුවෙනි පැයට ...	0 30
ඉන්පසු සෑම පැයට හෝ ඉන් කොටසකට ...	0 50	ඉන්පසු සෑම පැයට හෝ ඉන් කොටසකට ...	0 10
අසුන් දෙදෙනෙක් අදිනලද පළමුවෙනි පටිකාරියේ රථයකට ගණන් එක භාගයක් වැඩි කටයුතුය.		අ.හා. 7 සිට පු.හා. 6 වනතුරු කරත්තවලට සහ හැකර්ස් නම් රථවලට අයකළහැකි ගණන් ඉහත සඳහන් ගණන්වලින් තුනෙන් එක පංභුවක් වැඩිය යුතුය.	
එක අඛණයක් අදින දෙවෙනි පටිකාරියේ රථයකට :-		ජීන්රිකොනාවලට දවල් අයකළයුතු ගණන්.	
පු.හා. 6 සිට අ.හා. 7 දක්වා ...	3 0	මිනිත්තු 10කට වැඩිනොවෙනම් ...	0 10
පු.හා. 6 සහ අ.හා. 7 අතර පිළිවෙලින් පැය 6කට ...	1 50	මිනිත්තු 10කට වැඩි පැය බාගයකට වැඩිනො වෙනම් ...	0 25
පළමුවෙනි පැය භාගයකට ...	0 40	පැය බාගයකට වැඩි පැයකට වැඩිනොවෙනම් ...	0 50
ඉන්පසු සෑම පැයට හෝ ඉන් කොටසකට ...	0 30	෪ටපසු එකඑක පැය බාගයට ...	0 10
අසුන් දෙදෙනෙක් අදින දෙවෙනි පටිකාරියේ රථය කට ගණන් නව භාගයක් වැඩිවිය යුතුය.		රැජි අයකළහැකි ගණන්.	
හැකර්ස් නම් කුලියකරත්ත.		අ.හා. 7ටත් පු.හා. 6ටත් අතර පැය බාගයකට වැඩි නොවන කාලයකදී වැඩිපුර ගත 5ක්ද පැය බාගයකට වැඩිනොවන විටකදී සහ 10ක්ද දවල් අයකළයුතු කුලියට මඩා අයකළහැකි.	
එක ගොහෙක් අදින වැගහවි හෝ මක්කිකරත්තවලට :-			
පු.හා. 6 සිට අ.හා. 7 දක්වා ...	2 0		
පු.හා. 6 සිට මඩකරණය දක්වා හෝ මඩකන්තගේ			
සිට අ.හා. 7 දක්වා ...	1 0		
පළමුවෙනි පැය භාගයට ...	0 25		
ඉන්පසු සෑම පැයට හෝ ඉන් කොටසකට ...	0 15		

28. කොසිම අවසරපත්‍ර දෙහුලාඩු කරත්තයක නමුත් අයිතිකාරයා හෝ ඵලවන්තා සිැඵවේලේම බඩුන්ගේ කරත්ත කුලියටදීමට ඒවා නැවතුම්පලේ හෝ නිවාස ස්ථානයේ හෝ කටයුතුකරණ ස්ථානයේ හෝ තිබුනත් ඒවා කුලියට ඉල්ලන කොසිම මිනිසෙකුට නමුත් කරත්තය හෝ අසව දැඳුම හෝ ඒවා දැඳීමට පාවිච්චිකරණ අසවයා හෝ පාවිච්චියට හුදුසු නැත්නම් නොහොත් බැරිය කීමට වෙනත් සැහෙන කරුණක් බහුට නැතිවුවිට කරත්ත යක් කුලියට ඉල්ලන කොසි මිනිසෙකු විසින් නමුත් නිතිගෙන් බලාදී නිබන ගාසතුට කරත්තය පාවිච්චිකිරීමට පෙර ඉල්ලු විනාම අයිතිකාරයාට හෝ ඵලවන්තාට ගෙවිවහොත් නමන්ගේ කරත්ත කුලියට දීමට බැඳී සහ යටත් විය යුතුය. ඒ කෙසේනමුත් එබඳු රථයක් අදින අඟවෙයක් පු.ත. 6ටත් අ.ත. 7ටත් අතර හැතැක්ම 12කට වැඩිය ගමන්කිරීමට බලකල නොහැකිය.

29. අවසරපත්‍ර දෙහුලාඩු කිසිම කරත්තයක් එය උපද්‍රව සහිතව හෝ කිසිසේ පිලියම්නොකොට හෝ නැති නම් මගීන්ගේ ඉදහැරීමට සහ පහසුවට නොසැලකිනම් පාවිච්චි නොකලයුතු වා හෝ කිසිම රථ නවතන තැනකට දැනුලත්නොකටයුතු වා සහ කිසිම අවසරපත්‍ර දෙහුලාඩු රථයක කිසිම අඟවෙයකු එම අඟවෙයා පරීක්ෂකතැන විසින් පරීක්ෂානොකරණු ලැබ හෝ එබඳු රථයක ගෙදීමට සැලැස්සී බහු විසින් සහතික නොකරණු ලද්දේ නැතිනම් පාවිච්චි කලයුතු නොවේ.

30. කොසිම අවසරපත්‍ර දෙහුලාඩු රථයක ඵලවන්තෙකු විසින් එම රථය කොසිම විරියක හෝ වෙනත් කොසිම රථයක පාසවයකටත් කිසිමට හෝ නැවතීමට මගීන් බැස්වීමේ හෝ පටවාගැනීමේ අදහසටිට හැර ඉඩ හැරීම නොසුතුය, නොහොත් බහු විසින් වෙනත් කොසිම රථයක් ඵලවන්තෙකුට කොසිම මිනිසෙක් පටවාගැනීම මේදී හෝ බැස්සවීමේදී අවහිර නොකටයුතු වා හෝ වෙනත් අවසරපත්‍ර දෙහුලාඩු මොනම රථයක ඵලවන්තෙකුට ගාසතුටක් ගැනීමේදී බිනැවීමට හෝ වැලක්වීමට යුතු වා සහ වැලක්වීමට උත්සාහද නොකලයුතුය.

31. විශේෂ එකඟවීමකට කුලියට දෙහුලාඩන කරත්තයක් එම පොරොන්දුවේ කාලය තුළදී මෙම උපාධිත නිතිවල බලයට යටත්වෙහු නොලැබේ.

32. අවසරපත්‍ර දෙහුලාඩු කරත්ත දක්නක සෑමදෙනම ජනෙවිටුවක් නොහොත් කෝච්චකක් දැන්ද යුතු වා සහ දොම්මර තහවුරුකර ගෙනයා යුතුය, එම නොමිමර තහවුරු නිසි බලයලත් අය විසින් සමපාදනයකල එකක් වියයුතු වා සහ ඵලවන්තාගේ අවසරපත්‍රගේ නොමිමරයද දරියයුතුය.

33. පරීක්ෂක කෙනෙකුගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ගන්නාලද රථයක හෝ කෝච්චියක ගාසවන පහසු දක්වන කොටස්වලින් කොසිමකක් නමුත් ඒ සදහා තවත් රථයක හෝ කෝච්චියක සහතිකපත්‍රයක් ගැනීමේ අදහසින් නැඩුවෙහිනම් අයිතිකාරයා වරදකට යටත්වෙනවා දැන, එනම්:—

ලාමුසු
අවසරපත්‍රගේ විදුරු ගමුවෙන් වසනලද පිටපතද
කොට්ටද
අමර්ව් හෝ වැස්මද.

34. කිසිම අදහස් කොසිම ප්‍රසිද්ධ පාරක හෝ විරියක කිසිම අවසරදෙහුලාඩු වාහනයක් එහි ගොදහලද නොහොත් ඊට එකතුවීමට අසව දැඳුම් ගොදහලද ගොඩුන් අසුන් හෝ අන් සතුන් නොමැතිව එබඳු වාහනයක් හදිස්සියකින් එහි කඩාවැටෙනලද විටක හැර සහ එබඳු හදිස්සියක් ඇතිවූ ප්‍රසාචකදීත් එය ඉවත්කරගැනීමට උවමනාකරණ කාලයට වැඩි කාලයකුත් අත්නොහැරිය යුතු වා සහ අත්හැර යෑමට අවකාසද නොදිය යුතුය, නැවතීමට නිසි ස්ථාන පිහිටුවන තුරු මෙම ව්‍යවස්ථාව බලකරවහු නොලැබේ.

35. කිසිම අවසරලත් වාහනයක එය කුලියට ගන්නාලද හෝ එයින් ගෙණගනලද හෝ කොසිම මිනිසෙකු විසින් හෝ මොනම භාණ්ඩයක්වත් අත්හැරගිය ප්‍රසාචකදී එවැනි වාහනය අයිතිකාරයා හෝ ඵලවන්තා එම වාහනයේ තිබී එම භාණ්ඩය සමඟින් පැය 12ක් දැනුලදී එම භාණ්ඩය සම්බවූ ආකාරයටම අරගෙණ හෝ අර ගැනීමට සලස්වා ඉඩා කිට්ටු පොලිස් ස්ථානයට ගොස් නැවත අයිතිවාසිකම් කීමට එහි නැවිය යුතු වා සහ එබඳු භාණ්ඩයක් බාරදෙන්නාට හෝ එය බාරදෙවීමට සලස්සන්නාට අයිතිකාරයා හෝ ඵලවන්තාට එම බඩුකිමිය විසින් (එම බඩු රත්බඩු ආදියකින් සමන්විත නොවෙතම්) එම බඩු එනනින් අහස්කරගැනීමට අවසරදෙන්නට පෙර ගෙවියහැකි සහ 25ක ප්‍රතිදනයක් තිම්විය යුතුය. කෙසේනමුත් සම්බවෙනලද බඩු රත්බඩුවලින් යුක්තනම් අයිතිකාරයා ඒ සදහා අයිතිකාරයාට හෝ ඵලවන්තාට ගාසතුටක් හෝ රූපියලක ප්‍රතිදනයක් ගෙවිය යුතුය.

එබඳු වාහනයක තිබී එබඳු සම්බවී ඉතා කිට්ටු පොලිස් ස්ථානයේ තැන්පත්කරණලද එබඳු දේපල එසේ තැන්පත්කල දින පවත් මාසයක් දැනුලකදී හරි අයිතිකාරයන්ගේ විසින් අයිතිවාසිකම් නොකියනලදනම් ඒ කියනලද දේපල ප්‍රසිද්ධ වෙන්නේදී මේ විකිණීම එසේ අදහස්කරනලද පලාගේ ප්‍රවාහනපත්‍ර එකක හෝ වැඩිගණනක නියම ප්‍රකාර දැන්වීමක් ප්‍රසිද්ධකිරීමෙන් පසු සිදුකරණු ලබනවා සහ එම විකිණීමෙන් උපදින ගණන එම විකිණීම ප්‍රසිද්ධකිරීම සදහාත් ගියාඩු වියදම් අඩුකර සාමාන්‍ය ආදියමට ගනවා දැන.

[By-Laws relating to Registration of Dogs, Local Board, Moratuwa.]

මිනි 1901කේ පණවනලද පණවෙහි පනතිගේ අංක 25 දරණ ව්‍යවස්ථාවේ ප්‍රකාර මොරටුවේ සහිපාරණක සභාව විසින් පණවනලද පහන දක්වන උපාධිතනිති මහජනයාගේ දහගැනීමට පිණිස මෙසේ ප්‍රසිද්ධකරණලද්දේය.

ගුරුතර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,

මිනි 1909කඩු බක්තෝබර් මස 21වෙනි දින
මහලේකම් කන්තෝරුවේදීය.

හිසු ක්ලිපර්ඩ්,
මහසෙනුකාරිස් මමස.

මොරටුවේ සහිපාරණ සහ දිසුණුකිරීමේ සභාවේ මායිම.

උතුරට මුහුදේ සිට පුනා කලපුව දක්වා දකුණු රත්මලාන සහ අඟුලාන යන ගම්වලත් මායිමද; අඟුලානේ ස්වෙස්පලේ සිට කොළඹ සිට ගාල්ලට යන එන පාරට වැටීගියෙහි පාර සහ කොළඹ සිට ගාල්ලට යන එන පාරේ සිට කඩුබැද්ද යන ගම මැදින් කොස්පැලැන්කිස්ගේ පාලමට යන පාරද; නැගෙනහුරට පාදදුග් ගහද; දකුණට කොරලවැල්ල සහ කඩුකුරුන්ද යන ගම්වල මායිම සහ බස්නාහුරට මුහුදක්ය.

උපාධිතනිති.

I. සෑම ගෘහ පදිංචිකාරයාගෙන්ම බහුගේ ගෘහගෙහි හෝ ඊට අයත් අන්කිසි ස්ථානයක ඇතිකරණ බල්ලන්ගේ සංඛ්‍යාවද, රූපවිස්තරදීමද, එම බල්ලන් අයිතිකාරයන්ගේ නමද, හඟව්‍යසයකට අඩු වැසැති බල්ලන්ගේ ව්‍යස ප්‍රමාණයද, අන්තභීත ලේඛනයක් කලින්තල දීමට නියමකිරීමට ලෝකල්බෝර්ඩ් සභාවේ සභාපතිතුමාට බලය තිබේ. එසේ ලේඛනයක් දීමට නියමකොට සතියක් දැනුලකදී එබඳු ලේඛන හරියාකාර සම්පූර්ණකොට ලෝකල් බෝර්ඩ් සභාවට භාරදීමට සෑම ගෘහ පදිංචිකාරයෙකුට බැඳීසිටියි.

II. රෝගාතුරයෙහි හෝ අභිබාහාන බැවින් ජීවත්වීමට නොසෑහෙයි සභාපතිතුමා විසින් කල්පනාකරනු ලබන කිසි බල්ලෙකු ලියාපදිංචිකිරීමේ සහතිකපත්‍රයක් නොදීමට සභාපතිතුමාට බලය තිබේ. එසේම යම්කිසි බල්ලෙකුට රූ අයිතිකාරයා හෝ රූ අයිතිකරන්නා ගිණකරෙයි එක්කෝ නොසලකා හැරිය යුතු සභාපතිතුමාට කල්පනාවෙන් එවැනි බල්ලෙකු ලියාපදිංචිකිරීමේ සහතිකපත්‍රයක් නොදීමටද සභාපතිතුමාට බලය තිබේ.

III. ලියාපදිංචිකිරීමට බල්ලෙකුට යම්කිසි බල්ලෙකු එතුමා ඉදිරියට පරීක්ෂාකිරීම පිණිස ගෙණ ඒවට නියමකිරීමට සභාපතිතුමාට බලය තිබේ. එසේම එසේ ගෙණැරීමට නියමකරනු ලබන බල්ලාට එසේ ගෙණෙන තුරු සහතිකපත්‍රය නොදීමටද සභාපතිතුමාට බලය තිබේ.

IV. ලෝකල්බෝර්ඩ් සභාව විසින් දෙනු ලබන එක එක සහතික පත්‍රයට රූපියල බැවින් ගෙවිය යුතු වේ. සහතිකපත්‍රයක් නිකුත්කරන විට බල්ලාගේ වයස හැමවන තරම් අඩුනම් එසේ සහතිකපත්‍රය දීමේදී යම්කිසි මිදලක් අයකරනු නොලැබේ. තවත් බල්ලා අයිතිකාරයා හෝ රූ අයිතිකරන්නා බල්ලාට වයස හැමවන සම්පූර්ණවට ගාස්තුව ගෙවිය යුතු වේ. යම්කිසි බල්ලෙකුගේ වයස සම්බන්ධ ප්‍රශ්නයක් අවගන්වට බල්ලාගේ වයස සම්බන්ධ සභාපති තුමා විසින් කරනු ලබන විනිශ්චය අන්තිම විනිශ්චයකට පිළිගනු ලැබේ.

V. ලියා පදිංචිකරනු ලබන එක එක බල්ලාට ලියාපදිංචිකළ සහතිකපත්‍රයේ නොමිලය ගසනලද ගම් කවපියක් දෙනු ලැබේ.

VI. බල්ලන් ලියා පදිංචිකොට දෙනු ලබන සහතිකපත්‍ර පිළිබඳව පහත දක්වන කොන්දේසි අඩංගුවේ. යම්කිසි බල්ලෙක් අයිතිකාරයෙකුගේ නමට දැන්වීමක් යථා සහතිකපත්‍රය අවලංගුකිරීමට සභාපතිතුමාට බලය තිබේ. එසේ කරනු ලබන්නේ පහත දක්වන නියමයන්ට එකඟව.

- (a) යම්කිසි බල්ලෙක්ව ඉතා දුච්චව එක්කෝ අභිබාහානව සුවපත්නොවන අඩියක ස්ථිත ජීවත්වීමට නොසෑහෙයි එසේම සභාපතිතුමා හෝ ආණ්ඩු වේ වෙළුම් ලියාපදිංචිකරන කල්පනාකරුන්ටද.
- (b) යම්කිසි බල්ලෙකුට ලගේ අයිතිකාරයා නිතරම ගිණකරණවානම් එක්කෝ නිතරම රූ ගෑන නොසලකා හැරිය නම්,
- (c) බෝවෙන රෝග පැතිර පවත්නා කාලයෙහි යම්කිසි බල්ලෙකුට ලගේ අයිතිකාරයා අහුන්ට අයිති බල්ලන් හා ගැවසෙන්නට ඉඩහරිනම් පුළුඹාන කොන්දේසි අහුන් ක්‍රියා නොකිරීම නිසා සහතික පත්‍ර ප්‍රතික්ෂේපකරණලද හෝ අවලංගුකරණලද බල්ලන් ලගේ අයිතිකාරයන් විසින් ලෝකල් බෝර්ඩ් සභාව විසින් දන්වීමකින් නියමකරණලද බවටද බල්ලාට ලෝකල් බෝර්ඩ් සභාවේ බල්ලන් මරණ ස්ථානයට ගෙනැවිත් ඒ බල්ලන් භාරගන්නා අයට භාරදිය යුතුය.

ඒ (පෝර්මය) ලේඛනය.

බල්ලන් ලියාපදිංචිකිරීමේ සහතිකපත්‍රයයි.
 විවිධය නොමිලය — ලියාපදිංචිකළ නො. —
 නො. — ගෑහගේ පදිංචි — විසින් පහත දක්වන රූපවිස්තරයන්ගේ යුක් බල්ලෙක් අද දින ෧෪ කන් හෝ රූ වේදි ලියාපදිංචිකරවනලද බවින් ජීව ලියාපදිංචි කිරීමේ ගාස්තුවට රූපියල — ගෙවනලද බවින් මෙයින් සහතිකකරමි.
 බල්ලාගේ විස්තර.
 වර්ගය —
 ගැණු සහාද —
 පිරිමි සහාද —
 පාට —
 මේ සහතිකපත්‍රය 19 — මාර්තු මස 31 වෙනි දින දක්වා වලංගුව පවතිනවා ඇත.
 සභාපතිතුමා.
 වම් 19 — කඩු — මස — දින මොරටුවේ ලෝකල්බෝර්ඩ් කන්හෝරුවේදී

බල්ලන් ලියාපදිංචිකිරීමේ සහතිකපත්‍රයයි.
 විවිධය නොමිලය — ලියාපදිංචිකළ නො. —
 නො. — ගෑහගේ පදිංචි — විසින් පහත දක්වන රූපවිස්තරයන්ගේ යුක් බල්ලෙක් අද දින ෧෪ කන් හෝ රූ වේදි ලියාපදිංචිකරවනලද බවින් ජීව ලියාපදිංචි කිරීමේ ගාස්තුවට රූපියල — ගෙවනලද බවින් මෙයින් සහතිකකරමි.
 බල්ලාගේ විස්තර.
 වර්ගය —
 ගැණු සහාද —
 පිරිමි සහාද —
 පාට —
 මේ සහතිකපත්‍රය වම් 19 — කඩු මාර්තු මස 31 වෙනි දින දක්වා වලංගුව පවතිනවා ඇත.
 සභාපතිතුමා.
 වම් 19 — කඩු — මස — දින මොරටුවේ ලෝකල්බෝර්ඩ් කන්හෝරුවේදී.

කී (පෝර්මය) ලේඛනය.

නො. —
 විවිධය —
 ගෑහ පදිංචිකාරයාගේ නම —

නො. —
 මේ ලේඛනය වම් 19 — ජනවාරි මස 1 වෙනි දින අවසාන පවතින විට සම්පූර්ණකොට ජනවාරි මස 1 වෙනි දිනින් මෙයට ලෝකල්බෝර්ඩ් සභාවේ කන්හෝරුවට භාරදිය යුතුයි.
 වම් 19 —
 විවිධය — ගෑහ පදිංචිකාරයාගේ නම —

බල්ලන්ගේ ගණන	බල්ලන්ගේ නොමිලය	රූපවිස්තරය			නවත් කරුණු	අයිතිකාරයාගේ නම	මුදල් ගෙවීමට නියම දින
		වර්ගය	ගැණු සහාද, පිරිමි සහාද	පාට			
1							මාර්තු මස 31 වෙනි දින හෝ ජීව පෙර
2							
3							
4							
5							

කොන්සිලියම් භාරදුන් දින

කොන්සිලියම් භාරදුන් දින

මි 19 — මෙහි දින මොරටුවේදීය.

මි 19 — මෙහි දින මොරටුවේදීය.

ඉහත නම් සඳහන් කළ භාග පදිංචිකාරයා විසින් ඉහත සඳහන් කළ ලේඛනය පුරවා සහිතව දැනුණු ලෝකල් බෙදුම් සභාවට භාරදෙන හැමිනට මෙහි නිකුත් කිරීමක්ලා දැන මෙම නියමය කඩකරන අය රුපියල් විස්සක දඩයකට යටත්වෙත්වා දැන.

මි 19 — මෙහි දින මොරටුවේදීය.

ලෝකල් බෙදුම් සභාවේ කන්තෝරුවේදීය.

සහාපතිතුමා

පළාත කොමිෂරයා

අගති කොමිෂරයා	විදිය	අයිතිකාරයාගේ නම	බලලත්ගේ රුපියල්කාරයාගේ			මෙහි දින	සහාපතිතුමාගේ ප්‍රසූති අත්සන	තවත් කියුම් කරුණ
			විදිය	ගැණු සේවාද, පිරිමි සතාද	පාට			

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම.

No. 2,791, w. p.

මි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසේනකාරිස් උත්තරාසේනේ කන්තෝරුවේදීය.

කළුතර දිසත්‍රිකෝණ ආණ්ඩුක්‍රම උපද්‍රව්‍ය උත්තරාසේන විසින් මෙහි පහත සඳහන්වූ ආණ්ඩුව සහිත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිකුත්වල ප්‍රකාරයට මි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 19වෙනි දිනවූ සඳුදා පස්වරු 12.30ට කළුතර කිලෝමීටර් සේදි මෙන්දේසිකර විකුණුනට යෙදෙනවා දැන.

සියය 13,986. ගම—ලඹුගම. මේ ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් තැන.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුගේ නම.	අත්දම වගාව	අක්කර මහත. ප. රු.	අක්කර ප. රු.
25696	කොරගස්මුල්ලවත්ත	ආර්. දෙ. ආල්ලිස් සහ තවත්	වගාව	0 3 23	40
25697	කොරගස්මුල්ලකැලේ	ගම—රුමුකු. ඉල්ලුම්කාරයා—පී. බඩ්ඩු ප්‍රේර. රජසත්තක	කැලය	4 1 6	35
25471	මාපතාගේවත්ත	සියය 13,939. ගම—රුමුකු. මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් තැන. ඒ. පිලිප්පු සිල්වා.	වගාව	2 3 34	80
25472	මාපතාගේකැලේ	රජසත්තක	කැලය	3 2 28	40
25473	ගොඩැල්ලවත්ත	මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් තැන. ඒ. සිද්ධාර්ථයා	වගාව	0 2 6	150
25474	මාපතාගේකැලේ	එම	එම	0 1 22	50
25475	මාපතාගේකැලේ	රජසත්තක	දෙහිය	0 0 38	20
25035	මිල්ලගහපොල	සියය 13,847. ගම—මෙහිමිල්ලපිටිය. ඇස්. පී. ගෝරිස් ප්‍රනන්දු	වගාව	0 0 9	200
25040	කැකුනවිලකුඹුර	ඇම්. මාගීස් අප්පු	කුඹුර	0 0 16	50
25041	එම	පී. ගෝලේනිස් ප්‍රේර.	එම	0 0 21	50
25042	මිල්ලගහපොල	ඇස්. පී. ගෝරිස් ප්‍රනන්දු	වගාව	1 0 25	200
25043	ගහලවත්තේගොඩැල්ල	ඉල්ලුම්කාරයා—ආ. බඩ්ඩු සිංහේ. රජසත්තක	කැලය	9 3 7	35
25044	කැකුනවිලකුඹුර	මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් තැන. පී. ගෝලේනිස් ප්‍රේර.	කුඹුර	0 0 16	50
25045	ගහලවත්තේගොඩැල්ල	ඉල්ලුම්කාරයා—බ්‍රි. පී. සිංහේ. රජසත්තක	කැලය	1 3 18	35
25046	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—පී. ගුණේරිස්. රජසත්තක	එම	2 1 20	35
25047	කැකුනවිලකුඹුර	මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් තැන. ඒ. දෙ. ආල්ලිස් සහ තවත්	මඩුවගුර	0 0 7	30
25048	එම	පී. ගෝලේනිස් ප්‍රේර.	කුඹුර	0 0 5	50
25049	ගහලවත්තේගොඩැල්ල	ඉල්ලුම්කාරයා—ඇම්. ඒ. නිස් අප්පු. රජසත්තක	කැලය	3 3 10	35
25050	කැකුනවිලකුඹුර	මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් තැන. පී. ගෝලේනිස් ප්‍රේර.	කුඹුර	0 0 3	50
25051	එම	ඒ. බඩ්ඩු සිංහේ. එම	එම	0 0 13	50

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කිසිත්තය.	අන්දම.	අක්කර මහල. සකලිල.	
				අ. රු. ප.	රු.
25052	ගහලවත්තේගොඩැල්ල	ඉල්ලීමකාරයා—පවිලිසිංහයා. රාජසත්තක	කැලස	5	3 2 35
25053	කැකුනවිලකුඹුර	මෙම ඉඩමවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	කුඹුර	0	0 2 50
25054	මහෝදේවත්ත	සී. ඉදදප්ප සිල්වා	වගාව	0	0 34 60
25055	එම	එම	එම	0	0 8 40
25056	පොල්කන්දෙවිල	සු. බිඞ්ඞුසිංහයා සහ තවත්	කුඹුර	0	0 9 50
15188	සීතියම 12,163. උළුවලදෙවිල	ගම—වෙණිවැල්ලිපිටිය. රාජසත්තක	ඉල්ලීමකාරයා—අ. මි. සමාරිස් සිල්වා. මුහුට	2	3 4 25
Z 857	සීතියම 13,068. කෝවිලවලදෙවිල	ගම—බරුඳුපොල. කේ. ආරාන්අප්ප	ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත. කුඹුර	0	2 30 50
S 896	අමුකේන්දෙවිල	සීතියම 13,961. ගම—බරුඳුපොල. පී. දෙව් පොහානිස් සහ තවත්	මුහුට	2	3 14 20
25555	එම	අභිපාර දිගට තහනම්කිරීමට ඉල්ලීමකාරයා—ආණ්ඩුව.	—	0	1 22
25556	එම	රාජසත්තක	මුහුට	4	3 30 20
T 896	එම	මෙම ඉඩමවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත. පී. දෙව් පොහානිස් සහ තවත්	එම	1	0 26 20
25448	ගහේපල්ලේවත්ත	සීතියම 13,986. ගම—ගල්කොට. ඒ. පී. ජගතිලක	කැලස	1	1 5 40
25449	ලොහෝරාකන්ද	ඉල්ලීමකාරයා—බිඞ්ඞිලි. ආර්. පොත්සේකා. රාජසත්තක	එම	8	2 24 35
25450	ගොඩගේතවත්ත	මෙම ඉඩමවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත. සී. පී. ජගතිලක	වගාව	0	1 14 50
	පිහිටාතිබෙත්තේ රසිගම්කෝරලේ මුත්තේත්තේගහේපත්තුවේ.				
24456	ඉමුලේනේත	සීතියම 13,711. ගම—ලෑරුගල. පී. සාරා සහ තවත්	එම	3	1 8 50
24458	වත්තේනේත	සීතියම 13,712. ගම—කම්බාපාන. ඒ. මනිවෙල් ප්‍රනාන්දු	එම	0	3 34 150
24825	හල්දෙලුවත්ත	සීතියම 13,808. ගම—හදපාත්තොඩ. ඒ. දෙව් තේමානිස් සහ තවත්	එම	0	2 22 50
24826	එම	එම	එම	0	0 12 50
24828	මාලියාකන්ද	එම. මුත්තේ ප්‍රනාන්දු	එම	2	1 30 50
24829	එම	කීර්ති ප්‍රනාන්දු	එම	1	0 3 50
24830	එම	පී. පිලෝරිස් ප්‍රනාන්දු	එම	1	1 37 80
24833	එම	එම. අබරන්අප්ප	එම	2	0 16 60
25580	දම්බේකැලේ	සීතියම 13,970. ගම—වගවත්ත. කේ. කාරෝඅප්ප සහ තවත්	එම	0	1 14 100
25581	එම	පාර දිගට තහනම්කිරීමට	—	0	0 5

පිහිටාතිබෙත්තේ රසිගම්කෝරලේ උඩුගහපත්තුවේ.

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා කඩිනම ආණ්ඩුවේ උපද්වර්තන උත්තීන්ද්‍රයෙහි දැනගත් හැකිමේ; එවිටම සීතියම සර්වේච්ඡර් ජනරල් උත්තීන්ද්‍රයෙහි දැනගත හැකිමේ.

ගරුකර උතුමානන්දන්සේනේ සහචලයා,
සීසු කල්පරිච්ඡා,
බලාගෙනාගාරිස් මහත

No. 2,702, w. p. වසි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 23වෙනි දින කොළඹ මහලෙකුහාරිස් උත්තීන්ද්‍රයෙහි කන්තෝරුවේදී.

කඩිනම දික්කේන්ද්‍රයේ ආණ්ඩුවේ උපද්වර්තන උත්තීන්ද්‍රයෙහි වසි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 13වෙනි දින කොළඹ මහලෙකුහාරිස් උත්තීන්ද්‍රයෙහි දැනගත් හැකිමේ; එවිටම සීතියම සර්වේච්ඡර් ජනරල් උත්තීන්ද්‍රයෙහි දැනගත හැකිමේ.

සීතියම 13,973. ගම—කුඩාවාදද්ව. ඉල්ලීමකාරයා—කේ. සුද්දප්ප.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කිසිත්තය.	අන්දම.	අක්කර මහල. සකලිල.	
				අ. රු. ප.	රු.
25630	කහිගේදෙවිල	රාජසත්තක	කුඹුර	0	2 28 50
25631	එම	මෙම ඉඩමවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත. රාජසත්තක	දෙවිල	0	0 10 15
25178	දෙවිගහලන්ද	සීතියම 13,880. ගම—බදනාගොඩ. කේ. අච්චේරිස්	කුඹුර	0	0 15 15
19402	දෙවිගහලන්ද	සීතියම 12,904. ගම—බදනාගොඩ. ඉල්ලීමකාරයා—කේ. සිසිංහයාඅප්ප. රාජසත්තක	පදුරු කැලස	1	1 38 30
19403	දෙවිගහලන්ද	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත. සී. ඩි. ආප්ප	වගාව	0	0 32 90
25660	බන්දිගහලන්ද	සීතියම 13,979. ගම—දුරුවේගොඩ. ඉල්ලීමකාරයා—අ. මු. අන්ද. රාජසත්තක	කැලස	1	3 25 25
	පිහිටාතිබෙත්තේ කඩිනම ගොවමුනේ මග්ගොත්තේදෙවිල.				
25360	සීතියම 13,915. සිත්තකන්ද	ගම—මහනුවෙහිගල. මෙම ඉඩමවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත. බොරුවාගැනීමට තහනම්කිරීමට	—	7	2 10 —
25361	එම	සී. බිබ්බා ප්‍රනාන්දු	වගාව	0	1 10 60
25362	එම	බොරුවාගැනීමට තහනම්කිරීමට	—	0	1 30 —
25363	එම	පාරදිගට තහනම්කිරීමට	—	0	0 16 —
25364	එම	අභිපාර දිගට තහනම්කිරීමට	—	0	0 12 —

නො. (No.)	ඉඩමේ නම. (Name of Land)	අයිතියැවීමකින් තොරව. (Freehold)	අන්දම. (Area)	අක්කර මහත. හත මිල. (Acres and Cents)	
				අ. රු. ප. (Rs. P.)	රු. (Rs.)
25365	ඉල්ලෝස්තොවත්ත	ඒ. පී. අබේවිතීන්ගේ	කුඹුර	0 0 3	55
25366	එම	එම	මහාච	0 0 1	55
1 896	කාප්පොලො	බිච්චිප්ප. හිරිමානිස් නයිදේ	මත්ත	4 0 8	150
23401	සීතියම 13,592.	ගම—කොහොලාන. ඉල්ලීමකාරයා—බිච්චිප්ප.	පැනිස්අප්ප.	0 3 28	35
23402	අදිකාරියොඩවත්ත	රජසත්තක	කැලය	0 3 14	35
5251	සිතියම 5,268. ගම—දෙසැකු කඵතර. මෙම ඉඩමේවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	බිච්චිප්ප. රජස් ප්‍රනාන්දු	වගාව	0 0 4	50 810
25565	රතගලතැන්නගේන	සීතියම 13,965. ගම—මහකඵපහන. දිගවස්තොට නහනමිනිට්ට	—	1 1 10	—
25566	එම	ඉල්ලීමකාරයා—බිච්චිප්ප. අගෝනිස්.	කැලය	1 3 26	30
25557	ගමෙක්කන්දවත්තපිටකඵලිය	ගම—කෙටෙස්ස. මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	—	—	—
25337	පේඛගලගේන දැනිය	රජසත්තක	පදුරු කැලය	1 0 0	250
25338	පේඛගලගේනදෙහිය නොහොත් මැදු මුල්ලඅප මැදුම	ගම—කෙටෙස්ස. ඉල්ලීමකාරයා—ඒ. පී. දිසානායක.	දෙහිය	0 2 17	25
25339	එම	ඉල්ලීමකාරයා—ඇම්. අරනේරිස්.	කුඹුර	0 3 30	50
25340	මුල්ලකොටොඩැල්ල	රජසත්තක	කැලය	1 3 27	30
25341	උම්මුමේගොඩැල්ල	ගම—කෙටෙස්ස. ඉල්ලීමකාරයා—එම්. සෙරේනමිනි.	කැලය	1 1 35	30
25111	දෙල්ගහවත්ත	ගම—රත්මලේ. මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	මහාච	0 0 30	75
25112	විජයන්ගොඩලන්ද	ඉල්ලීමකාරයා—දෙණ අන්දිස් පහසින.	මුකලාන	2 0 5	30
25113	මහකඵත්ත	මෙම ඉඩමේවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	වගාව	0 1 22	100
25480	මගුරුවලගේන	සී. හරිමානිස්	වගාව	0 0 20	50
25481	මගුරුවලගේන නොහොත් ඉල්ලීමකාරයා—ඇල්. ඩී. සමරසිත්ත මුදියන්සේ රලකාමි.	රජසත්තක	කැලය	4 1 23	40
25482	පාචගේනතැන්න	මෙම ඉඩමේවලට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	වගාව	0 3 9	300
7612	කොළිකාවකගත්තන්ද	ඇම්. දෙණ කොර්නේලිස්අප්ප	එම	3 3 23	150
7614	දිවුලාකඩමිනන්ද	සීතියම 9,006. ගම—දිවුලාකඩ.	එම	1 0 28	150
25451	මානසංගොඩැල්ල	සීතියම 13,937. ගම—නාහල්ල.	—	0 0 32	—
25452	එම	පාර දිගට නහනමිනිට්ට	කැලය	1 3 0	40
25453	එම	ඉල්ලීමකාරයා—කේ. බාලකාමි.	එම	0 1 20	40
25454	දැරැනිමිමේමුල්ලේනිට්ට	රජසත්තක	මඩවතුර	0 3 33	20

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කඵතර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ උපවිජයන උත්තරායන්සේගෙන්ද, එවැනි සිතියම සර්වේශර් පනතට අනුකූලව ප්‍රකාශයට පත්කරනු ලබන බැවින්, එහි මිනිරන් පැරිමේ මිලය ඇතුළු විකුණනු ලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කඵතර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ උපවිජයන උත්තරායන්සේගෙන්ද, එවැනි සිතියම සර්වේශර් පනතට අනුකූලව ප්‍රකාශයට පත්කරනු ලබන බැවින්, එහි මිනිරන් පැරිමේ මිලය ඇතුළු විකුණනු ලැබේ.

ගරුගර උතුරු මානවත්තන්සේගේ ආණ්ඩුවේ, සියු ක්ලිපර්ඩ්, මහාසඟනාරිස් වමහ.

No. 2,703, W. P.

වම් 1909 කවු ඔක්තෝබර් මස 25 වෙනි දින කොළඹ මහනෙලානාරිස් උත්තරායන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

ඔස්නාතිර දිසාවේ මානවත්තන්සේගේ ආණ්ඩුවේ උපවිජයන උත්තරායන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට වම් 1909 කවු දෙසැම්බර් මස 10 වෙනි දිනට සිකුණද දවල් 12ට කොළඹ නවවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන නොහොත් නිවැරදිකරදෙනව යෙදෙනවා ඇත.

ඔස්නාතිර දිසාවේ කොළඹ සහ මහලු පලාත්වල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 14 ක්.

සීතියම 13,652.—නාපිටිගමකෝරලේ යටිගහපත්තුව. අන්දම—මිනිරන් ඇතුළු විස්මාසකර තිබේ.

නො. (No.)	නම. (Name)	ඉඩමේ නම. (Name of Land)	මුදල් නොගෙවී අයගේ නම. (Name of Debtor)	අක්කර මහත. හත මිල. (Acres and Cents)
23914	සිතුල්ල	දිගලොකන්ද	ඩී. පී. සේනානායක මහත්මයා	1 1 9 1,000
23915	එම	එම	එම	0 1 15 1,000
23916	කොස්ඇට්ටෙහිය	එම	එම	2 1 9 1,000
23917	එම	එම	එම	0 0 4 800

(2)

නො.	නම.	ඉඩමේ නම.	මුදල් නොගෙවී අයගේ නම.	මහත.	අක්කර යක මිල.
24838	පොහොන්තොරුව දියලොකන්ද	සිතියම 13,810.—හාපිටිතමිකෝරලේ උඩුගහපත්තුව.	ඊ. හේවාචිතාරන මහත්මයා	1 2 10	250
24294	මාතින්ගල	සිතියම 13,700.—හේවාගමිකෝරලේ මැදපත්තුව.	ජේ. හේමිස්	0 0 30	50
24296	එම	මිල්ලගහකුඹුර කැටකාලගහවත්ත	එම	0 1 17	50
21883	දඹුහොඹුව	සිතියම 13,282.—හේවාගමිකෝරලේ පල්ලේපත්තුව.	ඇම්. දෙව් එලියස්	0 3 20	30
X 853	පමුණුව	සිතියම 12,776.—හල්පිටිකෝරලේ පල්ලේපත්තුව.	වී. ඩී. ජුවන් සහ කෙනෙක්	2 1 17	100
18127	මාලුවේ	සිතියම 12,652.—හේවාගමිකෝරලේ පල්ලේපත්තුව.	ඒ. බෙලේනිස් ප්‍රෙරු සහ තවත්	12 3 22	40
18782	දඹේරේ	සිතියම 4,819.—හේවාගමිකෝරලේ මැදපත්තුව.	හල්වත්තෙලන්දෙහේන විචිලියු. සිකෙකු අප්පුහාමී	1 0 36	300
241	වැලිගමපිටිය	ඉන්දුම—18 අඩුරුදු වියස් පොල්පැල දවටගහමිට්ට	කේ. ඉසබෙලා පිරිස්, දෙන එන් ගල්කියා සහ තවත්	1 1 21	300
25678	කරගල්ල	සිතියම 13,980.—හේවාගමිකෝරලේ උඩුගහපත්තුව.	කරගල්ලකන්දවත්ත පෙලිඅවිව්ගේ ජූස්අප්පු	1 0 34	110
O 188	ඇලමලවල	සිතියම 5,041.—හේවාගමිකෝරලේ මැදපත්තුව.	ගමගේ නොහොත් එදිරිසිංහ ආරච්චිගේ පිරිස්අප්පු	2 1 19	50

ඉගුරු මුදල් නොගෙවී නිසා මෙම ඉඩම් නැවත මෙහිදේසිකරනු ලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තාරණ බස්නාහිර දිසාමේ වංශාසිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද එවැනේ සිතියම ආදිය සර්වේසර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද දනගන හැකිය.

හරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලොස,
 සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
 මහනෙකුකාරිස් මමිත.

No. 2,704, w. p.

විකි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ මහනෙකුකාරිස් උත්තාන්තේගේ කැඟවෝරුවේදී.

බස්නාහිර දිසාමේ වංශාසිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගේ විසින් මෙහි පැන සඳහන්වෙමින් ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිකුත්වනු ලබන්නාවූ විකි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 14වෙනි දින වූ අභ්‍යන්තරවූ දවල් 12ට කොළඹ කම් මේරිගේදී මෙහිදේසිකර මිතුරුන්ට නොහොත් කිසිදුකරදෙන්නට හේදෙනවා ඇත.

බස්නාහිර දිසාමේ කොළඹ පලාතේ පිහිටිවෙමින් සිටිනු ලැබූ 6ක්.

නො.	නම.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන් නොහොත් මහත.	මහත.	අක්කර යක මිල.
E 819	මාලපල්ල	සිතියම 11,532.—හේවාගමිකෝරලේ පල්ලේපත්තුව.	බටදෙමගහවත්ත නොහොත් ඇස්. පිරිස් සහ තවත් (මුදල් නොගෙවූ අත)	0 3 7	20 0
12844	ගැහැනුවල	සිතියම 11,502.—හේවාගමිකෝරලේ මැදපත්තුව.	රුක්මනකොටුවේ රාජ්‍ය	ඇන්. හාදීස්අප්පු (මුදල් නොගෙවූ අත)	1 3 16 56 0
12848	එම	එම	එම	ඩී. සුවප්පු (එම)	0 2 10 17 0
P 735	දෙමටගොඩ	සිතියම 10,508.—දෙමටගොඩ කොළඹ කඩවත්තකරතුල හත්වෙනි වාර්තුව.	අන්දම—නණකොල සිටුවා තිබේ.	ඇලුක්සන්ඩර් සිල්වා (අයිති කැඩීයා සිටින අත)	0 0 0 75 16 50*
Q 735	එම	දවටගහකුඹුර	අන්දම—සොටසක නණකොල තිබේ.	ඒ. දෙව් හේමිස්. සෙනෙවිරත්න (අයිතිකම් කීසාසිටින අත)	0 0 83 1,444 0*
R 735	එම	දවටගහකුඹුර	අන්දම—පරන පොල් සහ නොස්.	ඇල්. ප්‍රෙරු විරසේකර මුහන්දිරම් (අයිතිකම්කීයා සිටින අත)	0 0 25 25 552 0*

ඉගුරු මුදල් නොගෙවී නිසා මෙම ඉඩම් නැවත මෙහිදේසිකරනු ලබන්නාවූ මෙහිදේසිකරනු ලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තාරණ බස්නාහිර දිසාමේ වංශාසිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද එවැනේ සිතියම ආදිය සර්වේසර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද උඩාගන හැකිය.

හරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලොස,
 සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
 මහනෙකුකාරිස් මමිත.

No. 2,705, W. P.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 27වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. ඔක්තෝබර් මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. ඔක්තෝබර් මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. ඔක්තෝබර් මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

ඔක්තෝබර් මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. ඔක්තෝබර් මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

කො.	ගම.	ඉඩමේ නම.	මුදල් නොගෙවී ඇත්තේ නම්.	මහස.	මුදල.
10	නාකදපොල	ඉඩුල්ලකමහල්	රේ. හරමාණයදපසු	0 3 5	7 75
15	එම	කැකුනගමහල්	එම්. බණ්ඩාරදපසු	1 1 29	14 37
31	එම	එම	එම්. පෙරේරාදපසු	1 2 5	15 50

ඉතුරු මුදල් නොගෙවී නිසා මෙම ඉඩම් නැවත වෙන්දේසිකර වතුකරව නොගොත නිවැරදිව පවතින බවට තීරණය කරනු ලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ඔක්තෝබර් මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

ගරුගර උතුරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී, ඔහු කලීපරම්, මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

No. 2,332, C. P.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 19වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී. මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

කො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කරු.	අත්දම.	මහස.	මුදල.
16022	පුස්කලපහන	කිරිබත්තා ආරම්භ	පහන සහ පදුරු කැලෑව	4 3 12	25
16023	එම	—	කදුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	1 2 16	—
<p>සිතියම 5,663.—වලපනේ කොඩාසය. ගම—බඩරගම. අයිතිකම්කරු—අණ්ඩාර සහ පිංකාම වෙදරු.</p>					
14994	වැවකොනගලගාමපහන	රේ. ඇම්. ඩී. බණ්ඩාර	වි ගොවිතැනට සැලකේ	0 3 13	15
14994+	එම	—	කදුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 2 23	—
14995	එම	රේ. ඇම්. ඩී. බණ්ඩාර	පහන	0 0 20	15
14995+	එම	—	කදුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 2 6	—
14996	එම	රේ. ඇම්. ඩී. බණ්ඩාර	කොසෙල් වලා තිබේ	0 2 30	15
<p>සිතියම 5,877.—වලපනේ කොඩාසය. ගම—කෙරිපැහැ. අයිතිකම්කරු—අණ්ඩාර.</p>					
M 913+	මුඩුමානෙවත්ත	මෙම ඉඩම්වලට අයිතිකම්කරු නැත.	කදුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 2 28	—
O 913	පල්ලේකැන්තෙහෙය	—	හේන	16 3 25	15
O 913+	එම	—	කදුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 3 31	—
O 913+	එම	—	එම	0 3 20	—
P 913	ගලකටහේන	—	හේන	3 1 4	15
P 913+	එම	—	කදුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	1 1 32	—
Q 913+	ගොලවෙල්ලන්දෙහෙය	—	එම	2 0 36	—
Q 913+	එම	—	එම	1 1 0	—
Q 913+	එම	—	එම	1 1 24	—
R 913	වදකහලුපොහොණ	—	හේන	22 0 0	15
R 913+	එම	—	උල්පොහොණ ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 15	—
R 913+	එම	—	කදුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 1 15	—
S 913	ගොලවෙල්ලන්දෙහෙය	—	හේන	1 3 22	15
S 913+	එම	—	කදුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 3 6	—
T 913	ගොලවෙල්ලන්දෙහෙය	—	එම	0 0 32	—
15981	කිනගොල්ලේඔවාට්ටෙහේන	ඇම්. මැනික්ර	හේන	1 3 12	15
15982	එම	—	කදුරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	1 0 36	—
<p>සිතියම 5,065. වලපනේ කොඩාසය. ගම—කලගන්න. අයිතිකම්කරු—අණ්ඩාර.</p>					
X 840	කෙහෙහෙයගොඩනෙහෙය	ජී. මැනික්ර	හේන	1 1 32	10*

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ඔක්තෝබර් මස 27වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

ගරුගර උතුරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී, ඔහු කලීපරම්, මහසෙනෙවිතුමාගේ උත්තරාණයෙන් කන්තෝරුවේදී.

No. 2,333, G. P.

මහ 1909ක්වූ මක්කෝබර් මස 20වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්කෝරුවේදී.

මහලු දිසාවේ මාතලේ උපජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මහ 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 8වෙනි දිනට බදු පස්වරු 2ට මාතලේ කම්මේරියේදී වෙන් දේශිකර් වතුකන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

මහලු දිසාවේ මාතලේ පලාතේ මාතලේ නැගෙනහිර කොට්ඨාසයේ ගාලේකොටුව සහ ගම පිහිටාතිබෙන හිමි කැබලි 3ක්.

අක්කරයක කන්කෝරුව

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.	මුද.
16036	කොරකොනක	ආණ්ඩුව	ලොකු කැලේ	අ. රු. ප.	රු.
16036	එම	එම	එම	1 2 6	40
16037	එම	එම	එම, (ඉතුරුකර තිබෙන ඉඩම)	0 0 20	40
				0 0 6	—

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතලේ උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ජලාන් ගැන කොරකොරු සර්වේශ්වර් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමානන්වකන්ගේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිප්පර්හි, මහසෙනෙකාරීන් විමස.

No. 2,334, G. P.

මහ 1909ක්වූ මක්කෝබර් මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්කෝරුවේදී.

මහලු දිසාවේ මාතලේ උපජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මහ 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 8වෙනි දිනට බදු පස්වරු 2ට මාතලේ කම්මේරියේදී වෙන් දේශිකර් වතුකන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

මහලු දිසාවේ මාතලේ පලාතේ මාතලේ උතුරු කොට්ඨාසයේ ගාලේමවල පිහිටාතිබෙන හිමිකැබලි 3ක්.

අක්කරයක කන්කෝරුව

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	මුද.
14930	ගලුල්ලේ පිහිටි කලුකොළඹකැලේ පුවක්පිටියේ කිරිඋක්කුමා	එ. ගොවිතැනට සැලසෙන කැලේ	එම	6 0 32	25
14931	එම	එම	එම	4 3 0	25
14932	එම	එම	එම, පාරට ඉතුරුකර තිබෙන ඉඩම	0 1 10	—

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතලේ උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ජලාන් ගැන කොරකොරු සර්වේශ්වර් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමානන්වකන්ගේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිප්පර්හි, මහසෙනෙකාරීන් විමස.

No. 2,335, G. P.

මහ 1909ක්වූ මක්කෝබර් මස 20වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්කෝරුවේදී.

මහලු දිසාවේ මාතලේ උපජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මහ 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 8වෙනි දිනට බදු පස්වරු 2ට මාතලේ කම්මේරියේදී වෙන් දේශිකර් වතුකන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

මහලු දිසාවේ මාතලේ පලාතේ මාතලේ නැගෙනහිර කොට්ඨාසයේ පුවක්පිටියේවන කන්කෝරුව පිහිටාතිබෙන හිමි කැබලි 1ක්.

අක්කරයක කන්කෝරුව

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	මුද.
14850	වැද්දුකොටුව	එම, නිර	එ. ගොවිතැනට සැලසෙන කැලේ	2 2 24	15

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා මාතලේ උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, එහි ජලාන් ගැන කොරකොරු සර්වේශ්වර් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

ගරුකර උතුමානන්වකන්ගේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිප්පර්හි, මහසෙනෙකාරීන් විමස.

No. 2,336, G. P.

මහ 1909ක්වූ මක්කෝබර් මස 21වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්කෝරුවේදී.

මහලු දිසාවේ හුවරළුපිටිය පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මහ 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 10වෙනි දිනට බදු පස්වරු 2ට හුවරළුපිටියේ කම්මේරියේදී වෙන් දේශිකර් වතුකන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

මහලු දිසාවේ හුවරළුපිටිය පලාතේ කොත්මලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටාතිබෙන හිමිකැබලි 4ක්.

අක්කරයක කන්කෝරුව

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	මුද.
16024	කටුකිතුලගොම්මවන	—	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන හිමි	0 1 34	—
16025	එම	ආණ. බවරුලෙඹිබෙ පාදිලියාර් සහ තවත් කෙනෙක්	එම	6 1 25	66
16026	කටුකිතුලගොම්මවන	—	කපුරට ඉතුරුකර තිබෙන හිමි	1 3 0	—
15727	වෙල්ලපිලිබිඬවන	—	එම	0 0 19	450

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා හුවරළුපිටිය පලාතේ ආණ්ඩුවේ උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ජලාන් ගැන කොරකොරු සර්වේශ්වර් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුකර උතුමානන්වකන්ගේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිප්පර්හි, මහසෙනෙකාරීන් විමස.

No. 2,414, S. P.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 20 වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරීන් උත්තාන්තේසේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු දිසාවේ ගාමි පලාතේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ට ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 7වෙනි දිනට අභ්‍යන්තර පස්වරු 10 ගාල්ලේ කම්බේරියේදී මෙහි දේශික විකුණුණු මෙහෙයුමට ඇත.

දකුණු දිසාවේ ගාමි පලාතේ සහතිකපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

සිතියම 8,199. ගම්—මාපලගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.		අක්කර ගණ මිල
			අ. රු. ප.	රු.	
24054	මාවනගොඩගම	බැද්ද	215	0 0	20
24055	මාවනගොඩගමගේදෙණිය නොහොත් මල්ලගොඩගේදෙණියඅද්දර දෙණිය	දෙණිය	1	0 14	20
24056	එම	එම	0	2 27	20
24057	මාවනගොඩගමගේදෙණිය නොහොත් කන්තෝරුවදෙණියඅද්දර	එම	0	2 24	20
24059	මාවනගොඩගමගේදෙණිය	එම	1	1 29	20
24060	එම - දුම	බැද්ද	0	3 16	20
24061	මාවනගොඩගමගේදෙණිය නොහොත් දක්කුවිල සහ මදුරු දුමදෙණිය	දෙණිය	29	1 20	20

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ දැනගැනීමට ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ලබාගැනීමට සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ප්‍රවේශය.

ගරුකර උකුමානත්වයන්ගෙන් ආඥාවලය,
සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහලේකුකාරීන් වහන්සේ.

No. 2,415, S. P.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 21 වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරීන් උත්තාන්තේසේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උපඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ට ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 16 වෙනි දිනට මහජන විකුණුණු මෙහෙයුමට ඇත.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ මොරවික්කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 20ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 43.—මාවරල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.		අක්කර ගණ මිල
			අ. රු. ප.	රු.	
10	ඉහලදෙණිය	ආණ්ඩුව	0	1 38	15
16	සීතමල්ල	එම	2	2 0	30
62	පිටකෝරලුව	එම. සාමල්ල සහ තවත්	2	3 25	15
73	ගමකන්දවත්ත	එම	8	1 38	15
92	කුරුදුවත්ත	ආණ්ඩුව	1	1 27	15
99	බොරවික්කෝරලේ තවත්	එම. සාමල්ල සහ තවත්	0	3 29	15
110	සීතමල්ලගේදෙණිය	ආණ්ඩුව	0	0 15	15

ලංකාමැතිමේ සිතියම 20.—දම්පහල.

98a	මාලිගාකැණගල්ල	ආණ්ඩුව	5	0 10	15
-----	---------------	--------	---	------	----

ලංකාමැතිමේ සිතියම 16.—පරගල.

51a	මහලදෙණිය	ආණ්ඩුව	9	0 28	15
54	කදුගලගේත, අන්තාසිගල ගේත, නාදෙණිය ගේත	එම	16	1 25	15
54a	පොරොක්කන්තේදෙණිය	බඩලිය. දෙ. න. ප්‍රමා. යි. ස්.	0	0 18	15
54b	පන්සලේවත්ත	ඒ. ඩී. සාදිරිස්	0	0 18	15
54c	නාකන්දවලදෙණිය	ආණ්ඩුව	0	2 0	15
54d	පන්සලේවත්තේදෙණිය	බඩලිය. ගුරුමාමි	1	2 3	15
54e	පන්සලේවත්තේදෙණිය	ආණ්ඩුව	1	1 16	15
54f	පන්සලේවත්තේදෙණිය	බඩලිය. බඩුක්කාමි	0	2 12	15
54g	එම	බඩලිය. ගුරුමාමි	0	1 17	15
54h	එම	එම	0	0 15	15
54i	එම	එම	0	0 6	15
56a	වලදෙණිය	ආණ්ඩුව	0	0 6	15
57a	එම	එම	1	1 5	15

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උපඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගැනීමට ප්‍රවේශය.

ගරුකර උකුමානත්වයන්ගෙන් ආඥාවලය,
සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහලේකුකාරීන් වහන්සේ.

No. 2,416, S. P.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25 වෙනි දින කොළඹ මහලේකුකාරීන් උත්තාන්තේසේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු දිසාවේ ගාමි පලාතේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ට ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 21 වෙනි දිනට අභ්‍යන්තර පස්වරු 15 ගාල්ලේ කම්බේරියේදී මෙහි දේශික විකුණුණු මෙහෙයුමට ඇත.

දකුණු දිසාවේ ගාමි පලාතේ මොරවික්කෝරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 12ක්.

සිතියම 8,775.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.		අක්කර ගණ මිල
			අ. රු. ප.	රු.	
26115	ලඹවැල්ලාත්ත සහ නික්දෙණියන්ද	වත්තේදෙණිය	72	2 16	20
26116	ලඹවැල්ලාත්තදෙණිය	එම	0	2 28	20
26117	එම	එම	3	1 16	20
26118	එම	එම	1	2 4	20
26119	එම	එම	1	1 20	20

නො. 26120	ඉඩමේ නම.	භව.	අන්දම.	මහත.		අක්කර ගණ මිල.
				රු.	ප.	
26120	හිඳෙහිකන්ද	වත්තෝගේන	බැද්ද	2	3 12	20
26121	එම	එම	එම	1	3 20	20
26122	ලුබුල්ලානකොදෙහික	හිඳන්ගම	දෙහික	4	2 30	20
26123	හිඳෙහිකන්ද	වත්තෝගේන	බැද්ද	0	3 2	—
26124	ලුබුල්ලානකොදෙහික	එම	කේ	0	0 10	20
26125	එම	හිඳන්ගම	එම	0	0 3	20
26126	ලුබුල්ලානකොදෙහික	වත්තෝගේන	දෙහික	0	3 34	20
26127	ලුබුල්ලානකොකොල	හිඳන්ගම	බැද්ද	1	2 10	20

මේ ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා දකුණු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතීමේ හර්වේ හර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
සියු ක්ලිෆර්ඩ්,
මහලෙන්කාරීන් වමිහ.

No. 2,417, S. P. මේ 1909 ක්වූ ඔක්තෝම්බර් මස 28 වෙනි දින කොළඹ මහලෙන්කාරීන් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උපඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සේනක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1909 ක්වූ දෙසැම්බර් මස 21 වෙනි දිනට අහතරුවාද පස්වරු 10 මාතර කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා දැන.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ ගඟබොඩපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන හිමිකැබලි 1 ක්.

සිතියම 8,801 — රෝද, ව.

නො. 26204	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.		අක්කර ගණ මිල.
			රු.	ප.	
26204	අස්වැද්දුම්කුවටිය	පැහිරි	5	1 24	30

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර කාරණා මාතර දිස්ත්‍රික්කේ ආණ්ඩුවේ උපඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, එහි සිතීමේ හර්වේ හර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගනවට පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
සියු ක්ලිෆර්ඩ්,
මහලෙන්කාරීන් වමිහ.

No. 802, P. OF S. මේ 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 28 වෙනි දින කොළඹ මහලෙන්කාරීන් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදී.

සබරගමු දිසාවේ කැගල්ලේ උපඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සේනක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1909 ක්වූ දෙසැම්බර් මස 14 වෙනි දිනට අහතරුවාද පස්වරු 10 කැගල්ලේ කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා දැන.

සබරගමු දිසාවේ කැගල්ලේ පලාතේ බෙලිගල්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන හිමිකැබලි 18 ක්.

සිතියම 1,503. ගම—හැලියගොඩ. මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.

නො. 4217	ඉඩමේ නම.	අයිතියමිතිකන්තා.	අන්දම.	මහත.		අක්කර ගණ මිල.
				රු.	ප.	
4217	ඇපැල්ලාගොඩපොලොල	ආණ්ඩුව	ගල්ලිමඩන මූකලාන	3	3 15	15
4990	සිතියම 1,811. දැමුමේ මූකලාන	ගම—දම්මල. ඉල්ලීමකාරයා—ජේ. පු. ඒ අප්පුහාමි.	මූකලාන	19	0 0	40
U 413	සිතියම 7,815. පල්ලේපිටියේගේන	ගම—කරදුරියන. ඉල්ලීමකාරයා—ඕ. මුදිසන්සේ.	ආණ්ඩුව	0	1 24	50
4600	දැමුමේ මූකලාන	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	මූකලාන	1	3 32	30
4603	ගම—පොළොන්නරුව. පිටකන්දේ මූකලාන	ඉල්ලීමකාරයා—කේ. ඇම්. අප්පුහාමිගේ උරුමකාරයෝ.	ආණ්ඩුවේ අල්ලා පොල්හිටවා තිබෙන ඉඩම	0	1 35	50
4710	සිතියම 1,724. කුඩුමේරියනාන්සේන	ගම—රැනපාන. මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	ඒ. පු. ඒ අප්පුහාමි	1	2 18	20
4285	සිතියම 1,510. කිරිවානේ මූකලාන	ගම—අවුගොඩ. ඉල්ලීමකාරයා—ඇන්. මැති.	ආණ්ඩුව	1	0 31	15
4937	සිතියම 1,834. දොඹගහමිබේ මූකලාන	ගම—කන්තාගොඩ. ඉල්ලීමකාරයා—ඩබ්ලිම්. පු. ඒ රල.	ආණ්ඩුව	2	1 7	30
4888	සිතියම 1,810. ඉඹුල්ලකන්දේ මූකලාන	ගම—බවුට්තන. ඉල්ලීමකාරයා—ඇස්. මොහොතා.	ආණ්ඩුව	0	0 35	30
4889	එම	එම	එම	0	3 20	30
2144	සිතියම 709. කදුරුගහලන්දේ මූකලාන	ගම—බවුට්තන. මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැත.	ආණ්ඩුව	20	2 7	35
2144	එම	කුඩාහිසට ඇරඹූ හිමිකැබලි	මූකලාන	3	0 23	—
4908	මැව්ගහකන්ද	සිතියම 1,820. ගම—මැව්ගහකන්ද.	ආණ්ඩුව	2	3 2	30

මේ මල ඇලටුවට ඇරඹූ හිමිකරුවන් දන් හිතාකරන්නේ නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්ගෙන් හෝ සිතියම 1,839. ගම—රනවක.	අන්දම	මහත.	
				අ. රු. ප.	රු.
4943	සත්අඹේඉකලාන	අණ්ඩුව	කොහෙල් වැවිල්ල නිංඛිත මුකලාන	0 3 2	30
4944	දම්බුලේඉකලාන	එම	පොඩි කැලාව	0 0 20	30*
4903	අලුගොල්ලේඉකලාන	සිතියම 1,819. ගම—අඹුවන්ගල. අල්එම්කාරයා—කේ. රත්නීර.	ඉකලාන	1 2 14	35
4904	කාමල්ගොඩුවේඉකලාන	අල්එම්කාරයා—අ. ජ. මුදිගන්ගේ.	එම	0 1 34	35
4905	එම	අලුට්ටු අරපු කිම්කැවැල්ල	—	0 0 25	—

* මේ මල ඇලවලට ඇරපු කිම්කැවි දුන් මනාකරණයේ නැත.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කැඟලේ ලපද්ඨයට පත්කරන ලද්දේ සඳහා වන ඒවායේ සිතියම සර්වේශ්ඨ ජනරාල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුභාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අඤ්චලය,
හිඳු කලිපර්ති,
මහපොත්තාරිස් වම්ම.

No. 846, s. o.

වස 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහපොත්තාරිස් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණ්ඩුව සහිත ඉඩම් අණ්ඩුවේ නියෝගාල ප්‍රකාරයට වස 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 21වෙනි දිනට අනතුරුවද දවල් 12ට මුල්පතේ තානාගමේදී මෙන් දේශිකර වඩුණන්ට හෝ බේරුම්කරුගේට ගෙදෙනවා ඇත.

ලාව පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ බුන්තල කොඩියාසයේ බුන්තල වැදිරට කෝරලේ පිහිටා තිබෙන කිම්කැවල 9ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 172.—මුල්පතේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්ගෙන් හෝ ඉල්එම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	රු.
8k	පත්තාරකරණගමගේ	මුල්පතේ පටුරාලයේ මදලියාමි	වත්ත	0 1 25	
55a	කෝවිලගොඩ	එම ගම විජයසූරියආරච්චියේ දිගෝතිස්අප්පු	ගේන	1 3 25	
55u	ගලපිටුන්ද	එම	එම	2 2 21	
55v	කරකකමේකුඹුරේගෙලවක	එම ගම කවුල්සහනගේ සිංඤ්ඤඅප්පු	වත්ත	1 3 10	
61h	ගලගෙදරවත්ත	එම ගම ගල්ගොඩආරාමේ එලිනදානගේ ගනෙකි	එම	0 0 35	
70p	කොලොන්නාවත්ත	එම ගම පටුරාලයේ ගනෙකි	එම	0 1 19	
74	එගොඩගෙදරවත්ත	එම ගම අඵන්ගෙදර අප්පුනාමි	එම	1 1 38	
76x	ඇල්ලකඩුවත්ත	විජේසූරියආරකරත්න මහවිදානමුකන්දිරමගේ	ගේන	0 1 38	
		ගනෙකි අප්පුනාමි	වත්ත	0 1 7	
76d1	බුවගොල්ලවත්ත	මුල්පතේ බෝගොඩගෙදර ගනෙකි	වත්ත	0 1 7	

අක්කරයක හක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්ගේගේ සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේශ්ඨ ජනරාල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුභාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අඤ්චලය,
හිඳු කලිපර්ති,
මහපොත්තාරිස් වම්ම.

No. 847, s. o.

වස 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහපොත්තාරිස් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන අණ්ඩුව සහිත ඉඩම් අණ්ඩුවේ නියෝගාල ප්‍රකාරයට වස 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 22වෙනි දිනට බදුද දවල් 12ට මැදගමදී වෙන්දේසි කර වඩුණන්ට හෝ බේරුම්කරුගේට ගෙදෙනවා ඇත.

ලාව පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ මැදගමපත්තකෝරලේ වෙල්ලස්සේ පිහිටා තිබෙන කිම්කැවල 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 125.—කරනුම්ම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්ගෙන් හෝ ඉල්එම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	රු.
1f	මහකුඹුරේගේ	අණ්ඩුව, කේ. ඩී. ජුවානිස් ඉල්එම්කාරයා	ගේන	2 0 39	
4d	පුච්ඤ්ඤාචාර්යවරයා	අණ්ඩුව, නිපුනරත්න බෝගොඩගේ ඉල්එම්කාරයා	එම	0 2 39	

අක්කරයක හක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්ගේගේ සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේශ්ඨ ජනරාල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

ගරුභාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අඤ්චලය,
හිඳු කලිපර්ති,
මහපොත්තාරිස් වම්ම.

No. 848, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාධිකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 22වෙනි දින වූ බදු දවල් 12ට මැදගමදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

ලාභ පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ මැදගමපත්තුකෝරලේ වෙල්ලස්ස කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 123.—අයිවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
12	මකුලගහඅරව	ආණ්ඩුව, කේ. ඩී. ප්‍රවීණිස් ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	රු. ප. 0 0 17

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයන්ගෙන්ද, එහි සිතියම හර්බල් ඔෆ් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

හරතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,

සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෞඛ්‍යාධිකාරීන් වමහ.

No. 849, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාධිකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 22වෙනි දින වූ බදු දවල් 12ට මැදගමදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

ලාභ පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ මැදගමපත්තුකෝරලේ වෙල්ලස්ස කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 7ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 144.—නන්දනුරව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
1570	ලියන්ගහගේන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කරු පත්වදුවාගේ අරතෝලිස් අප්පු	අන්දම.	රු. ප. 1 3 3
1571	කිරිමදුමෙහෙයාගේන	ආණ්ඩුව	අන්දම.	රු. ප. 3 2 28
1572	ලියන්ගහගේන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කරු නයිදප්පුගේවාගේ සයි මන් සිල්වා	අන්දම.	රු. ප. 1 1 8
1573	දඹුල්ලගේන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කරු කේ. ආර්. ජී. සුදුමත්ඛා	අන්දම.	රු. ප. 2 3 38
1576	නුගහගදෙනගේන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කරු දේව් දුවන් පිරිස්අප්පුගාමි	අන්දම.	රු. ප. 3 1 17
1578	නුගහගදෙනගේන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කරු අන්දවිස්පට්ටිඛාදිගේ අප්පු සිසෙකු	අන්දම.	රු. ප. 1 0 8
1579	එම	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කරු ප්‍රසිඩ් වැඩදෙපාර්තමේන්තුවේ ඔබර්සියර් වන නන්දනුරාවේ ජී. කන්දසියා	අන්දම.	රු. ප. 1 3 12

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම හර්බල් ඔෆ් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

හරතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,

සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෞඛ්‍යාධිකාරීන් වමහ.

No. 850, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාධිකාරීන් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදී.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 22වෙනි දින වූ බදු දවල් 12ට මැදගමදී වෙන්දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

ලාභ පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ මැදගමපත්තුකෝරලේ වෙල්ලස්ස කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 142.—නහන්ගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකරුන්ගේ නම	අන්දම.	මහත.
2	බුටුලේවත්ත	බුටුලේවත්තගෙදර කිරිමැතිකා සහ එම තිස්සගාමි	අන්දම.	රු. ප. 0 2 21

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උත්සාහයන්ගෙන්ද, සහ එහි සිතියම හර්බල් ඔෆ් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

හරතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,

සිසු ක්ලිප්පර්ඩ්,
මහසෞඛ්‍යාධිකාරීන් වමහ.

No. 851, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාධිකාරී උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 22වෙනි දින වූ බඳු දවල් 12ට මැදගමදි වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරණයට යෙදෙනවා ඇත.

උඩ දිසාවේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ මැදගමපත්තුකෝරලේ වෙල්ලස්ස කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 146.—දියපොල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත.
1	වෙල්ලස්සගලදොවත්තේගොන	ආණ්ඩුව, දියපොල වැලිවත්තේගොදර රත් නායකවුදිගන්කේලාගේ සුදුබන්ඩා	හේන	අ. රු. ප. 1 0 15

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උපනායකයන්ගෙන්ද, එහි සිතියම සර් ජෝන් ජනරාල් උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු කැලිපර්ඩ්,
මහසෞඛ්‍යාධිකාරී චම්භ.

No. 852, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාධිකාරී උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 22වෙනි දින වූ බඳු දවල් 12ට මැදගමදි වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරණයට යෙදෙනවා ඇත.

උඩ පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ මැදගමපත්තුකෝරලේ වෙල්ලස්ස කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 139.—කොහුකුඹුර.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත.
5f	කුරියකැවියගොන	ආණ්ඩුව, උඩගමගොදර වත්තිආචාර්යගේ රත්ගෙවත්තේ බන්දායක, ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	හේන	අ. රු. ප. 0 3 20
5k	විවිගඟවත්ත	එම	වත්ත	1 2 21
5dl	ඉළිකවත්ත	ආණ්ඩුව, ඉළිකවත්තගොදර අප්පුහාමි, ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	එම	1 0 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උපනායකයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර් ජෝන් ජනරාල් උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු කැලිපර්ඩ්,
මහසෞඛ්‍යාධිකාරී චම්භ.

No. 853, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෞඛ්‍යාධිකාරී උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වර්ෂ 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 22වෙනි දින වූ බඳු දවල් 12ට බන්ධාරවෙලදි වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන බේරුම්කරණයට යෙදෙනවා ඇත.

උඩ පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ මහපලාතකෝරලේ උඩුකිඳ කොඩාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 121.—ගෝනාච්චාව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කරුන්ගේ	අන්දම.	මහත.
16 $\frac{1}{2}$	නායාබැද්දආස්වෙලි	ජෝර්ජ් ස්ටුවර්ට් සහ කොමිපැනිය	හේන	0 2 12*
16 $\frac{1}{4}$	එම	එම	පහත	0 1 5†
16 $\frac{3}{4}$	නෙහෙස්ආස්වෙලි	බොසැන්කම් සහ කොමිපැනිය	හේන	0 0 2*
16 $\frac{3}{4}$	එම	එම	එම	0 0 (*
16 $\frac{1}{4}$	එම	එම	එම	0 1 6*
16 $\frac{1}{2}$	එම	එම	—	0 2 0†

* අක්කරයක මිල රුපියල් 100 බැගින්ය. † අක්කරයක මිල රුපියල් 20 බැගින්ය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිෂාරිස් උපනායකයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර් ජෝන් ජනරාල් උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු කැලිපර්ඩ්,
මහසෞඛ්‍යාධිකාරී චම්භ.

No. 854, S. O.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 23වෙනි දිනවූ බඳු දවල් 12ට බන්ධාරවෙලදී වෙන්දේසිකර විකුණනව හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උච්ච දිනවේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ දෙහිවිත්තකෝරලේ උඩුකිඳ කොඩාසගේ පිහිටාතිබෙන බිමකැබලි 3ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 106.—පහවුරුගොට.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
5	මහවෙලකැන්න	පිනාගවේගෙදර වින්ගිරිමැනිකා සහ තවත්	කුඹුර	අ. රු. ප. 3 3 14
11	දෙහිඅත්තත්ත	වීරතුංගඉදිසන්ගේලාගේ කම්බන්ඩා සහ තවත්	එම	1 3 7
13	හෙලවැකඩ	දඹුගල අප්පුහාමි	එම	0 3 34

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උපනායකයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩි,
මහසෙනෙවුන්ගේ වම්හ.

No. 855, S. O.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 23වෙනි දිනවූ බඳු දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනව හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උච්ච පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ මහපලාතකෝරලේ උඩුකිඳ කොඩාසගේ පිහිටාතිබෙන බිමකැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 118.—කැබිල්ලවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
1b1	අඹහසලකපහන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කාරයා බී. ඇල්. අබේරත්න මහතා	හේන	අ. රු. ප. 0 1 14
2	ඉද්දකඩවෙල	එම	එම	1 0 39

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උපනායකයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩි,
මහසෙනෙවුන්ගේ වම්හ.

No. 856, S. O.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුන්ගේ උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910ක්වූ ජනවාරි මස 3වෙනි දිනවූ සඳු දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණනව හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. උච්ච පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ සොරනතොටකෝරලේ විසඵව කොඩාසගේ පිහිටි බිමකැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 89.—කොහොවිල කිතුල්වත්තේගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකමකියන්නා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
2887	දිඹුලතාවත්ත	කොහොවිල කිතුල්වත්තේගම තෙල්ලිගහමඩි තේන් සුදුබන්ඩා	වත්ත සහ හේන	අ. රු. ප. 0 3 22
2889	වරලහේන	එම ගම පදිංචි මඩොල්පිටිය අතපත්තුඉදිසන්ගේ ලාගේ ගෘහවි	හේන	0 3 10

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උපනායකයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිප්පර්ඩි,
මහසෙනෙවුන්ගේ වම්හ.

No. 857, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝම්බ් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුගේ උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910ක්වූ ජනවාරි මස 3වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් බෙරුම්කරණයට යෙදෙනවා ඇත.

උඩ පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ රිල්පලකෝරලේ යටිකිද කොඩියගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 177.—වෙවැල්කින්න.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
24½	බදුබදුපැස්වෙලි	දෙමෝදර ගේ කොමිපැනිය	භේ	0 0 24
41	මඩවලකපොල්ලේඵලොබගේන	එම	භේන සහ පහන	0 0 33
61	වෙවැල්කේනපැස්වෙලි	එම	භේ	1 2 38
70	බදුබදුපැස්වෙලි ආදිය	එම	එම	0 2 10
72	එම	එම	එම	0 1 33

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 100යි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උපනායකයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිෆ්ට්ස්,
මහසෙනෙවුගේ මමිහ.

No. 858, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුගේ උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910ක්වූ ජනවාරි මස 3වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් බෙරුම්කරණයට යෙදෙනවා ඇත.

උඩ පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ බෝගොබකෝරලේ යටිකිද කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 92.—උඩකොහොවිල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
14g	කොටුගහවිලේලේන	ආණ්ඩුව	භේන	4 1 6
24d	බෝගහවින්න	උඩකොහොවිල උඩඅගුවේ දේවියා	වන්න	2 0 0

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උපනායකයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිෆ්ට්ස්,
මහසෙනෙවුගේ මමිහ.

No. 859, s. o.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝම්බ් මස 25වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවුගේ උපනායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උපනායකයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910ක්වූ ජනවාරි මස 3වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් බෙරුම්කරණයට යෙදෙනවා ඇත.

උඩ පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ යටිකිද පලාතේ රිල්පලකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

සිතියම 29.—කැන්දගොල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
30a	අකුණුඅගුවගේන	ලියනගහකුඹුරේ කිරිවන්නි	භේන	3 2 28
30b	හිටියගොලපහන	ආණ්ඩුව	පහන	1 0 32

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උපනායකයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උපනායකයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිෆ්ට්ස්,
මහසෙනෙවුගේ මමිහ.

No. 860, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවරිය උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910 ක්වූ ජනවාරි මස 3 වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උච්ච පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ බෝගොඩකොරලේ යටිතිද කොඩාසගේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 10 ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 174.—දඹුලු.

අයිතිකම්කීර්තනා හෝ

ඉල්ලීම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	ආණ්ඩුව	අන්දම.	මහත.
		එම	තේ	අ. රු. ප.
4	රුක්ආටුන්දේවත්ත	ආණ්ඩුව	තේ	0 2 9
62	කටුවලලන්ද	එම	පහත සහ තේ	1 2 19
63	නැපියර් වෙවත් හඳුවැල්ල	එම	තේ	2 0 10
64	නැපියර්වත්ත	එම	එම	1 2 30
65	හඳුවැවත්තේ මඩුකලාන	එම	කැලේ	2 1 38
66	කටුවලලන්ද	එම	පහත	0 1 30
61	එම	එම සහ නැපියර්වත්ත	එම	0 0 33
70	නැපියර්වත්ත	එම	තේ	0 0 20
71	එම	එම	එම	0 1 0
95	කොස්ගොල්ලේපහත	වැසුරුගමුදියන්දේලාගේ සියාතුහාමි සහ තවත්	පහත	0 3 37

අක්කරයක හක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 35 වනතුරුය.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගේ සහ ජවගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනශිල් උන්නාන්දේගේද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්ද්වහන්දේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිෆර්ඩ්,
මහසෙනෙවරිය විමස.

No. 861, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවරිය උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910 ක්වූ ජනවාරි මස 3 වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උච්ච පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ දෙහිවිනිපලාත කොරලේ උඩුකිද කොඩාසගේ පිහිටි බිම්කැබලි 6 ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 173.—ගෙදරකුඹුර.

අයිතිකම්කීර්තනා හෝ

ඉල්ලීම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	දෙල්ගහගොඩගෙදර සිත්මැනිකා	අන්දම.	මහත.
		එම	වත්ත	අ. රු. ප.
35d	භන්තාරන්ගහකොටුව	දෙල්ගහගොඩගෙදර සිත්මැනිකා	වත්ත	0 1 11
35e	එම	අහකුඹුරේගෙදර පුවේමැනිකා	තේන	0 0 15
35g	මඩුගහවත්ත	මඩුගහවත්තගෙදර අප්පුහාමි	වත්ත	0 0 9
35h	එම	එම	එම	0 0 21
35i	කහවගහවත්ත	ගල්කොටුවේවත්තේ අප්පුහාමි	එම	0 2 25
35j	වෙරගෝඩයාය	උදුමාලෙඛිබෙ මරිකාර් සහ තවත්	තේන	5 1 11

අක්කරයක හක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේගේද, ජවගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනශිල් උන්නාන්දේගේද ලබාගන්නට පුළුවන.

ගරුතර උතුමානන්ද්වහන්දේගේ ආඥාවලෙස,
හිසු ක්ලිෆර්ඩ්,
මහසෙනෙවරිය විමස.

No. 862, s. o.

විෂි 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25 වෙනි දින කොළඹ

මහසෙනෙවරිය උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910 ක්වූ ජනවාරි මස 3 වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට බදුල්ලේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්ට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

උච්ච පලාතේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ දෙහිවිනිපලාතකොරලේ උඩුකිද කොඩාසගේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 18 ක්.

ලංකාමැණිමේ සිතියම 108.—මහවෙලගම.

අයිතිකම්කීර්තනා හෝ

ඉල්ලීම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අම්බලමේවත්ත කිරිවත්ති	අන්දම.	මහත.
		බදුල්ලේ කොනලු වල මහතා සහ කොනෙන්	කුඹුර	අ. රු. ප.
33	වැල්කිගේඅරවෙකුඹුර	අම්බලමේවත්ත කිරිවත්ති	කුඹුර	0 0 2
34	කන්දන්තවෙල	බදුල්ලේ කොනලු වල මහතා සහ කොනෙන්	එම	0 0 3
37	ගුරුකඳුරකුඹුර	ගකුප්පියගේ අප්පුසිසෙණක	එම	0 1 33
39	එම	එම	එම	0 0 22
40	එම	ගලබොඩැල්ලේගෙදර පුත්තේරල	එම	0 1 2
41	එම	එම	එම	0 0 10
42	එම	අලකොලගැන්ගේ අප්පුහාමි සහ තවත්	එම	0 2 14
43	එම	ගකුප්පියගේ අප්පුසිසෙණක	එම	0 0 19
44	එම	ගලබොඩැල්ලේගෙදර පුත්තේරල	එම	0 2 22
45	ගුරුකඳුරකුඹුර	කළුපිටියේ පේනනන්ද සිල්වා	එම	0 1 24
46	ගුරුකඳුරකුඹුර	එම	එම	0 0 33
47	එම	අලකොලගැන්ගේ අප්පුහාමි සහ තවත්	එම	0 0 13
71	ගේවත්තකහත්ත	අල්ලෙවලගේ පොඹිඅප්පුහාමි	වත්ත	0 3 25

LAND ACQUISITION NOTICES.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම්.

[Pallawela, Matara District.]

විෂි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිමර පිහේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්ත කට, ඒ නම:—දෙකකම සිට මූලධර්මයට යන අතුරුපාර වැඩිදියුණුකෙරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබා ගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතීමෙන් පංභාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම:—

නම—පල්ලවෙල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත.
61 A	අඹගස්කොරටුව	ඊළු සහ පිදුරු සෙවිලිකරපු පැල් සහ පැතිරී තිබෙන මිදුල	අරඹගේ සල්මන්අප්පු, වන්නි ආච්චි කන්කානන්ගේ ජෙමිස් අප්පු, එම අන්දමේ අප්පු, හර නායකමුදලියේ බඩාහාමි	අ. රු. ප. 0 0 5.56

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුපනායට දැනගැන්වීම සඳහා හත් වෙනි වගන්තියේ බිනැකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය විෂි 1909ක්වූ නොවැරදි මස 16වෙනි දින පස්වරු 2වන කනිසමට මාහර කවිවෙරියේදී මා ඉදිරිපිට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට බිනැවූ සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට බිනැබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂි 1909ක්වූ බක්තෝබර් මස 19වෙනි දින මාහර කවිවෙරියේදීය. බඩලියු. ඇල්. කික්බර්ස්ලි, ආණ්ඩුවේ උපද්වන්ත වමිහ.

[Malangama, Tepulangoda and Hidellana, Ratnapura District.]

විෂි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමිමර පිහේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්ත කට, එනම:—රත්නපුරේ දුම්රියමග සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතීමෙන් පංභාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම:—

සිතියම 1,856. නම—මලංගම, තෙටුලන්ගොඩ, හිදුල්ලන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්නා.	මහත.
K 211	මලන්ගමදෙණිය	දෙණිය	මුහන්දිරම සහ තවත්	0 0 1
L 211	එම	එම	එම	0 1 20
M 211	ලිදගාවාගේන	භේන	ඇම්. රතුගුණ සහ තවත්	0 0 27
N 211	හල්ලානගාවාගේන	එම	බඩලියු. ජෙස්ස් භොවිසා සහ තවත්	0 3 20
O 211	මලන්ගමදෙණිය	දෙණිය	මුහන්දිරම සහ තවත්	0 0 15
P 211	එම	එම	එම	0 3 24
Q 211	එරත්තලේදෙණියගාවා දෙණිය	එම	ටී. ඇම්. පුංචි මහත්මයා සහ තවත්	0 0 22
R 211	බෝමළුගොඩැල්ල	භේන	ජීවන්හාමි	0 1 25
S 211	විලගාවාවත්ත	වත්ත	ටී. ඇම්. පුංචි මහත්මයා සහ තවත්	0 1 12
T 211	අළුත්වත්ත	එම	එම	0 0 23
U 211	කුරුවිටගේවත්ත	එම	එම	0 1 32
V 211	හල්ලානගාවාගේන	භේන	එම	0 2 13
W 211	මිල්ලගාවාගේන	එම	එම	0 2 8
X 211	පාමිගාඩන්	රබර්	ගේබර්ට්ස් සහ සමාගම	1 3 14
Y 211	ඊරියගහගාවාදෙණිය	දෙණිය	ජේ. ඇම්. මුදලියාමි සහ තවත්	0 1 20

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුපනායට දැනගැන්වීම සඳහා හත් වෙනි වගන්තියේ බිනැකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 2වෙනි දින පස්වරු දෙවන කනිසමට කුරුවිට ඉංජිනේරු බංගලාවෙදී මා ඉදිරිපිට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට බිනැවූ සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට බිනැබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂි 1909ක්වූ බක්තෝමුව මස 22 වෙනි දින රත්නපුරේ කවිවෙරියේදීය. ආර්. ඩී. හැලිංස්, ආණ්ඩුවේ උපද්වන්ත වමිහ.

PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.

මුද්‍රාදායම් නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දන්වීම.

[Galle S. O. 13—1909]

වස 1903කට ඔක්තෝබර් මස 29වෙනි දින පවත්නා තුන්වන සැකසුමට අනුකූලව මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුද්‍රාදායම් සම්බන්ධ වස 1897, 1899, 1900 සහ 1903කේ ආඥාපණ්ඩු 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණ ලැබූ විෂය මහත්මියවරයානන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ජේ. ප්‍රේසර් උන්නාන්ගේගේ ඉදිරිපිට ඇති දෙපාර්තමේන්තුවේ ලියවිල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිට නොගෙදුනොත්, එහි විෂය මහත්මියවරයානන්ගේ ඉහත කී ආඥාපණ්ඩු 28වෙනි වගන්තියේ මඳ වල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා පු එහි ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණ හැර දක්වන්නට නොගෙදුන හැම ඉඩම් රජසන්තක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්ගේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරන බව මෙයින් දැනගත හැකිය.

ජේ. ජේ. ප්‍රේසර්,
විෂය මහත්මියවරයානන්ගේ.

ඉඩම්වල ධාරාකරු.

දකුණු දිසාවේ ගාඵ දිසායුක්තේ හිතියම්පත්තුවේ හබරකඩ යන ගම පිහිටා තිබෙන මිට දඹුනාපු සිතියම්වල* පෙනෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්, එනම්:—

I.

මුළු සිතියම 475.

බිම්කම්වල අංක.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු.
13	හල්දෙමුදෙහිය	අ. රු. ප. 0 0 16
16	එම	0 0 7
18	ඉදිගහගොඩැල්ල	0 2 4
20	ඇත්වලගොඩැල්ල, මැඩියාවේගොඩැල්ලදෙහිය, හල්දෙමුදෙහිය	11 0 23
138	වටුමත්තැට්ටිහට්ටි අල්ලපුකැල්ල	0 0 16
139	පොල්ගහවිලගොඩැල්ල නොහොත් බවේගොඩැල්ල, මහමිකන්දේගෙන	11 0 31
140	මහමිකන්දේගෙන	41 0 32
229a	මිල්ලගහගොඩැල්ල	1 0 23
230a	දෙපාර්තමේන්තුවේදී	1 2 38
233	කපල්ලේදෙහිය	0 0 4
235	එම	0 3 10
236	එම	8 0 13
246	ඇත්වලගොඩැල්ල, මගුරවිලගොඩැල්ල	4 2 7
248	කහබද්දේලගොඩැල්ල නොහොත් බැමමගොඩැල්ල	16 1 34
248½	කහබද්දේලදෙහිය නොහොත් බැමමදෙහිය	6 0 24
262	කොස්වලමිකන්ද, කෙළවරේගෙන, බටුමත්තැට්ටිහට්ටිහට්ටි, කුඹුගල් පොලගෙන	571 2 10
267	කොස්පාලගෙන	10 0 21
269	පැවිලගෙන	10 1 37
270	දික්ගෙන	83 2 18
315	කිහිගලකන්ද (පවිත සහ මුකලාන)	7 1 17
317	ලිහිගලගෙන, රුක්අත්තහගෙන	105 0 34
357	ඉන්ද්‍රවැව්දේදෙහිය	2 3 39
358	එම	2 0 13
365	හිත්ඇලගොඩැල්ල	0 0 32
366	දික්දෙහියගොඩැල්ල	0 2 24
367	ලමන්දෙලදෙහිය	0 2 26
368	දික්දෙහිය	10 3 1
368½	දික්දෙහියගොඩැල්ල	0 2 25
369	කහබද්දේලගොඩගෙන, මිදිවත්තේකන්ද, අඳුගලමුකලාන	1,964 0 0
369½	වෙරළගලදෙහිය	0 1 2
369a	කිරිමැව්වලමිකන්දේකුඹුර	0 3 13
369b	කිරිමැව්වලකුඹුරේදිත්කැල්ල	0 2 20
383	මහපත්විලදෙහිය	10 3 3
384	පත්විලදෙහියගොඩැල්ල	0 3 34
385	මහපත්විලදෙහිය	0 2 32
386	නාවලගෙනේදෙහිය	1 0 8
387	එම	0 0 28
388	මහමිදිවත්තේදෙහිය	0 1 16
389	කහබද්දේලදෙහිය	0 1 5
390	මිදිවත්තේගෙන	1 0 9
391	මෝදරදෙහිය	0 1 12
392a	කහබද්දේලගොඩැල්ල	0 1 5
392b	කහබද්දේලමිකන්ද	1 3 32
393	කහබද්දේලදෙහිය	0 1 34
393a	එම	0 2 18

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1518—1539වෙනි පිටුවල ජලාත් බලය.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
393a1 ...	කහබත්දෙලදෙහියේහෙන	0 0 8
393b ...	එම	7 2 29
393c ...	එම	0 2 36
394 ...	කහබත්දෙලදෙහිය	0 0 28
394d ...	කහබත්දෙලදෙහිය	1 0 27
394e ...	කහබත්දෙලදෙහිය	2 3 1
395 ...	නාවලගහනේදෙහිය	0 3 5
401 ...	අළුත්ගහන	0 1 17
419 ...	බඩුගුලනේහෙන, නාවලගහන, බාලකන්දහෙන	890 1 0
420 ...	බාලකන්දේහෙන	0 2 20
421 ...	දික්ගහනේදෙහිය	0 2 23

3,800 2 4

මීට මායිම්—ලුණුව කළුතර දිස්ත්‍රික්කේ ඉමද, අඹිපාරක්ද, කොටහැරදෙලද; නැගෙනහිරට කොටහැර දෙලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ඉන්දලවැව්ගේදෙහියද, ඉන්දලවැව්ගේදෙහියද, ඉන්දලවැව්ගේදෙහියද, (158,185හේ පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩම), ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ජීරිගහනදෙහියද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවික්‍රම සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන තුන්මෝදරපුඹුරේඅළුත්කැල්ලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන අම්බලමගාවාදෙහිය නොහොත් තුන්මෝදරපිටදෙහියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කිරිමැවිලකන්දේදෙහියද, කිරිමැවිලගොඩැල්ලද (109,355හේ පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩම), ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ඇලදේදර මිකන්දද, ගල්බඩලියන අගෝර්ස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වෙරළගහනදෙහියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වෙරළගහනදෙහියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වෙරළගහනදෙහියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වෙරළගහනදෙහියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කහබත්දෙලදෙහියද, ජී. බෙන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කහබත්දෙලදෙහියද, 94,097, 109,425 පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩමද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හල්දෙසිකුඹුරේඉහලකැල්ලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මහදියාවෙහෙයාබැල්ලද, 85,935හේ පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩමද, එම්. ඇස්. ඩී. සිල්වා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මගුරවිලකුඹුරද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මදුරගලකොනදේදර ගොඩැල්ලද, කහබත්දෙලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මදුරගලකොනදේදරගොඩැල්ලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කපාලදෙහියද, මලිමුල්ලේදෙහියද (125,646 පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩම), ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කපාලදෙහියද, මලිමුල්ලේදෙහියද (125,646 පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩම), බඩලියු, කරුනාරත්න විසින් අයිතිකම්කියන මලිමුල්ලේදෙහියද, පොල්ගහවලද, මිනිරන්පොලගොඩැල්ලද, (86,250) පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩම, බඩලියු. කේ. විලියම් විසින් අයිතිකම්කියන නව්වමපිට්ටේකුඹුරද, 85,899හේ පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩමද, බඩලියු. කේ. විලියම් විසින් අයිතිකම්කියන නව්වමපිට්ටේකුඹුරද, 85,899හේ පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩමද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවික්‍රම විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහවිලකුඹුරද, දෙන්නිමන් ද සිල්වා සහ ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවික්‍රම විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහවිලද, දෙන්නිමන් ද සිල්වා ආරවිම් විසින් අයිතිකම්කියන ගලගාවාදෙහියකුඹුරද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවික්‍රම විසින් අයිතිකම්කියන මහබිකන්දේබිට්ටද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන චතුර්වේකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන මහබිකන්දේබිට්ටේකුඹුරද; දකුණට ගිංගහද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවික්‍රම විසින් අයිතිකම්කියන බඩුවන්කැට්ට්ටද, බඩුවන්කැට්ට්ටද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවික්‍රම විසින් අයිතිකම්කියන බඩුවන්කැට්ට්ටද, ගිංගහද, හිනිදුම යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට හිනිදුම යන ගමේ ගම්ඉමද, කළුතර දිස්ත්‍රික්කේ ඉමද.

ඉහතකී මායිම්වලට මැදිහි මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරියවහන් ජවාවේ මුළු බිම් තරමට අත්කර 25කුත් රු.ඩී 3කුත් පරවස් 14ර ඉහතකී අත්කර 3,800කුත් රු.ඩී 2කුත් පරවස් 4ර බිම්තරමේ අඩංගුනොවෙනවහන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
232 ...	කපල්ලේගොඩැල්ල	0 0 10
251 ...	කහබත්දෙලදෙහිය	0 2 33
263 ...	කොස්පැලවේමිකන්දේබිට්ට	0 1 13
264 ...	කොස්පැලවේමිකන්දේබිට්ට	0 3 3
B { 265 ...	එම	1 1 9
266 ...	කොස්පැලවේකුඹුර	2 0 3
268 ...	පරබාලදෙහිය (186,905හේ පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩම)	6 3 5
316 ...	ලීනිගලකන්දේබිට්ට	3 2 6
390 1/2 ...	මිදුවින්නේ මිනිරන්පොල (162,593 පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩම)	1 0 10
392 ...	චට්ටලමිනිරන්පොල (158,369 සහ 199,563 පිගුරකඩදුසියේ පේන ඉඩම)	5 0 29
396 ...	පහලවත්ත	0 1 17
397 ...	බාලකන්දේවෙල	0 3 20
398 ...	බාලකන්දේවත්ත	0 1 32
A { 399 ...	එම	1 3 27
400 ...	එම	0 1 37

25 3 14

II

මුළු සියය 475.

බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
		රු. රු. ප.
23d ...	වටබිවිටලබදෙහිය	1 0 16
23e ...	මදුරගලකොතේදෙල්ගහගොඩැල්ල	1 2 4
23f ...	මදුරගලකොතේපහන	2 3 24
166 ...	නවන්දන්නගෙදරගේන, කුඩාගෙදරබිකන්ද	8 3 10
168 ...	නවන්දන්නගෙදරබෙහේ	1 3 6
170a ...	කුඩාගෙදරගේන	0 3 20
184b ...	මැවිවිල්ලගොඩැල්ල	0 1 18
184a ...	එම	0 0 8
184 ...	එම	0 1 9
187 ...	පෙලන්ගහගොඩැල්ල	0 2 10
190 ...	කුඩාගෙදරදෙහියේපැලැස්ස	0 1 5
191 ...	මදුරගලකොතඅද්දරගොඩැල්ල	0 1 25
192 ...	මදුරගලකොතදෙහිය	0 2 1
193 ...	සුදුවැල්ලාවේදෙහිය	2 2 39
195 ...	මැලිපත්තගහගොඩැල්ල	1 3 16
196 ...	සුදුවැල්ලාවේදෙහිය	0 1 17
229 ...	මල්මුල්ලේකුඹුර	0 3 0
234 ...	කපල්ලේදෙහිය	0 0 8
234a ...	පෙලන්ගහගොඩැල්ල	0 2 12
240 ...	මදුරගලගොඩැල්ල, පෙලන්ගහගොඩැල්ල, ආචාරිගෙදරගොඩැල්ල, මදුරගලකොත කොතඅද්දරගොඩැල්ල, සුදුවැල්ලාවකොත	176 1 10
240c ...	මදුරගලපෙලන්ගහගොඩැල්ල	3 2 37
		<hr/>
		205 3 15

මීට මාසිම—ලකුරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හල්දෙබ්බේදෙහියද, තල්කිටියාවේදෙහියද, (85,935ගේ පිහුරකඩදසියේ පේන ඉඩම), ඉස්වානේදෙහියද, (85,935ගේ පිහුරකඩදසියේ පේන ඉඩම), එච්. සිමන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉස්වානේදෙහිය නොහොත් දන්ගහකුඹුරද, (85,935ගේ පිහුරකඩදසියේ පේන ඉඩම), එච්. සිමන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉස්වානේදෙහිය නොහොත් දන්ගහකුඹුරද, එම අය සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉඩබිවිටදෙහියද අළුත්කැල්ලද, ඉහලකැබේල්ලකුඹුරද, (85,921ගේ පිහුරකඩදසියේ පේන ඉඩම), ඇම්. ආචාරි අබරන් ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කියන වත්තේබිවිටේ කුඹුරද, ඉහලකැබේල්ලකුඹුරද, (85,921ගේ පිහුරකඩදසියේ පේන ඉඩම), තලාපිටියාවේ පෙලන්ගහගොඩැල්ලද, (110,107 සහ 109,430ගේ පිහුරකඩදසියේ පේන ඉඩම), ඩී. බඩලිච්චි වික්‍රමසිංහ විසින් අයිතිකම්කියන මැලිවිට දෙහියද, (110,107 සහ 109,430ගේ පිහුරකඩදසියේ පේන ඉඩම), එම අය විසින් අයිතිකම් කියන මැලිවිටදෙහියද, 162,601, 162,600 සහ 85,853ගේ පිහුර කඩදසියේ පේන ඉඩමද, කුඩාගේ කොරනේලිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුඩාගෙදරදෙහියද, වසී. ජෝන් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුඩාගෙදරවත්තේකැල්ලද; පැරැගහහිරට කුඹුරේලියනආචාරි පොරොත්වස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුඩාගෙදරවත්තද, කුඩාගේ කොරනේලිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන කුඩාගෙදරබිවිටද, දෙදන් අන්දිරිස් සුබසිංහ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන දියවේල්ලේකුඹුරද, කුඩාගේ කොරනේලිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බෙහේගාවාපැලැස්සද, දෙදන් අන්දිරිස් සුබසිංහ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දියවේල්ලේකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන ගංගොඩගෙදරවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන බෙහේගාව බිවිට නොහොත් දියවේල්ලේබිවිටද, පොතුපිටියේ ගමබිවිටේ අන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන නවන්දන්ගෙදරකුඹුරද; දකුණට කේ. අන්දිරිස්ගම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන කැටපැලැස්සේබිවිටද, පොතුපිටියේ ගමබිවිටේ අන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කම්මලගෙදර වත්තද, කේ. අන්දිරිස්ගම් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බඩල්ලගෙදරවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන දෙහියද, පොතුපිටියේගමබාර්ගේ අන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන නවන්දන්නකුඹුරද, ඩී. ඇන්. බඩලිච්චි. කරුනාරත්න සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පේබිගෙදරමහකුඹුරද, 85,896ගේ පිහුරකඩදසියේ පේන ඉඩමද, සී. ජී. බයස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පහෙන්පහකුඹුර, ගනාදියද, 85,894ගේ පිහුරකඩ දසියේ පේන ඉඩමද, කේ. ජී. බයස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කපල්ලේකොතද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කපල් ලේදෙහියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කපල්ලේකොතද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කපල්ලේදෙහියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කපල්ලේකොතද; බස්නාහිරට කහබත්දෙලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන හල්දෙබ්බේදෙහියද.

ඉහතකී මාසිවලට මැදිලි වෙහි පහත දක්වන බිම්කරවි මේ දැන්වීමෙන් අත්දැරියවගත් ජ්‍යෙෂ්ඨ මුළු බිම්කරවන අක්කර 2 කුත් රු. 1 කුත් පර්චස් 24 ඉහතකී අක්කර 205 කුත් රු. 3 කුත් පර්චස් 15 ගේ බිම්කරවි අඩංගු නොවෙන වගත් මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

මුළු සියය 475.

බිම්කරවිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
		රු. රු. ප.
162 ...	නවන්ගෙදරවත්තේකැල්ල	0 0 34
163 ...	නවන්දන්නගෙදරදෙහිය	0 2 17
164 ...	වෙරළහස්බිවිට (මුඳුබිම)	0 2 29
167 ...	නවන්නගොඩබිකන්දේවත්ත	0 3 13
197 ...	මැලිපත්තේගොඩැල්ලේවත්ත	0 0 11
		<hr/>
		2 1 24

III.

මුළු සිතියම 475.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රු. ප.
23g ..	මියනපලාවේමෝදරබිවිට	0 2 0
23h ...	මහරවෙලේමහආලඉඹුර (ආලට ඉතුරුකරපු බිම්කව්‍රිය)	0 1 30
		0 3 30

මීට මායිම්—උතුරට මහආලද, මියනපලාවේආලද, දියපාරක්ද; නැගෙනහිරට 109,413 හේ පිඟුරකඩද සිඟේ ජපන ඉඩමද, මහආලද; දකුණට මහආලද; බස්නාහිරට සිව්විලද, කැකුනගහබිවිටද (86,260 හේ පිඟුර කඩද සිඟේ ජපන ඉඩම), කුඹුරේලියනආවිවිඟේ මහෙස් විසින් අයිතිකම්කියන බඩහැලප.ලැස්ස නොහොත් කැකුනගහබිවිටද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කැකුනගහවත්තද.

IV.

මුළු සිතියම 475.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රු. ප.
45 ...	මිල්ලගහගොඩැල්ල	2 1 4

මීට මායිම්—උතුරට කුඹුරේලියනආවිවිඟේ මහෙස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේගොඩ කුඹුරද; නැගෙනහිරට කුඹුරේලියනආවිවිඟේ මහෙස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේගොඩකුඹුරද; දකුණට ඉන්දලකොතආද්දරකුඹුරද (86,259 හේ පිඟුරකඩද සිඟේ ජපන ඉඩම), කුඹුරේලියනආවිවිඟේ මහෙස් විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේගොඩකුඹුරද; බස්නාහිරට කුඹුරේලියනආවිවිඟේ මහෙස් විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේගොඩකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේගොඩකරල්පොලලහකුඹුරද (86,259 හේ පිඟුරකඩ ද සිඟේ ජපන ඉඩම).

V.

මුළු සිතියම 475.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රු. ප.
67 ...	ගහඉහලබිකන්ද	0 1 36
82 ...	පිටවිලදෙහිගේඉස්වාන නොහොත් නරකොපුවාවේදෙහිග	0 1 16
83a ...	නරකොපුවාවේකොත	52 3 24
83 ...	දළුකලගේන, කොක්කුලැග්ගොත්ත, දෙරපානේවිලබිකන්ද, දෙරපා නේකේන, නරකොපුවාවේකේන, ලස්සාගල්ලේකොත, ලස්සාගල්ලේ කොතේකොරවුම, ගහඉහලගේන, දෙරපානේකොත, කිතුල්අඟුරේ ගේන	276 0 3
84 ...	ඉඟුරුපත්වලදෙහිග	2 1 37
85 ...	එම	2 2 4
271 ...	දියදෙලගොඩැල්ල	11 3 4
		346 2 4

මීට මායිම්—උතුරට ගිංගහද, කදිරන්දෙලද, (ගල්ගොඩ යන ගමේ ගම්ඉඩද); නැගෙනහිරට කදිරන් දෙලද (ගල්ගොඩගම යන ගමේ ගම්ඉඩ); දකුණට තවලම යන ගමේ ගම්ඉඩද, 109,429, 109,435, 109,428 පිඟුර කඩද සිව්ල ජපන ඉඩමද, හබරකඩලියනගේ ජෙවිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දිගගොඩගොඩැල්ලේමත් තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන පිටවිලකුඹුරේඅර්ථකැල්ලද, ඉන්තැවැවේදෙහිගේකුඹුරද, (85,855 හේ පිඟුර කඩද සිඟේ ජපන ඉඩම) හබරකඩලියනගේ දෙය් නේවිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පිටවිලකුඹුරද, බී. ලොකුආප්පු විසින් අයිතිකම්කියන නාගොඩගෙදරවත්තද, බිකන්දේදෙහිග යනාදියද, (35,854 හේ පිඟුරකඩද සිඟේ ජපන ඉඩම), 125,645, 125,644, 125,648 පිඟුරකඩද සිව්ල ජපන ඉඩමද, දෙය් ලුවිස් කරුනාරත්න විසින් අයිතිකම් දෙල්ගහවත්ත නොහොත් නරකොපුවාවේ පොල්ගහවත්තද, පී. පතිරනගේ දෙය් පූවානිස් විසින් අයිතිකම්කියන දෙල්ගහවත්තද, දෙය් ලුවිස් බිබිලිවි, කරුනාරත්න විසින් අයිතිකම්කියන පිටවිලබිකන්දද, පී. පතිරනගේ පූවානිස් විසින් අයිතිකම්කියන නැකතිගෙදරවත්තද; බස්නාහිරට බී. ආල්. බී. ආස්. බබ්ලිපු, කරුනාරත්න විසින් අයිතිකම් කියන ගලගහගෙදරවත්ත නොහොත් ගනේගොඩවත්තද, බී. ලියනගේ සියඳෝස් විසින් අයිතිකම්කියන බුදිය ගොඩැල්ලේවත්තද, හබරකඩලියනගේ ජෙවිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ලස්සාගල්ලේවත්තද, හබරකඩ ලියනගේ අන්තෝනිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ලස්සාගල්ලකුඹුරද, හබරකඩලියනගේ නිකුල් විසින් අයිතිකම්කියන ගහඉහලගෙදරවත්තේකුඹුරද, හබරකඩලියනගේ නිකුල් විසින් අයිතිකම්කියන ගහඉහලගෙදර වත්තද, ගිංගහද.

ඉහත සි මායිම්වලට මැදිලි මෙහි පහත දක්වන බිම්කව්‍රි මේ දැන්වීමෙන් අත්අර්ථවගත් ජ්වාගේ මුළුබිම් හරවමන අක්කරයකුත් පර්චස් 32ක ඉහත සි අක්කර 346කුත් රුබි 2කුත් පර්චස් 4෧ බිම්තරමේ අඩංගු නොවෙන වගත් මෙහිස් දැනගත යුතුයි.

මුළු සිතියම 475.

බිම්කව්‍රිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රු. ප.
68 ...	ගහඉහලබිකන්දේවත්ත	0 2 23
69 ..	ගහඉහලගෙදරවත්ත	0 2 9
		1 0 32

VI.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
79 ...	පින්ගෙදරකොතදියවෙල්ලේකුඹුර ...	7 0 8

මීට මාසිම—උතුරට දෙසින් සිමන් අප්පු විසින් අයිතිකම්කියන ලියඟාමාලියද්ද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවන්ත විසින් අයිතිකම්කියන පාච්චනද; නැගෙනහිරට දෙසින් අන්ද්‍රිස් සුබසිංහ විසින් අයිතිකම්කියන තලන්ගමගෙදර වනද; දකුණට දෙසින් අන්ද්‍රිස් සුබසිංහ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ගොඩගෙදරවනද; ඔස්නාහිරට දෙසින් අන්ද්‍රිස් සුබසිංහ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දියවෙල්ලේකුඹුරද, කුඩාගෙදර කොර්නේලිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පන්විලකුඹුරද, ගොඩපිටියේගමගේ සිමන් විසින් අයිතිකම්කියන අඵන්ගෙදර වන්තද.

VII.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
151 ...	දවටගහගොඩැල්ලේවන්ත ...	1 1 34

මීට මාසිම—උතුරට ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවන්ත සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දුකියනගොඩැල්ලේ වනද; නැගෙනහිරට සහ දකුණට ඩී. ඩබ්ලිවු. කරුනාරත්න සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන වතුරවේ කුඹුරද; ඔස්නාහිරට වික්‍රමනායකකරුනාරත්න දියෝතිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දවටගහගොඩැල්ලේ වනද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවන්ත සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පරගහකුඹුරද.

VIII.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
201 ...	මියබැන්දගොඩැල්ල ...	0 1 6

මීට මාසිම—උතුරට පොකුපිටියේ ගමාවිච්චේ අන්ද්‍රිස් විසින් අයිතිකම්කියන නවන්දන්කුඹුරද; නැගෙනහිරට, දකුණට සහ ඔස්නාහිරට දෙසින් නිකුලස් වික්‍රමසිංහ කරුනාරත්න විසින් අයිතිකම්කියන ජේඛිගෙදරමහකුඹුරද.

IX.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
206 ...	ජේඛිගොඩැල්ලේගේන ...	2 0 12
208 ...	ජේඛිගොඩැල්ලේවන්ත ...	0 2 1
		2 2 13

මීට මාසිම—උතුරට දෙසින් නිකුලස් ද සිල්වා වික්‍රමනායක කරුනාරත්න සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ජේඛිගෙදරමහකුඹුරද; නැගෙනහිරට ඩී. ඩබ්ලිවු. කරුනාරත්න විසින් අයිතිකම්කියන ජේඛිගොඩැල්ලේවන්තද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවන්ත සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පරගහකුඹුරද, වන්තියේ ඔබප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පඩපිටියේකුඹුරද; දකුණට වන්තියේ ඔබප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගොඩැල්ලේවනද; ඔස්නාහිරට වන්තියේ ඔබප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පඩපිටියේකුඹුරද, අසරප්පුලියදගේ ඔබුවා විසින් අයිතිකම්කියන ජේඛිගෙදරකුඹුරද, අසරප්පුලි ඔබුවා විසින් අයිතිකම්කියන ජේඛිගොඩැල්ලේවන්තද.

X.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
215a ...	දවටගොඩැල්ල ...	4 2 5

මීට මාසිම—උතුරට ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවන්ත සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අඹගස්වත්තේකුඹුරද, වන්තියේ ඔබප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන රදුපිටියේවනද; නැගෙනහිරට දෙසින් සිමන් ද සිල්වා විදුනආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන දවටගහගොඩැල්ලද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවන්ත විසින් අයිතිකම්කියන දවටගහ ගොඩැල්ල නොහොත් රත්මල්ගොඩැල්ලද; දකුණට දෙසින් සිමන් ද සිල්වා විදුනආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන තුඹ ඕව්වකුඹුර නොහොත් බෙහේකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන තුඹඕව්වවනද; ඔස්නාහිරට දෙසින් සිමන් ද සිල්වා විදුනආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන මාස්කුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන අඹගස්වත්තද, ජේ. විජේවන්ත විසින් අයිතිකම්කියන අඹගස්වත්තේඕව්වද.

XI.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
239 ...	පුමෙහස්ගොඩැල්ල ...	0 2 32

මීට මාසිම—උතුරට උඩඕව්වදෙහියද (85,935හෙ පිඟුරකඩදුසියේ ජේන ඉඩම); නැගෙනහිරට හෙහේ ගොඩගමගේ දෙසින් සිමන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන උඩඕව්වදෙහියදෙහියදෙහියද, උඩඕව්ව දෙහියද (85,935හෙ පිඟුරකඩදුසියේ ජේන ඉඩම); දකුණට හෙහේගොඩගමගේ සිමන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන උඩඕව්වදෙහියදෙහියද; ඔස්නාහිරට උඩඕව්වදෙහියද (85,935හෙ පිඟුරකඩදුසියේ ජේන ඉඩම).

XII.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
240b ...	මස්මොරහහගොඩැල්ල ...	2 2 30

මීට මායිම්—උතුරට ඉස්වාසේඉහලදෙතියද (85,935හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම); නැගෙනහිරට උඩ බිව්ටදෙතියද (85,935හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම); දකුණට ඉස්වාසේදෙතියේකුඹුරද (85,935හේ පිඟුර කඩදසියේ ජේන ඉඩම), හෙසේගොඩගමගේ සිමන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කන්දේහෙලකුඹුර නොහොත් ඉස්වාසේදෙතියේකුඹුරද; බස්නාහිරට හෙසේගොඩගමගේ සිමන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන කන්දේහෙලකුඹුර නොහොත් ඉස්වාසේදෙතියේකුඹුරද.

XIII.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
242 ...	දික්ලියද්දේගොඩැල්ල නොහොත් උඩවිටදෙතියේගොඩැල්ල ...	2 1 20

මීට මායිම්—උතුරට හේසේගොඩගමගේ සිමන්දිරිස් විසින් අයිතිකම්කියන ආභිකුඹුර නොහොත් ඉස්වාසේ ඉහලදෙතියද, එච්. සිමන්දිරිසා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුඹැවුලේකුඹුර නොහොත් ආභිකුඹුරද, උඩබිව්ටආභිකුඹුරද (85,935හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම), උඩබිව්ටමැදකුඹුරද (85,935හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම); දකුණට උඩබිව්ටදෙතියද (85,935හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම), ඉස්වාසේ ඉහලදෙතියද (85,935හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම); බස්නාහිරට හෙසේගොඩගමගේ සිමන්දිරිස් විසින් අයිතිකම්කියන ආභි කුඹුර නොහොත් ඉස්වාසේඉහලදෙතියද.

XIV.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
412 ...	මැටගොඩැල්ල ...	2 3 10

මීට මායිම්—උතුරට ගල්ගොඩකුඹුරද (109,411හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම); නැගෙනහිරට සහ දකුණට ගලගොඩබිම්කන්දද (109,412හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම); බස්නාහිරට ගලගොඩබිම්කන්දද (109,412හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම), ගලගොඩකුඹුරද (109,411හේ පිඟුරකඩදසියේ ජේන ඉඩම).

XV.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කවචිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
2 ...	මහපෙලෙස්ගහගොඩැල්ල ...	1 1 19
6 ...	තුන්මෝදරදවටගහගොඩැල්ල ...	3 0 5
7 ...	අම්බලමගොඩදෙතිය නොහොත් තුන්මෝදරපිටදෙතිය... ..	1 2 0
7a ...	කිරිමැව්වලබිම්කන්දේදෙතිය ...	1 2 10
8 ...	කිරිමැව්වලබිම්කන්දේකුඹුරේඅළුත්අස්මැද්දුම ...	1 0 27
9b ...	ගලගොඩකුඹුර ...	0 0 25
12 ...	හල්දෙඹදෙතිය ...	0 0 8
14 ...	එම ...	0 0 19
17 ...	හල්දෙඹකුඹුරේඉහලකැල්ල ...	1 0 5
19 ...	මැඩියාවේගොඩැල්ල, හල්දෙඹගොඩැල්ල ...	34 3 10
19a ...	මැඩියාවේකුඹුරේබිව්ට ...	0 1 11
22 ...	මැඩියාවේඅළුත්අස්මැද්දුම ...	0 1 28
22a ...	උඩබිව්ටවෙල ...	0 0 2
24 ...	මිල්ලගහගොඩැල්ල, මියනපලාබිව්ටඅද්දරපැලැස්ස ...	0 0 21
25 ...	කිතුලේගොඩකුඹුරේදෙතිය ...	0 0 29
37 ...	පරගහබිව්ට ...	0 2 2
38 ...	අැටබිගහගොඩැල්ලේදෙතිය, නැත්තේවිලඅද්දරදෙතිය, පරගහකුඹුරේ කපාතැඹුම ...	1 2 13
39 ...	කිතුලේගොඩකුඹුරේදෙතිය ...	0 0 4
250 ...	කහබත්දෙලගොඩැල්ල ...	1 0 0
252 ...	කහබත්දෙලදෙතිය ...	2 0 31
254 ...	වෙරළගහඅැලකුඹුර ...	0 3 25
254a ...	එම ...	0 1 35
255 ...	කහබත්දෙල, කරල්පැලගොඩැල්ල නොහොත් පෙලස්ගහගොඩැල්ල ...	3 3 31
258 ...	වෙරළගහදෙතිය ...	0 0 11
261 ...	එම ...	0 1 5
278 ...	ඉඩවිල්ලහේදෙතිය ...	0 0 21
279 ...	වදගහබිම්කන්දේදෙතිය ...	1 3 5
280 ...	ඉඩවිල්ලහේදෙතිය ...	0 1 33
281 ...	ජම්බුගහගොඩදෙතිය ...	3 2 1
282 ...	ඉඩවිල්ලහේදෙතිය ...	0 1 3
283 ...	එම ...	0 1 30
284 ...	එම ...	0 1 14
285 ...	කැරන්දෙතිය ...	2 1 36

බිමකවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිමකරම.
		අ. රු. ප.
286	පුවක්ගහඇලඹිකන්දේගොඩැල්ල	0 1 25
287	එම	0 0 9
288	එම	0 0 14
289	පුවක්ගහඇලඹිකන්දේදෙහිය	8 1 30
290	ගුරුදෙලගේන	0 3 34
291	ගුරුදෙලගේනේදෙහිය	0 1 34
292	එම	0 2 18
293	වදගහගේන, අරඹිගේන, ඉඩාවිලගේන	533 1 26
294	අරඹිගේනේදෙහිය	0 1 12
295	එම	0 0 35
296	එම	0 1 34
297	මහගේනේදෙහිය	0 3 0
298	ගුරුදෙලගේන, හක්ගල්ගාවාදෙහිය	0 3 28
299	මහගේනේදෙහිය	3 1 20
300	එම	0 0 29
301	හක්ගල්ගේනේදෙහිය	0 0 34
302	එම	0 2 21
303	මහගේනේදෙහිය	1 3 30
304	එම	0 0 15
305	එම	0 0 35
306	එම	0 1 2
307	එම	0 0 7
308	එම	2 1 13
309	එම	0 0 17
310	මහගේනේදෙහියේගොඩැල්ල	0 0 6
311	මහගේනේදෙහිය	1 2 34
312	වතුරුවේදෙහිය	1 3 8
313	පොතුකොලවිලදෙහිය	2 3 8
314	දියබොතාවේදෙහිය	2 1 10
314½	එම	0 1 0
318	ජම්බෝලකන්දේදෙහිය	8 3 34
319	ජම්බෝලගොඩැල්ල	1 2 11
320	පුවක්වලගාවාගොඩැල්ල	1 3 26
321	පුවක්වලගාවාමැදගොඩැල්ල	1 2 6
322	ඇලගාවාගොඩැල්ල	2 0 7
323	පොඹිගොඩැල්ලේපහන	0 3 8
324	මීල්ලගහගොඩැල්ල	1 0 12
325	හිදන්ගල්ගොඩදෙහියේගොඩැල්ල	1 3 31
326	එම	0 0 8
327	එම	0 0 9
328	එම	0 0 7
329	එම	3 2 6
330	ඇලඅඹිගේනේගොඩැල්ල	7 1 36
331	මැට්ටිලගොඩැල්ල	1 1 29
332	මැට්ටිලපොඹිගොඩැල්ල	0 2 1
333	දෙරනේගොඩැල්ල	11 2 3
334	හිදන්ගල්ගොඩදෙහිය	69 3 16
334b	මැට්ටිලගොඩැල්ල	0 1 18
334c	එම	0 0 24
335	ඉන්දෙලවැට්ටිගේදෙහිය	43 1 28
336	මිහිරන්පොලගාවාමුකලාගේනේගොඩැල්ල	4 3 14
337	දෙරනේගාවාපොඹිගොඩැල්ල	1 0 0
338	පාරගාවාගොඩැල්ල	1 0 24
339	මැට්ටිලහිරුවාගේනේගොඩැල්ල	13 0 29
340	මැට්ටිලමැදගොඩැල්ල	1 2 16
341	මැට්ටිලභගොඩැල්ල	12 2 28
342	මීරියාලේවතුරුව	8 2 37
344	හිරුවාගේනේගොඩැල්ල	1 1 14
345	ඇලඅඹිගේනේගොඩැල්ල	7 0 27
346	මැට්ටිලඉඳුරුගොඩැල්ල	3 1 34
347	පුවක්ගහඹිකන්දේගොඩැල්ල	4 3 10
348	කඵලගේනේදෙහිය	2 1 15
349	ගැන්නවිලකොට්ටමගේනේගොඩැල්ල, කොහොන් දේදුරුමුල්ල, ඇට්ටිගහ ගොඩැල්ල, කරපැලගොඩැල්ල, පරහගොඩැල්ල, කම්පොත්තාවේ ගොඩැල්ල, මියනපලාවේගොඩැල්ල, මහගේන, නෙඵවේගේන, ගුරු දෙලගේන, කඵලකන්ද, හල්ගොඩදෙහියේගොඩැල්ල, බෙරලියගො ඩැල්ල, මැට්ටිලමුකලාන, ඉම්මැල්ලේදෙහිය	1,750 3 38
349a	ගුරුදෙලඹිකන්ද	0 3 23
349b	එම	1 3 18
349c	එම	0 0 24
350	කඵලගේනේපොඹිදෙහිය	0 0 30

මිලකවිඳිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්පරම.
		අ. රු. ප.
351	බෙලිඅත්තේදෙතිය	1 1 4
352	මැව්වලඉදුරුවේදෙතිය නොහොත් ගල්පත්තේවලදෙතිය	4 3 38
353a	කපුගස්ගොඩැල්ල	0 0 6
354	නුගේගොඩාමිකන්ද	0 3 13
355	නුගේගොඩාමිකන්ද	1 1 4
356	දව්වගහගොඩැල්ල	1 2 31
359	ඊරියගහදෙතිය	10 3 10
360	දෙතෝදුසගොඩැල්ල	1 1 26
361	බෙලිඅරුගොඩැල්ල	1 3 35
361½	ගලපොලවලමිකන්දගොඩාදෙතිය	1 2 36
362	බෙරිඇලගොඩැල්ල	8 3 5
363	බෙරිඇලමිකන්දදෙතිය	10 2 0
364	බෙරිඇලදෙතිය	0 2 18
370	වදකැකුගේගොඩාපදුරේගොඩැල්ල	1 1 9
371	පොඬිගොඩැල්ල	0 2 1
372	පොලආද්දුසගොඩැල්ල	1 1 21
373	දික්දෙතිය, ඇලආද්දර මිකන්ද	29 2 22
373½	වදකැකුගේලගොඩැල්ල	1 3 17
373a	දව්වේලගොඩැල්ල	0 1 39
373b	එම	0 1 33
374	දත්තගස්ගොඩැල්ල	0 2 35
375	පිත්තකොලදිගගේදෙතිය	18 2 18
376	පිත්තකොලදෙතියගේගොඩැල්ල	6 0 30
377	වෙරළගහඇලදෙතියගේගොඩැල්ල	1 2 9
378	දව්වගහගොඩැල්ල නොහොත් වෙරළගහගොඩැල්ල	1 2 5
379	ගල්දෙසගොඩැල්ල	0 3 8
380	වෙරළගහඇලේකුඹුර	0 2 2
381	වෙරළගහදෙතිය	3 0 37
382	වෙරළගහගොඩැල්ල	4 0 5
402	කැරන්විලදෙතිය	6 2 34
403	ගල්ගොඩගේතේදෙතිය නොහොත් මියනපැලැස්ස	4 3 6
403a	එම	1 1 0
403b	එම	0 0 10
404	මියනපලාච්චදෙතිය	3 1 29
404a	කිතුල්ගොඩමිනිරන්පොලගේන	0 0 12
405a	ගල්ගොඩගේතේදෙතිය	0 0 20
406	එම	5 2 27
407	ගල්ගොඩගේතේගොඩැල්ලේපතන	5 0 17
408	ගල්ගොඩගේතේදෙතිය	1 0 11
411	ගල්ගොඩගේතේමිකන්ද	0 2 38

2,754 0 9

මිට මාසිම—උතුරට බස්නාහිර දිශාවේ ඉමද; නැගෙනහිරට දකුණට ගහගම මහමද, ඇඹලගෙදර ගහගම ගමඉමද; දකුණට ගිංගහද, දෙත් විලියම් විකුමසිංහ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දේදුරුමුල්ලේවත් හද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන දේදුරුමුල්ලේතෙහද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන දේදුරුමුල්ලේවිටද, ඉන්දලකොආද්දරකුඹුරද, (86,258වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) කුඹුරේලියනආවිච්චේ මතෙස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුල්ගොඩකුඹුරද, ඉන්දලකොආද්දරකුඹුරද, (86,259වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) කේ. දෙත් අන්දුස් විසින් අයිතිකම්කියන කිතුල්ගොඩකුඹුරද, කිතුල්ගොඩකල්පිලලකකුඹුරද, (86,259වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) කිතුල්ගොඩගලගොඩාකුඹුරද, (86,257වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කිතුල්ගොඩ දව්වගහද්දරකුඹුරද, පරගහකුඹුරද, (94,095වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) කේ. දෙත් අන්දුස් විසින් අයිතිකම්කියන කිතුල්ගොඩකුඹුරද, කිතුල්ගොඩ තැන්පේවිලආද්දරදෙතියද, (94,094වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) පරගහකුඹුරද (94,095වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම), කිතුල්ගොඩදෙතියගේකුඹුරද (94,096වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කිතුල්ගොඩපැලැස්සද, ආර්. දෙත් අන්දුස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුල්ගොඩකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුල්ගොඩ පැලැස්සද, කිතුල්ගොඩමිට්ටද, (109,413වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) ලියනආවිච්චේ මතෙස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ගොඩගේතේවත්ත නොහොත් මියනපැලැස්ස ගොඩැල්ලේවත්තද, මහඇලද, ගල්ගොඩමිකන්දද, (109,412 පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) කුඹුරේලියනගේ මතෙස්ගාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ගොඩගේතේකුඹුරද, ගල්ගොඩ කේ. දෙත් අන්දුස් විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ගොඩගේතේකුඹුරද, (109,411වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) ගල්ගොඩමිකන්දද, (109,412වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩමද, මහඇලද, උඩමිට්ටද, (85,935වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) මිදිගාවේකුඹුරද (85,935වේ පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) අඹිපාරන්ද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මඩියාවේගොඩැලිලේදෙතියද, ඇලක්ද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගල්දෙසදෙතියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන දුදිගහගොඩැල්ලද, ගල්දෙසකුඹුරද, (109,425 පිඹුරකඩදසියගේ පේන ඉඩම) කහබත්දෙලද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කහබත්දෙලගොඩගේතෙහද, ජ. මහේන්ද්‍රස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කහබත්දෙල බැම්මලගදෙතියද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කහබත්දෙලගොඩගේතෙහද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මිදවිත්තේකන්දද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කහබත්දෙලගොඩගේතෙහද, 109,355, 109,354, 109,353, 109,351, 109,350 පුඹුරකඩදසියට පේන ඉඩමද, එම. දෙත් විලියම් විජේවත්ත සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන තැන්පේවිල කුඹුරේදෙතියද, ආර්. ඩී. ඇස්. විජේවත්ත සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන තැන්පේවිල කුඹුරේදෙතියද,

109,352, 109,355 පිහුරකඩදැමිල පෙන ඉඩම්ද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කහබන්දෙලගොඩගේනද, අභි පාරක්ද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන කහබන්දෙලගොඩගේනද, ඉන්දලවැව්ගේදෙනිද, (158,185ගේ පිහුර කඩදැමිලේ පෙන ඉඩම) ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන අදහනමුකලානද, ඉන්දලවැව්ගේදෙනිද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන අදහනමුකලානද, කොටහොරදෙලද, අභිපාරක්ද.

ඉහතකී මායිම්වලට මැදිහි මෙහි පහත දක්වන බිම්කව් මේ දැන්වීමේ මේ කාන්තෙන් අත්දැරියවගත් ඒවාගේ මුළුබිම්කරවන අක්කර 54කුත් රූ 2කුත් පර්චස් 8ට ඉහතකී අක්කර 2,754කුත් පර්චස් 9මේ බිම්කරවේ අඩංගු නොවෙනවගත් මෙහි දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 475.

බිම්කව්වය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
		අ. රූ. ප.
9 ...	වෙරළගොඩගොඩැල්ල වෙරළගොඩගෙනිය	4 3 28
9a ...	ගලගොඩකුඹුරේවිල නොහොත් වෙරළගොඩගෙනිය	2 3 12
9c ...	ගලගොඩකුඹුර නොහොත් වෙරළගොඩගෙනිය	0 2 24
10 ...	ගලගොඩකුඹුර	2 1 18
253 ...	දික්ලියද්දේකුඹුරේඅළුත්කැල්ල	0 0 4
250a ...	කහබන්දෙල, බැම්මලගකුඹුර	0 0 34
256 ...	කරල්පැලගොඩැල්ලේ බැම්මලගකුඹුර, දික්ලියද්දේවෙරළගොඩගෙනිය, කල්පැලගොඩකුඹුර කහබන්දෙලබිම්, 94,097, 109,417, 109,418, 109,425 110,119, 125,260, 125,264 පිහුරකඩදැමිල පෙන ඉඩම	16 3 38
256½ ...	වෙරළගොඩකුඹුරේඅළුත්කැල්ල	0 1 5
256¾ ...	වෙරළගොඩකුඹුර	0 0 15
257 ...	එම	0 0 13
259 ...	වෙරළගොඩගෙනිය	0 3 20
259½ ...	වෙරළගොඩකුඹුර	0 0 30
334a ...	මැවිලිමිනිරන්පොල	5 2 0
334d ...	මැවිලිගොඩැල්ල (260,215ගේ පිහුරකඩදැමිලේ පෙන ඉඩම)	1 1 7
353 ...	කපුගස්ගොඩැල්ල	2 0 0
372a ...	පොල්අද්දපුගොඩැල්ල	0 0 24
372b ...	එම	0 0 6
405 ...	කිතුලේගොඩ මිනිරන්පොල (85,920, 158,189 පිහුරකඩදැමිලේ පෙන ඉඩම)	16 0 10
		<hr/> 54 2 8 <hr/>

XVI

මුල් සිතියම 475.

බිම්කව්වය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
		අ. රූ. ප.
50 ...	දේදුරුමුල්ලේගෙන, ඇලමෝදරකොන, ඇලමෝදරකොනකැල්ල, දේදුරු මුල්ලගලගොඩවිලකොන, හොරකහගොඩැල්ල, මිල්ලගහගොඩැල්ල	14 0 32
51 ...	කිතුලේගොඩබරපහේදෙනිය	1 3 12
55 ...	ගලගොඩගෙනිය	2 2 19
56 ...	දේදුරුමුල්ලේදෙනිය	0 2 8
57 ...	එම	0 2 6
58 ...	එම	0 1 4
60 ...	දේදුරුමුල්ලේකුඹුරේගොඩැල්ල	0 3 5
61 ...	දේදුරුමුල්ලේගොඩැල්ල	0 0 28
62 ...	දේදුරුමුල්ලේපැලැස්ස	0 1 21
66 ...	දේදුරුමුල්ලේලිදගොඩගෙනිය	0 0 39
414 ...	දේදුරුමුල්ලේබිම්	0 3 5
416 ...	දේදුරුමුල්ලේ	0 0 4
418 ...	දේදුරුමුල්ලේගෙන	29 0 22
		<hr/> 51 2 5 <hr/>

මීට මායිම්—පිහුරට කිතුලේගොඩදෙනියපැලැස්සද්ද, (86,257ගේ පිහුරකඩදැමිලේ පෙන ඉඩම) කුඹුරේලියන ආවිච්ඡේ මතෙස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේගොඩකුඹුරද, කිතුලේගොඩගලගොඩකුඹුරද (86,257ගේ පිහුරකඩදැමිලේ පෙන ඉඩම), කේ. ඇල්. ආවිච්ඡේ මතෙස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේ ගොඩකුඹුරද, කේ. දෙය් මතෙස් විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේගොඩකුඹුරද, කේ. ඇල්. ආවිච්ඡේ මතෙස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේගොඩකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේ ගොඩකුඹුරද, ඉදලකොනඅද්දරකුඹුරද (86,258ගේ පිහුරකඩදැමිලේ පෙන ඉඩම); නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගමගේගොඩැල්ල නොහොත් දේදුරුමුල්ලද, බී. විලියම් වික්රමසිංහ සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කියන දේදුරුමුල්ලේවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කහවම්කන්දේවත්තද, ගිහගද; දකුණට දෙය් විලියම් වික්රමසිංහ විසින් අයිතිකම්කියන දේදුරුමුල්ලේවත්තද, ලියනආවිච්ඡේ මතෙස් සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කියන පොල්වත්තේගෙදරවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කුඹුරේගේවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම් කියන කුඹුරේගෙදරවත්තද, එච්. ඒ. සිමන්දිරස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඇලමෝදරවත්තද; බස් නාහිරට ගේනේගොඩගමගේ සිමන්දිරස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඇලමෝදරවත්තද, කුඹුරේලියන ආවිච්ඡේ මතෙස් සහ තවත් කොනක් විසින් අයිතිකම්කියන ගලගොඩවත්ත නොහොත් ගලවලවත්තද, ඇලිබි ගමගේ බඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගලවලගෙදරවත්තද, කුඹුරේලියනආවිච්ඡේ මතෙස් සහ තවත් කොනක් විසින් අයිතිකම්කියන ගලගොඩවත්ත නොහොත් ගලවලවත්තද, කිතුලේගොඩබිම්විද (109,416ගේ පිහුර කඩදැමිලේ පෙන ඉඩම), කේ. දෙය් මදනිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිතුලේගොඩබිම්විද, කිතුලේගොඩ

බිවිටද, (109,416 පිඟුරකඩදූසියේ පේන ඉඩම, 109,415 පිඟුරකඩදූසියේ පේන ඉඩම), 109,414 පිඟුරකඩදූසියේ පේන ඉඩමද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කරන කිතුල්ගොඩබිවිටද, 86,257 පිඟුරකඩදූසියේ පේන ඉඩමද, කේ. දෙවන් අන්ද්‍රිස් විසින් අයිතිකම්කරන කිතුල්ගොඩබිවිටද.

ඉහත කී මායිම්වලට මැදිවු මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි මේ දැන්වීමේ මේ කාණ්ඩයේ අන්තර්ගත වන ප්‍රධාන මුළු බිම්තරම වන අක්කර 4කින් රූඩ් 1කින් පර්චස් 12ක ඉහත කී අක්කර 51කින් රූඩ් 2කින් පර්චස් 5කින් බිම්තරමේ අඩංගු නොවෙනවගත් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මුළු සියය 475

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
		අ. රූ. ප.
A { 59 ...	දේදුරුමුල්ලේකුමුර	... 2 3 28
64 ...	නාගොඩකුමුර	... 0 3 4
65 ...	දේදුරුමුල්ලගාමාවත්ත	... 0 2 12
63 ...	දේදුරුමුල්ලේවත්ත	... 0 0 8
		4 1 12

3,608

[Matara S. O. 28—1909]

වර්ෂ 1909කදී බක්තෝබර් මස 29වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධව වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන ආඥාපණවලට 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීශරයානන්තරයන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ප්‍රේමරික් ලුවිස් උන්නාන්ගේ ඉදිරිපිට ඇති පෙහිසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතියක් පෙන්වාසිවිට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීශරයානන්තරයන්ගේ ඉහත කී ආඥාපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාදු එකී ඉඩම රජසන්තක ඉඩමක් කියා උන්නාන්ගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ප්‍රේමරික් ලුවිස්,
විශේෂ මන්ත්‍රීශරයානන්තරයේ.

ඉඩමේ තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ වැලිගමකෝරලේ අතුරුස්භයන ගමේ පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාදු සියයමේ* පෙහියන 179මේ මුළු සියයමේ 104කින් පෙන්වන පර්චස් 38ක් ක්‍රමයෙන් ඇති සාමාන්‍යවශයෙන් ලොකු අප්‍රමාණවශයෙන් කියන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කවිටියට මායිම :—උතුරට 167,772කේ පිඟුරකඩදූසියේ පේන ඉඩමද ; නැගෙනහිරට, දකුණට සහ බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කරන මාරුවේ තේන්යායද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1540වෙනි පිටේ ප්ලාන බලනු.

3,609

[Hambantota S. O. 87—1909]

වර්ෂ 1909කදී බක්තෝබර් මස 29වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධව වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන ආඥාපණවලට 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීශරයානන්තරයන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ප්‍රේමරික් ලුවිස් උන්නාන්ගේ ඉදිරි පිටට ඇති පෙහිසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීශරයානන්තරයන්ගේ ඉහත කී ආඥාපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාදු එකී ඉඩම එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගනුණු අය වන්නට නොගෙදුන නම් ඉඩම රජසන්තක ඉඩම නැවතට උන්නාන්ගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ප්‍රේමරික් ලුවිස්,
විශේෂ මන්ත්‍රීශරයානන්තරයේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ ඉදිගැටවෙල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාදු සියයමේ* පෙහියන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම් :—

I.

මුළු සියය 254

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.
3 ...	මල්වත්තගොඩැල්ල	... 2 0 0
මීට මායිම—උතුරට දෙවන් දිසෝනිස් ගජසිංහ විසින් අයිතිකම්කරන දෙමටඅත්තේආරේගමගේවත්තද; නැගෙනහිරට දහඅමුණ යන ගමේ ග් ඉමද, දෙවන් දිසෝනිස් ගජසිංහ විසින් අයිතිකම්කරන ඉදිගැටවෙලද, 65,217 පිඟුරකඩදූසියේ පේන ඉඩමද, තන්ගල්ලේ පදිංචි අන්ද්‍රයස් ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කරන පහලඉදිගැටවෙලද; දකුණට තන්ගල්ලේ පදිංචි අන්ද්‍රයස් ද සිල්වා විසින් අයිතිකම්කරන පහලඉදිගැටවෙලද, උරුමකරුකේතමයද; බස්නාහිරට තේන්තස් ද සිල්වා මුනසිංහ දිසානායක සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කරන ඉහලපහඅමුණ යනාදියද.		

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1541—1543වෙනි පිටුවල ප්ලාන බලනු.

II.

මුල් සිතියම 254.

බිම්කම්පිටය.	ඉඩමේ නම.	මුල් සිතියම 254.	බිම්කරම.
...	අ. රු. ප.
16	අත්මගෙවත්තේතේන	...	3 1 5

මීට මායිම්—උතුරට තෙන්නන්තේ සිල්වා මුහුදුබඩ දිසානායක සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ඉහල පහඅඩුක යනාදියද. 171,321රේ පිතුරකඩදසියේ ජේන ඉදිමද; නැගෙනහිරට 20,972රේ පිතුරකඩදසියේ ජේන ඉදිමද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීය මැදදිගතේඅත්මගද; දකුණට තලන්පෝරුවේ සිට මැදයාලට යන පාරද, (තලන්පෝරුව යන ගමේ ගම්ඉමද); බස්නාහිරට තලන්පෝරුව යන ගමේ ගම්ඉමද.

III.

මුල් සිතියම 254.

බිම්කම්පිටය.	ඉඩමේ නම.	මුල් සිතියම 254.	බිම්කරම.
...	අ. රු. ප.
17	ආවාගේගාවානුවිට	...	5 3 10
17a	අඹගහවත්තේකැල්ල	...	0 0 14
17b	කොස්වත්තේතේන	...	3 0 4
17f	සියඹලාගහවත්තේකැල්ල	...	0 0 14
23	ආවාගේගාවානුවිට	...	2 3 20
23b	රනවගහවත්තේතේන	...	0 0 7
23c	ඝුලේගහකොරවුව	...	0 0 27

12 0 6

මීට මායිම්—උතුරට පාරකේ; නැගෙනහිරට තලන්පෝරුවේ පදිමේ දෙත් දියෝනිස් ගජසිංහ වසන් අයිති කම්කීයන සියඹලාගහවත්තද, ආවාගේතේමියද, දෙත් පදියෝනිස් ගජසිංහ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කීයන බන්දිවෙලද, දියාගහආරම්භිමේ දෙත් සිමන් විසින් අයිතිකම්කීයන අඹගහවත්තද, දෙත් දියෝනිස් ගජ සිංහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කොස්ගහවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කීයන බෙලිප්පුලද, දෙත් දියෝනිස් ගජසිංහ විසින් අයිතිකම්කීයන මුළුගහවත්තද; දකුණට තලන්පෝරුව යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නා හිරට තලන්පෝරුවේ සිට මැදයාලට යන පාරද.

ඉහතකී මායිම්වලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වී මේ දැන්වීමෙන් තෙහැරිය වගත්, ජවයේ මුළු බිම්කරම වන අක්කර 3෦෦෦෦ පර්චස් 22ක ඉහතකී අක්කර 1෦෦෦෦෦ පර්චස් 16෧෧ බිම්කරමේ අඩංගුනාචවන වගත් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

බිම්කම්පිටය.	ඉඩමේ නම.	මුල් සිතියම 254.	බිම්කරම.
...	අ. රු. ප.
17c	සියඹලාගහවත්ත	...	0 2 10
23d	රනවගහවත්ත	...	1 1 7
23e	ඝුලේගහකොරවුව	...	1 1 5

3 0 22

3,610

[Hambantota S. O. 88—1909]

වම් 1909ක්වූ බන්තෝරේ මහ 29වෙනි දින පවත්නා වගක සඳහා අනුමැතිය ලබාදීමට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිකරුන් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුලින්ම ගම්බඩව වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903රේ ආඥාපනවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රේණියකින් නාස්තේගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී බිඛිලියු. ජී. වේට් උන්තාන් තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පවත්වාසිවින්ට නොගෙදරනාත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රේණියකින් නාස්තේගේ ඉහතකී ආඥාපනවලට එක් ලැබීබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම නොකියාදු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණ හැර දැක්වින්ට නොගෙදරන සෑම ඉඩම් ගජසන්තක ඉඩම් හැටියට උන්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

බිඛිලියු. ජී. වේට්,
විශේෂ මන්ත්‍රීශ්‍රේණියකින් නාස්තේගේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ මාගම්පත්තුවේ කුඩාබෝලාන යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාසු සිතියමේ* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වී, එනම්:—

බිම්කම්පිටය.	ඉඩමේ නම.	මුල් සිතියම 522.	බිම්කරම.
...	අ. රු. ප.
1	කුඩාබෝලානකැලේ, මහබෝලානකැලේ, මැදගමකැලේ, 583/A/191 මුල් සිතියමේ ජේන ඉඩම	...	632 3 16
1a	අළුත්පාර	...	0 3 0
2	මහබෝලානකැලේ, මැදගමකැලේ, කුඩාබෝලානකැලේ 583/Z/190 මුල් සිතියමේ ජේන ඉඩම	...	393 2 27
2a	අලුත්පාර	...	0 1 13

1,027 2 15

මීට මායිම්—උතුරට මහබෝලාන යන ගමේ ගම්ඉමද, පල්ලේබඩ්දෙණ යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට කාරවිල යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට මැදගම යන ගමේ ගම්ඉමද, වලට යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට වලවේ ගමද.

3,611

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1544වෙනි පිටි ජලාන බලනු.

[Kurunegala S. O. 76—1909]

වසර 1909 ක්ෂු ඛනිකවලට මස 29 වෙනි දින පවත් කුන්මාසයක් ඇතුළතද මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට භාග්‍යාත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුළු බිම් හම්බනව වසර 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වන අතරතුර 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තරයන්ගේ කොළඹ කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. බේවිස් උන්නාන්තරයන්ගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට ගෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිති වාසිකමක් පෙන්වාසිවින්නට නොදෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තරයන්ගේ ඉහතකී අභ්‍යන්තර ලියවිල්ලකින් උැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණහැර දක්වන්නට නොදෙදුන සෑම ඉඩම් ගිවිසිමක් හැරියට උන්නාන්තරයන්ගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන් නාන්තරයන් විසින් ප්‍රකාශකරණ බව ලෙසින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඇම්. බේවිස්,
විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තරයන්ගේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

විශබ් දිශාවේ තුරුණුතල දිසායුක්තේ වැරදිවිල්ලකින් පත්කුණව මදුරකෝරලේ ඇම්බලව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අඩුනාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.

මුල් සිතියම 3.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
C 1b ...	තලගහලන්දේවැලිකබේගේන	අ. රු. ප. 1 3 21

මීට මායිම්—උතුරට ඒ. මැනිකා සහ පින්නා විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමේවත්තද, ආණ්ඩුව විසින් අයිති කම්කියන මුතුපෝරුගලභාවාගේනද; නැගෙනහිරට ඒ. පින්නා සහ සවිච්චි විසින් අයිතිකම්කියන වැලිකබේ ගේනද; දකුණට බී. පුංචිගල සහ නිරිහාම් විසින් අයිතිකම්කියන තලගහලන්දේබෝගහමුලගේනද; බස්නාහිරට මුදුබිම් සමබනි රෙකුලාසිය යටතේ ගජසත්තක හැරියට ප්‍රසිද්ධකරපු කැබෙල්ලගොඩමුකලානද.

II.

මුල් සිතියම 3.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
C 1j ...	තලගහලන්දේගේන	අ. රු. ප. 2 0 5

මීට මායිම්—උතුරට බී. පුංචිගල සහ සහිතුවා විසින් අයිතිකම්කියන දඹගහමුලවත්තේගේනද, ජයසුන්දර මුදියන්සේලාගේ මුදියන්සේ විසින් අයිතිකම්කියන ඉපිටගෙදරවත්තද; නැගෙනහිරට ජේ. මුදියන්සේ විසින් අයිති කම්කියන ගලභාවාචත්තද, පුංචිබත්ඛා මපිසර් විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුලාගේනද; දකුණට පු. මිබන්ඛා මපිසර් විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුලාගේනද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මුතුපෝරුගලභාවගේනද, ඒ. සුබ්බා සහ පින්නා විසින් අයිතිකම්කියන තලගහලන්දේබෝගහමුලාගේනද; බස්නාහිරට ඒ. පින්නා සහ සවිච්චි විසින් අයිතිකම්කියන වැලිකබේගේනද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන මුතුපෝරුගලභාවාගේනද.

III.

මුල් සිතියම 3.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
N ...	කොටන්දේගේන	අ. රු. ප. 0 0 36

මීට මායිම්—උතුරට නාබිරිත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වතුර වලක්ද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වතුරවලක්ද, බී. ඇම්. පුංචිගල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන ඊරියමබද; බස්නාහිරට බී. ඇම්. පුංචිබත්ඛා විසින් අයිතිකම්කියන ඊරියමබද.

IV.

මුල් සිතියම 3.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
Q 4 ...	උඵහලපිටිය	අ. රු. ප. 0 2 29

මීට මායිම්—උතුරට නාබිරිත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට බී. ඇම්. පුංචිගල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඇලේකුඹුරද, විකිරිබත්ඛා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බකිනිගහකුඹුරද; දකුණට කිරිබත්ඛා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බකිනිගහකුඹුරද; බස්නාහිරට ඇ. සිත්බත්ඛා විසින් අයිතිකම්කියන කහම්ගහමුලාගේනද, දෙලක්ද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1545—1547 වෙනි පිටුවල ජලාත් බලසු.

[Anuradhapura S. O. 33—1909]

වර්ෂ 1909 ක්ෂු ඛන්‍යෝධර් මස 29 වෙනි දින පවත් වූත්තුමාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුද්‍රාණිත සම්බන්ධ වර්ෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වන අතරතුර 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත් කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තාන්තේගේ කොළඹ කොටුවේ නන්තෝරුවේදී ඛිලිපු. ඊ වේලි උන්තාන්තේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තාන්තේගේ ඉහතකී ආඥා පණත්වලින් උඩ තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණහැර දක්වන්ට නොගෙදුන සෑම ඉඩම් ග්‍රහණයක ඉඩම් හැවිගට උන්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත හුණුයි.

ඛිලිපු. ඊ. වේලි
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්තාන්තේ.

ඉඩම්වල භාරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ හුවරගම්පලාගේ කැදැකෝරලේ පහලවැවුණුලාගේ කුඹුක්ගොල්ලුව යන ගම් පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කට්ටි, එනම් :—

මුල් සිතියම 535.

බිම්කට්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
		අ. රු. ප.
1	කුඹුක්ගොල්ලුවේ මුකලාන	35 2 6
6	කුඹුක්ගොල්ලුවේ වෙල්කීම (වැඩිපුර අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම)	0 0 11
7	අක්කරේගේන (පාරට ඉතුරුකරපු බිම්කට්ටිය)	0 0 30
8	කුඹුක්ගොල්ලුවේ මුකලාන	133 2 20
8a	කුඹුක්ගොල්ලුවේ කැලේ	1 1 20
8b	එම	2 0 32
8c	එම	4 0 2
8d	එම	2 3 21
8e	එම	0 0 9
8f	එම	0 0 34
9	පිත්පාරගාමාගේන	12 2 30
13	පාර	1 2 16
14	දියපාර	0 0 20
		199 2 11

මීට මායිම්—උතුරට කඩහනුවැව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට බයගම යන ගමේ ගම්ඉමද (කඩහනු බය); දකුණට කල්ලන්විඳ යන ගමේ ගම්ඉමද, ගිනිකටුවැව යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ඉතිරිගොල්ලුව යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මායිම්වලට මැදිමු මෙහි පහත දක්වන බිම්කට්ටි මේ දැන්වීමෙන් අත්ඇරියවගත් ඒවාගේ මුළුබිම් පරමවන අක්කර 22කුත් රූඩ් 2කුත් පර්චස් 25හ ඉහතකී අක්කර 199කුත් රූඩ් 2කුත් පර්චස් 11කේ බිම්කරගේ අඩංගු නොවෙන වගන් මෙයින් දැනගත හුණුයි.

මුල් සිතියම 535.

බිම්කට්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම.
		අ. රු. ප.
2	219,316ගේ පිහුර කඩදසියේ ජේන ඉඩම	5 3 23
3	කුඹුක්ගොල්ලුවේ වෙලි	0 0 10
4	කුඹුක්ගොල්ලුවේ වෙල්වැඩිකීම (වැඩිපුර අල්ලාගෙන තිබෙන ඉඩම)	0 2 0
5	එම	0 1 0
10	කුඹුක්ගොල්ලුවේ වැව (වැව)	7 2 5
11	231,103ගේ පිහුර කඩදසියේ ජේන ඉඩම	0 3 4
12	අක්කරේගේන (2,620/8,245 සහ 2,794/8,778 මුල් සිතියමවල ජේන ඉඩම)	7 2 23
		22 2 25

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1849 වෙනි පිටුවේ ජලාන බලපෑම.

[Anuradhapura S. O. 34-1909]

මේ 1909 වසරේ ඔක්තෝබර් මස 29 වෙනි දින පවත්වනු ලැබූ දකුණු පළාතේ පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොගොත් ඉන් එකකට නොගොත් වැඩිගණනාව යම් අයිතියක් තිබෙන යම් අයවරුන්ගේ ඒ අග වියදම් ඉඩම්වලට වසර 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වන අතර 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්ගේ කොළඹ නොවූවේ නම් නවතරුවේදී බිලියු. ඊ. වෙට් උන්නාන්ගේ ඉදිරි පිටට ඇවිත් පෙනී සිට ගෝලීයවලින් එකී ඉඩම්වලට නොගොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කුසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොගොදනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්ගේ ඉහත කී අභ්‍යන්තරවලින් උැබිතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියා පු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙණගැර දක්වන්නට නොගොදන සෑම ඉඩම් රජයේ පවතින ඉඩම් හැරියට උන්නාන්ගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දනගත යුතුයි.

බිලියු. ඊ. වෙට්,
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්ගේ.

ඉඩම්වල නොගොත්.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කුඹුරුගම පලාතේ කැපැතරලේ පහල කැපැතරලාගේ කිරිමැවියාන යන ගම් පිහිටා තිබෙන බිම් අඩුපාඩු සිතියම* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරිය, එනම් :-

මුළු සිතියම 561.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම. අ. රු. ප.
1	ඇහැටුවලගේන්ගාය	555 0 20
1a	වෑකන්දපාඩුලකේකරේ	2 2 17
1b	එම (වෑච්චි කන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 1 26
1c	ඇහැටුවලගේන්ගාය	90 0 32
1d	එම (වෑච්චි කන්ඩියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවරිය)	0 3 0
1e	එම එම	2 1 13
1g	ඇහැටුවලගෙන	2 0 8
1h	එම	0 1 29
13	කිරිමැවියාවෙහිකිස්බඩ	1 2 8
13b	එම	0 2 28
14	කිරිමැවියාවෙහිකේම්පොල	0 0 15
15	පාළුමත්ත	0 2 35
16	පාළුමත්තේබිම	1 1 7
16a	පාළුමත්තේකේකරේ	0 0 32
16b	වෑකන්දපාඩුලකිම	0 0 4
18	පාරමල්	0 1 7
19	දියපාරමල්	8 3 36

667 2 37

බිම් මාසිම—උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ; කැපැතරලේ පහල කැපැතරලාගේ කිරිමැවියාන ගමේ ගම්ඉමද, කෝලියුනැව් යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට කෝලියුනැව් යන ගමේ ගම්ඉමද, ගල්කන්දේගම යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට කඩවත් කෝරලේ ඉමද.

ඉහත කී මාසිමවලට මැදිම මෙහි පහත දක්වන බිම්කවරිය මේ දක්වමින් අත්හැරියට ගත් ඒවාගේ මුළු බිම් තරම වන අක්කර 159 කුත් රූඩ් 2 කුත් පර්චස් 40 ඉහත කී අක්කර 667 කුත් රූඩ් 2 කුත් පර්චස් 37 කේ බිම් තරම අඩංගු නොවෙන වගන් මෙයින් දනගත යුතුයි.

මුළු සිතියම 561.

බිම්කවරිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම. අ. රු. ප.
1/2	අඹගහමත්ත	0 0 25
2	වෙලපහලකේකරේ (230,161, 188,351 පිඹුර කඩදසියට සහ 188,352 කේ පිඹුර කඩදසියේ ජේන ඉඩමෙන් කොටසක්)	16 3 20
3	වෙලපහලකේකරේ (188,352 පිඹුර කඩදසියේ ජේන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 9
4	මහවෙල	33 2 13
7	පුරුණවෙල	0 0 3
8	අඹගහකේකරේ (188,353 පිඹුර කඩදසියේ ජේන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 1 18
9	එම එම	3 2 3
10	එම (232,983 පිඹුර කඩදසියේ ජේන ඉඩම සහ 239,738, 188,353 පිඹුර කඩදසියට ජේන ඉඩම්වලින් කොටස)	8 1 30
11	එම (239,738 පිඹුර කඩදසියේ ජේන ඉඩමෙන් කොටසක්)	0 0 6
12	කිරිමැවියාවෙහිකේකරේ	4 1 13
5	ඉන්දෙකවුට් (224,487 කේ පිඹුර කඩදසියේ ජේන ඉඩම)	6 3 30
6	තම්මත්තේවෑම	7 2 5
13a	කිරිමැවියාවෙහිකේකරේ	0 1 3

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1552 වෙනි පිටි ජලාග බලසු.

විමසන විට.	ඉඩමේ නම.	බිම්පරම.	
		අ. ර. ප.	අ. ර. ප.
17 ...	කිරිවැවියාවේවැව	...	74 1 17
17a ...	කිරිවැවියාවේවැවේකිලම	...	0 0 10
17b ...	එම	...	0 0 8
17c ...	එම	...	1 3 9
17d ...	එම	...	0 0 9
17e ...	එම	...	1 0 13
			159 2 4

3,614

[Kandy District.]

මි 1897කේ, 1899කේ සහ 1900කේ මුළු ඉඩම් සම්බන්ධ ආඥාපනත් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම සම්බන්ධව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් දන්නවානම් ඒ අං 19 1909ක්වූ නොවැඩිමර මස 1වෙනි දින පවත් වූ තත්වයක් ඇතුළත මහනුවර කවිවේරියට ඇවිත් මහම දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ ඉදිරිපිට පෙනී සිට එකී ඉඩමට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී මහම දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මි 1897කේ 1වෙනි ආඥාපනතෙන් උත්සාහයේට ලැබී තිබෙන බලපෑම් වත්කම්වල ප්‍රකාරයට අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම ගර්භස්ථක ඉඩමක් බව උත්සාහයේගේ අත්සන ඇති පියවිල්ලකින් එළිදරව්කරන බව මෙයින් දැනගතයුතුයි.

මි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 7වෙනි දින මහනුවර කවිවේරියේදී. චේ. පී. ලුච්ඡි, මහම දිසාවේ ඒජන්ත පත්සාහයේ.

ඉඩමේ ආධාරය.

මහම දිසාවේ උඩතේවානුව, වලපන සහ කොත්මලේ යන පලාත්වල ගන්නැඬ, මතුරු, උඩපලාන සහ උඩපතේ යන කෝරළවල පිහිටා තිබෙන හතරැස් හැතැක්ම 3 3/4 බිම්පරම ඇති මිට යාකරනලද සහතික සිතියමේ* පෙනීයන සාමාන්‍යවශයෙන් පේදුරුකුරුදුබයනලහඹුකලාන කියන ඒ නමින් දැනගත තිබෙන ඉඩමට මාසි:— උතුරට 165,197කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, පන්තබලද, වළඹයද, (45,051කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) ගොනාවේද, (45,055කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) හෝප්වත්තද, (44,879 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) 44,900කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, මුල්බයකැලේද, (44,831කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) රුක්විඹුද, (46,190 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) කොබෝනිලේද, (49,904කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) ගල්ඇලද, (46,447 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) 89,265 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, කබරගලද, (47,061කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) ඇලමුල්ලද, (49,980 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) කපුරුමාකඩුවද, 50,965 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, තපේවියද, 51,247 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, මන්දරන්හුවරද, (47,592කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) 180,195කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 180,194කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, බලදෙරගලද, මාර්වර්වද, (106,909කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) 49,924කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම, ගොනාවේද, (57,294 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), 59,963කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, (ගෝනාකැලේ), 90,705කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, දියපාරක්ද, 115,514කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 60,616කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, (මහනුවාගල), 90,802කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, මාර්ලිවැලිවත්තද, 64,329කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 94,328කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, මුම්ලිවත්තද, (94,312කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), ලොරිස්වත්තද, (104,162කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), මහලාවද, (104,161කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), නැගෙනහිරට මහලාවද, (44,523කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), 189,044කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 2,729/8,417කේ මුල් සිතියමේ පේන ඉඩමද, 2,729/8,418කේ මුල් සිතියමේ පේන ඉඩමද, මහලාවේ සිට ගහලට යන ගමසභා පාරද; දකුණට 45,871කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 2,323/7,509කේ මුල් සිතියමේ පේන ඉඩමද, 2,523/7,510කේ මුල් සිතියමේ පේන ඉඩමද, ගැලුන්වත්තද, (45,977කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), 153,611කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 44,739කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, සෙසින්පෝත්තේවත්තද, (153,282කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), ඇස්කේවිල්ලද, (97,723කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), මොත්තේවිඹුද, (97,673කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), ඇස්කේවිඹුද, (100,038කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), කෝර්වලොප්ද, (100,037කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), පේදුරුමත්තද (97,680කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), ලොවර්ස්ලිවත්තද (100,035කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම), 146,852කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, සුබහඳුදව වෙහුවෙන් ඉතුරු කරපු ඉඩමද, සභිපආරක්කි සභාවේ ඉම සහ පොලිසිය ක්‍රියාකරණ හරිගේ ඉමද, හලගැබ්බයද, 157,477කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 157,476කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, සභිපආරක්කි සභාවේ ඉමද, 2,768කේ මුල් සිතියමද, අභිපාරක්ද, 312/1,592 මුල් සිතියමේ පේන ඉඩමද, 111,046කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 111,047කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 111,048කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 62,190කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 60,070කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 60,072කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, අභිපාරක්ද, 62,183කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 62,184කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, අභිපාරක්ද, 62,185කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, අභිපාරක්, 111,049කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 67,056කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 60,074කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, අභිපාරක්ද, 124,892කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 111,050කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, අභිපාරක්ද, 93,134කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, අභිපාරක්ද, 93,139කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 93,135කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 93,133කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 3 1/4/1,619 මුල් සිතියමේ පේන ඉඩමද, 51,137කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 189,046කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 4,731/12,687 මුල් සිතියමේ පේන ඉඩමද, 4,761/12,859 මුල් සිතියමේ පේන ඉඩමද, 46,599කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 48,161කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, (කොත්මලේ ගල); බස්නාහිරට 49,685 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 49,666කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, බලපාහේ බයද, 105,090කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, (කොමනිපොත්), කින්නාබර්ද (105,089 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) ඇඹිපොත්තේද, (105,088 පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද) වැලොම්මොහාද, (105,087කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) 104,168කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, 102,169කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩමද, පුස් ගොඩකැලේද, (49,447කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) ස්ටැන්ඩර්ගේ සහ කන්දලාවද, (47,633කේ පිඹුරුකඩදසියේ පේන ඉඩම) ජම්බකඩපලද, (නිව්මාර්කඩ), වොරිංවත්තද.

3,615

* අංශිසි පිටතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 1555වෙනි පිටේ ප්ලාන බලපෑ.

[Tender for License to sell Opium by Retail, Seeduwa, Colombo District.]

විෂි 1903හේ 14වෙනි රෙගුලාසියේද, 1899හේ 5වෙනි රෙගුලාසියේද ප්‍රකාර වෙති පහත සඳහන්වන සමානේ විෂි 1910හේ අවුරුද්දේද පළමුවෙනි මාස හය තුළ අඩං වෙද විකිණීම පිණිස බලකඩදැයි මිලටගැනීම පිණිස දෙන වැන්ඩර්ස් (ඉල්ලුම්පත්‍ර) බස්නාහිර පලාතේ අණකුවේ වංශ බිපති ජ්ජන්තනුමා විසින් විෂි 1909ක්වු නොවැම්බර් මස 5වෙනි දින දවල් 12 වනතුරු කොළඹ කවිවෙරියේදී බාරගනු ලැබේ. එසේම තව මාස 6කට නොහොත් 12ක් මාසයකටද අණකුවේ කැමැත්තලෙස අලුත්වැඩියාකෙරීමේ නිදහස අණකුවට තබාගනාය.

බලකඩදැයි මිලටගැනීම පිණිස අදහස්කරන්නාවූ අයවලුන් විසින්

- (a) 1910හේ අතින් මාස 6ටද
- (b) 1911හේ පළමුවෙනි මාස 6ටද

ජ් පිණිස ගෙවීමට සුදනම්වූ ගණන් තවත්තේ ඉල්ලුම්පත්‍රවල සඳහන්කළ යුතුයි.

2. විෂි 1909ක්වු නොවැම්බර් මස 5වෙනි දින දවල් 12ට කොළඹ කවිවෙරියට තමාම හෝ ලියවිල්ලකින් බලයදෙනලද තමාගේ කළමනාකාරයා හෝ පැමිණ ලැබියන්ස් ලබන පිණිස තමා බජ්ජකර සිටින මුදල් ගණනෙන් තුනෙන් පංගුවක් වහාම බදින්නට සුදනම්ව සිටියොත් මිස නැත්නම් කිසිම වැන්ඩර්පත්‍රයක් කලපනාවට ගනු නොලැබේ.

3. වැන්ඩර්පත්‍ර දෙකක නොහොත් වැඩි ගණනක මුදල් ගණන එක සමානවනම් බද්ද එකී ඉල්ලුම්කාරයන් අතරේ වෙන්දේසියේ දමා එවලේම විකිණීමට හෝ අවුතුවෙන් වැන්ඩර් ඉල්ලුන්ට හෝ, 1899හේ 5වෙනි අංශ පණතේද 1903හේ 14වෙනි අංශපණතේද කියා තිබෙන ප්‍රකාර වෙන ආකාරයකින් නිත්දුකිරීම හෝ බස්නාහිර පලාතේ වංශාධිපති අණකුවේ ජ්ජන්තනුමාගේ කැමැත්තේ ගැටියට කළහැකිය.

4. වැන්ඩර් දමන අයගේ සම්පූර්ණ සම සහ ඔහුට ලියුම් ලැබෙන සහායක සෑම වැන්ඩර්පත්‍රවලම සඳහන් විය යුතුයි.

5. ඉතා ඉහළ වැන්ඩරය හෝ කොසියම් වැන්ඩරයක් හෝ භාරගැනීමට බස්නාහිර පලාතේ අණකුවේ වංශාධිපති ජ්ජන්තනුමා බැඳී නැත.

7. ගමෙකුගේ වැන්ඩරය නොහොත් ඉල්ලීම භාරගතහොත් ඒ අය ලැබියන්ස් ගැනුම්කාරයා වන්නේය. ඔහු එවලේම ඔහුගේ වැන්ඩරයේ මුදලෙන් තුනෙන් පංගුවක් ගෙවිය යුතුය. තවත් මිත්පසු දක්වන කොන්දේසියේ කාරණ ඉහතින්කළ යුතුයි.

මිගමු දිසානායක.

සිදුව.

බෙද විකිණීමට ලැබියන්ස් (අවසරපත්‍ර දීමේ කොන්දේසි.

අඩං විකිණීමට මිලගෙවා ලැබියන්ස් (අවසර) ලබාගන්නා අය විසින් ඔහු ගැනුම්කාරයා බව එහි නිසි බලය ලත් මුද්‍රාදුනිතෘන විසින් කියාදුන් වහාම තමා ඉල්ලුම්කළ ගණනෙන් තුනෙන් පංගුවක් මුදලෙන් ගෙවන්නට බිනාය. ඒ මුදල ඒ බලයලත් මුද්‍රාදුනිතෘන විසින් ඇපයක් වශයෙන් තිබාගන්නට ගෙදෙනවා ඇත. ගැනුම් මුදලේ වරින්වර ගෙවන කොටස් වෙනුවට එය භිලවිකරන්නට ආවුණිවන. ආවුණි අන්තම දෙවැනියට ගෙවන කොටස්වලට එය භිලවිකළ හැකිය. ගැනුම් මුදල මාසෙකට හයෙන් පංගුව බැගින් තමාගේ බද්ද පවතින අතරතුර එක එක මාසේ අන්තම දවසේදී ගෙවිය යුතුයි. පළමුවෙනි මාසේ කොටස විෂි 1910ක්වු ජනවාරි මාසේ 31වෙනි දින ගෙවිය යුතුයි. වාර ගෙවිල්ලක් ප්‍රමාදකරන එක එක දවසට අවුරුද්දට සියයට නවය ගණනේ වැඩෙන පොලී ගෙවිය යුතුයි. ඇප මුදල ගැනුම්කාරයාගේ ඉල්ලීම පිට ඔහු විසින් නියමකරන බැංකියක නිකුත් මුදලක් කොට දීමට හැකිය. එය නැතිවනම් එහි අලාබය ඔහු විසින් දරිය යුතුයි. නිකුත් දවසේදී යම් වාරමුදල් කොටසක් නොගෙවනලද්දේනම්, නිසි බලයලත් මුද්‍රාදුනිතෘන විසින් ඒ ලැබියන්ස් නොහොත් එයින් ගතනොවේ. තිබෙන කාලප්‍රමාණය එයින් වන පාඩුවට ලැබියන්ස්කාරයා ගටත්කොට විකිණිය හැකිය.

2. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ස්වෝරුව නොහොත් ඉඩම මේ ලැබියන්ස් පත්‍රය තුළ සම්පූර්ණයෙන් විහාර කළ යුතුයි. මේ ලැබියන්ස් (අවසරය) එහි විස්තරකළ ඉඩමට මිස ඉන් මහත් කිසිවකට ඇතුළත් නොවේ.

3. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ඉඩම වෙනම ගොඩනැගිල්ලක් නොහොත් ඉඩමක් ස්ඵඛනිව ඇතුළත්ව ගාමර්මමලට අවකාශ ඇතුළු තිබිය යුතු නොවේ.

4. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබෙන ගේඳුරු ඉඩමට අවුරුද්දට සහිතලැබෙන අන්දමටද තබාගත යුතුයි.

5. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ඉඩම පරික්ෂාකරන්නට නිසි බලයත් මුද්‍රාදුනිතෘන විසින් ලියවිල්ලක් පිට පත්කරන කෙනෙකුට නොහොත් ඉන්ස්පැක්ටර් තනතුරකට පත්කොටන යම් පොලීස් මුද්‍රාදුනියෙකුට දෙරවල් ඇරලා පෙන්වීම ඒ ගේඳුරු භාරව සිටින අයගේ යුතුකමක්ය. තවත් තමා ලඟ තිබෙන අඩං ගැනීම හෝ අලෙවි කිරීම සඳහා පොත්පත් ලියවිලි නොහොත් ගණන් ලේඛන පෙන්වීමටද, විශේෂයෙන් බිනාකලොත් පරික්ෂාකරන වේලාවට තමා ලඟ නොහොත් ගේඳුරෙහි තිබෙන සියලුම අඩං ඉන්ස්පැක්ටර්තෘන හෝ පොලීස් මුද්‍රාදුනියා ඉදිරි පිටදී කිසි පෙන්වීමට හෝ භාරේ සිටින අය බැඳීසිටින්නේය. ලඟ තිබෙන අඩං ප්‍රමාණයෙන්, පොත්වල හැටියට පරික්ෂාකරන වේලාවට තිබිය යුතු ප්‍රමාණයෙන් වෙනසක් දකින්නට තිබුනිනම් භාරකාරයා විසින් තමන්ට හැකිපම ණින් ඊට කාරණ පෙන්විය යුතුයි.

6. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ඉඩමේදී අඩං කන්ට ඉඩදිය යුතු නොවේ.

7. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ඉඩමෙහි තබා තිබෙන අඩං යම් විධියකින් අන් ද්‍රව්‍ය හා සමග මිශ්‍රකිරීමක් හෝ එහි ගතිය කරක්කිරීමක් හෝ නොකළ යුතුයි.

8. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ඉඩමෙහි කෝලාහල ආදී නොනිසි හැසිරීම්වලට ඉඩනොදිය යුතුයි.

9. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ඉඩමේ මත්බීම නොහොත් අඩං පාවිච්චිකරලා මත්ව සිටින යම් අයෙකුට නොහොත් වයස පහළොහෙන් අවුලෙස පෙනෙන යම්කුටද, අඩං දිය යුතු නොවේ.

10. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ඉඩමට රාත්‍රියේ අවටන් ලද්දේ හයවත් අතරේ අඩං භාරගන්නට හෝ එයින් එය පිටකරන්නට හෝ යුතු නොවේ.

11. පිටු ගණන්කර ඉලක්කම් දමා බැඳුණු බවු ගණන්ගන්නා පොතක් මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ඉඩ මෙහි තිබාගත යුතුයි. මෙයින් ලැබියන්ස් දෙනුලැබූ ඉඩමට මෙහි අන්දමේ පොතක් ලැබියන්ස්කාරයා තමාගේ ලැබියන්ස් පත්‍රය ගන්නාවීමට නිසි බලයලත් මුද්‍රාදුනිතෘන විසින් නොමිලයේ දෙනුලැබේ. අලුත් පොතක් බිනාගනුම් ලැබියන්ස්කාරයා විසින් නිසි බලයලත් මුද්‍රාදුනිතෘනගෙන් මුදලට ගතයුතුයි. ඒ මුද්‍රාදුනිතෘනට පළමුවෙන් දිස පොත භාරදිය යුතුයි.

12. ලැබුණු සියලුම අඩංගු ගණන්ද, අලෙවි ප්‍රමාණයද ඒ ගනුදෙනු වහාම බඩු ගණන්ගන්නා පොතේ පිළිවෙලින් සටහන්කිරීම ලිපිකරණයෙන් සුදුසුකමක් වන්නේය. පොතේ සියලුම කට්ටි හරිලෙස පිරවිය යුතුයි. තවත් ලග කිවෙහි ප්‍රමාණය දවස පවත්වාගෙන යාමට කෙලවරේදීත් පැහැදිලිලෙස පෙනෙන්නට තිබිය යුතුයි.

13. එක එක මාසේ දෙවෙනි දින නොහොත් ඊට මත්තෙන් බඩු ගණන්ගන්නා පොතේ හරි පිටපත්කර, නොමර 20 කොන්දේසියේ ප්‍රකාර නිකුත්වන විනිසුරු පොතේ හරි පිටපතක් පොලියේ ඉන්ස්පැක්ටර් ජනරල් තුමා වෙත ඇරවීම ලිපිකරණයෙන් සුදුසුකමකි.

14. පොලියේ ඉන්ස්පැක්ටර් ජනරල්තුමාට ඒ හරි පිටපත් ලැබුණුවිට ඒ බවට කුචිතත්සියක් ඇරීම එතුමාගේ සුදුසුකමකි. හරි පිටපතක් ඇරලා සතියක් ඇතුළත ලිපිකරණයට එවැනි කුචිතත්සියක් නොලැබුණිනම් එහි පිටපත් ලැබූ ද නැද්ද කියා පොලියේ ඉන්ස්පැක්ටර් ජනරල්තුමාගෙන් විභාගකිරීමද එය නොලැබූ නිසුනානම් එයින් පිටපත් ඇරීමද ලිපිකරණයෙන් සුදුසුකමකි.

15. හමාගේ ලිපිකරණ පත්‍ර ලැබෙන්නට ප්‍රථමයෙන්, මෙයින් ලිපිකරණ දෙනු ලැබූ ඉඩමෙහි වැඩට පත්කරන්නට අදහස් කර සිටින අයවලුන්ගේ නම් සටහන්වන ලැයිස්තුවක් නිසි බලයලත් මූලාදානිකානු ඔප්පුකිරීම ලිපිකරණයෙන් සුදුසුකමකි. වැඩට පත්කරනුද එක එක අයගේ සම්පූර්ණ නම සහ විහාරය මෙහි ලියවිලෙහි අඩංගුවිය යුතුයි. තවත් ඒ එක එක අය විසින් කරන්නට යන වැඩේ සවිභවද සඳහන්කළ යුතුයි. මේ අයවල් වයස අවුරුදු විසිඑකෙන් වැඩිවුවෝ විය යුතුයි. ඔවුන් හොඳ කල්කියාවේ අයවල් බව නිසි බලයලත් මූලාදානිකානු ඒත්තු වියාම විනිසුරු මේ ලිපිකරණ පත්‍රයෙහි නිසි බලයලත් මූලාදානිකා විසින් නම ඒත්තු නොගත් කිසිකෙනෙකුගේ ලිපිකරණය ලෙස ඉවත දීමට අඩංගු බාරව සිටින්නට හෝ අඩංගු බාරගන්නට හෝ විකුණන්නට හෝ පත්කරගත යුතු නොවේ. නම ඒත්තු නොගත් කිසිකෙනෙකුට යටති කිසි කටයුත්තක් කරන්නට ලිපිකරණය විසින් ඉඩදිය යුතු නොවේ.

16. වැඩට පත්විසිවන අයවලුන්ගේ ලැයිස්තුව අමුතුකරන්නට ලිවෙනු කල්හි ඒ ගැන නිසි බලයලත් මූලාදානිකානුගෙන් කලින්කල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. ඒ කරන වෙනසක් ඇත්නම් මේ ලිපිකරණ පත්‍රයෙහි ඒ ඒත්තුගත් බවට සටහන්කළ යුතුයි. තවත් මෙයින් ලිපිකරණ ලැබූ ඉඩමක වැඩට පත්විසිවන අයවලුන්ගේ අගයකු අගන්කරන්නට කියා බලයලත් මූලාදානිකානුගෙන් දන්වීමක් ලැබුණුවිට එය ලැබී සතියක් ඇතුළත ඒ වැඩකාරයාගේ නම ලැයිස්තුවෙන් අහස්කරන පිණිස මේ ලිපිකරණ කඩදසිය නිසි බලයලත් මූලාදානිකානුවෙත ඔප්පුකළ යුතුයි. ඉන්පසු ඒ අය මෙයින් ලිපිකරණ දෙනු ලැබූ ඉඩමෙහි වැඩට අයෙහි වන්නේය.

17. මේ ලිපිකරණ කඩදසියේ නොමරයද, ලිපිකරණයෙන් නමද, "අඩංගු විකිණීමට ලිපිකරණ ලදී" යන වචනද ලැල්ලක පහසුවෙන් කියවන්නට හැකිලෙස ලියා මෙයින් ලිපිකරණ දෙනු ලැබූ ඉඩමේ ප්‍රකාශ සභානායක පිහිටුවා තිබීමට ලිපිකරණයෙන් සුදුසුකමකි.

18. මෙයින් ලිපිකරණ දෙනු ලැබූ ඉඩම අඩංගු සුරුවිට විකිණීම පිණිස මිස වෙන වැඩකට හෝ කාරණයකට ගතයුතු නොවේ.

19. අත්පිට ගෙවන මුදලට මිස අඩංගු විකිණීම සුදුසු නොවේ.

20. වැඩේ 4කට වැඩි බර ඇති අඩංගු කොටසක් විකුණනුද කල්හි මිලටගත් අයගේ සම්පූර්ණ නම ගමද විකුණු ප්‍රමාණයද, විකුණු දිනද බඩුගණන් පොතේ වැඩිමහත් කාරණා සටහන්කරන්නට තිබෙන කවරියෙහි සඳහන්කිරීම ලිපිකරණයෙන් සුදුසුකමකි.

21. හරි තරඟයකද, මෙහි පහත දක්වන ප්‍රමාණ පවිද මෙයින් ලිපිකරණ දෙනු ලැබූ ඉඩමෙහි නිතරම පාවිච්චි යට ගැණීම පිණිස ලිපිකරණය විසින් තැබිය යුතුයි.

එවැනි රිච්චියෙහි: අවුත්ස් 1, අවුත්ස් 2, අවුත්ස් 4, අවුත්ස් 8, ගත්තල් 1, ගත්තල් 2, ගත්තල් 4, ගත්තල් 7.

22. ලිපිකරණය වහාම පොත්පත් තැබීම පිණිස මින්පසු සඳහන්කරන ගුරුකම් පිළිපැදු යුතුයි.

අඩංගු විකුණන අයගේ බඩුගණන් පොතේ ආදාය පිටුව.

දතම.	රු. අඩු. මු.	ලැබුණේ කාගෙන්ද.	වැඩිමහත් කාරණ.
අති 1.—අගේ තිබෙන ඉතිරි අඩංගු ...	17 8 4		
ලැබුණා ...	10 8 2	ජවන්පුල්ලේ නො, 1 නො	බෙදු විකුණන්නා
මුළුගණන ...	28 0 6		
පිටදුන්නා ...	1 7 9		
අවසාන ඉතුරු ගණන ...	26 8 18		
අති 2.—ලැබුණා ...	හැහැ.		
මුළුගණන ...	26 8 18		
පිටදුන්නා ...	0 15 5		
අවසාන ඉතුරු ගණන ...	25 9 8		
අති 3.—ලැබුණා ...	හැහැ.		
මුළුගණන ...	25 9 8		
පිටදුන්නා ...	2 7 1		

බඩුගණන් පොත තැබීමට ගුරුකම්.

සිහිකරගන්න.—ඉඩමෙහිද සටහන දෙකකද මේ ගුරු කලවල කොපි දෙකක් බඩුගණන් පොතේ එක එක කවරේ ඇතුල්පත්ගේ ප්‍රවේශමලෙස ඇලවිය යුතුයි.

මේ පොත තැබිය යුත්තේ එවැනි රිච්චියෙහි බර ක්‍රමයටයි.

එවැනි රිච්චියෙහි බර.

මු.මස්	16 = අවුත්ස්	1
අවුත්ස්	16 = ගත්තල්	1
ගත්තල්	28 = ක්වාටර්	1
ක්වාටර්	4 = හොණර	1
හොණර	20 = වොන්	1

සැලකිය යුත්තක්.—අවුත්ස් 180ක් එවැනි රිච්චියෙහි මු.මස් 6582 —එනම මු.මස් 77 අඩුයි.

19. මෙයින් ලියසත්ස් දෙනුලැබූ ඉඩම අඩං විකිණීම පිණිස මිස වෙන වැඩකට හෝ කාරණයකට ගතයුතු නොවේ.

20. මෙයින් අවසරදෙනුලැබූ ඉඩමෙහි අඩං නොඇරවූ ගුලි වශයෙන් තැබියයුතුයි. කපායු, කඩායු, නොහොත් යම් විධියකින් ඇරවූ ගුලි මේ ඉඩමේවලට භාරගන්වමින් එහි තබන්වමින් තුසුපුසුයි. මෙයින් ලියසත්ස් දෙනුලැබූ ඉඩමෙහි නිතර පාවිච්චියට ගතහැකි හරි තරදියක්ද, මෙහි පහසු දක්වන ප්‍රමාණ එවොයිර්ඩුපොයි බරද ලියසත්ස්කාරයා විසින් තිබාගතයුතුයි. අවුත්ස් 1, අවුත්ස් 2, අවුත්ස් 4, අවුත්ස් 8, රත්තල් 2, රත්තල් 4, රත්තල් 7.

21. ලියසත්ස්කාරයා විසින් මින්පසු සඳහන්කරන ගුරුකම් තමාගේ පොත් තබාගැනීමේදී පිළිපැදිය යුතුයි.

අඩං තිබාගැනීමටත් නොබෙදූ විකිණීමටත් ලියසත්ස් ලැබූ අයවල් විසින් එක එක මාසේ දෙවෙනි දින පසුවෙන්ට ප්‍රථමයෙන් පොලිස් ඉන්ස්පැක්ටර් ජනරල්තුමාට ඇරියයුතු දින ලේඛනයේ ආදැසී පෝර්ම.

ද.නම.	රු. අ. මු.
ජූනි 1.—ලඟ තිබෙන ප්‍රමාණය ... භාරගන්නා ...	120 0 0 80 0 0
පිටවූ දුන්නා ...	200 0 0 72 0 0
ජූනි 2.—ලඟ තිබෙන ප්‍රමාණය ... භාරගන්නා ... පිටවූ දුන්නා ...	128 0 0 — —
ජූනි 3.—ලඟ තිබෙන ප්‍රමාණය ...	128 0 0

අඩං තිබාගැනීමට නොහොත් නොබෙදූ විකිණීමට ලියසත්ස් දෙනුලැබූ අයවලුන්ගේ බඩු ගණන්පොතේ ආදැසී පෝර්මය.

දින.	ලඟ තිබෙන ප්‍රමාණය.	භාරගන්නා.		පිටවූ දුන්නා.			ගණන් පිටවන විට ඉතිරි තිබුණා.		
		භාරගන් ගණන.	භාරගන් කොටස.	පිටවූ දුන්නේ කොටස.	පිටවූ දුන් ගණන.	පිටවූ දුන් මුළුගණන.			
ජූනි 1.	රු. අ. මු. 120 0 0	රු. අ. මු. 80 0 0	නොමිමර 1 දරන පුවත්පල්ලේ නමැති නොබෙදූ පේට් කුණ්ණාගෙන්	පානදුරේ නොමිමර 1 දරන ස්ථාන මර 1 දරන පේට් කුණ්ණාගෙන්	රු. අ. මු. 7 8 0	රු. අ. මු. 14 8 0	රු. අ. මු. 50 0 0	රු. අ. මු. 72 0 0	128 0
ජූනි 2.	128 0 0				—	—			

බඩුගණන් පොත තබාගැනීමට ගුරුකම්.

සිහිවීම පිණිසයි.—ඉංග්‍රීසියෙන් සහ ස්වදේශික භාෂාවලින්ද මේ ගුරුකම් අඩංගු පිටපත් දෙකක් බඩුගණන් පොතේ පිටකොළේ ඇතුළු දෙපැත්තේ ප්‍රවේසම් සහිතව අලවා තැබිය යුතුයි.

මේ පොත එවොයිර්ඩුපොයි බර තුමයෙන් තැබිය යුතුයි.

එවොයිර්ඩුපොයි බර.

මු.මිස් 16 = අවුත්ස් 1	කාරතු 4 = හොණර 1
අවුත්ස් 16 = රත්තල් 1	හොණර 20 = වොන් 1
රත්තල් 28 = කාරතු 1	

වර්ෂ 1909 ස්වූ බත්තෝබර් මස 19 වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

ඇල්. බ්ලිලියු. මුත්, අණමුමම් ජනපත ලියසත්ස්.

[Tender for Toll Rent, Puttalam District.]

ඉල්ලුම්පත්‍රවල වැනුම් කඩදසි පිට " පුත්තලම් දිසත්‍රිකයේ වසි 1910ක්වූ දෙසැම්බර් මස 31 වෙනි දින වනතුරු " කොටුකළුමි පාලම් රේන්දය ගැනීම පිණිස වැන් ඔර් " යයි සඳහන් කරන ලද ඉල්ලුම්පත්‍ර පුත්තලම් ලප ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් වසි 1909ක්වූ නොවැම්බර් මස 11 වෙනි දින පස්වරු 1 වනතුරු බාරගනු ලැබේ.

මෙහි පහත සඳහන් කාරණ ඉල්ලුම්කාරයින් විසින් සැලකිය යුතුයි.

2. ඉල්ලුම්පත්‍ර එවීමට ප්‍රථම ඉල්ලුම්කරන්නා රු. 50ක් පුත්තලම් කවිචේරියේ බදුන්තට බිනෑය. එසේ තැන්පත් නොකරන තැනැත්තාගේ ඉල්ලුම්පත්‍ර ගැන කිසිත් සලකනු නොලැබේ. ඉල්ලුම්පත්‍ර බාරගත් පසු රේන්දය ගත් මුදලෙන් සියයට දහය බැගින් තැන්පත් කරනට බැරිවූයෙන් හෝ ඔහුගේ ඉල්ලීම උතුමාණන් වහන්සේ විසින් බාරගත්පසු මාසයක් ඇතුළතදී බිනෑ කරන්නාවූ ආප සම්පූර්ණකරනට බැරිවූයෙන් එසේ තැන්පත් කරනට යෙදෙන මුදල් ගනනම්වෙන්ට යෙදේ.

3. ඉල්ලුම්කාරයෝ ඔවුන්ට ලිඟුම්කිසුම් ලැබෙන්නට පුළුවන් පුත්තලම් ස්භාගයක් ඉල්ලුම්පත්‍රවල සඳහන් කරනට බිනෑය.

4. ඉල්ලුම්පත්‍ර ගැනත් වෙනස්කරණ ස්භානවල ඔහුගේ අත්සනේ මුල් අකුරු තැබිය යුතුයි.

5. ඉල්ලුම්පත්‍රය පුත්තලම් ලප ඒජන්ත උත්තාන්තේට යවන්නාවූ වේලාවටම එහි පිටපතක් ඉල්ලුම්කාරයා විසින් තැපෑලෙන් කොළඹ වංකාධිපති අයුම් පරිකෘත උත්තාන්තේට (Controller of Revenue) යැවිය යුතුයි.

6. වැන්ඔර්පත්‍ර ඇරලා බලන දවසට ඉල්ලුම්කාරයෝ කවිචේරියේ සිටිය යුතුයි. මක්නිසාද බිනෑවූනිනම් ඔවුන්ට හෝ ඔවුන්ගෙන් යම් කෙනෙක් හා සමග කථා කරනට පුළුවන්වෙත පිණිසය.

7. කොන්ත්‍රාත්තුවේ ඔපු සෝදිසිකර බැලීම පිණිස ආණ්ඩුවේ අද්විකාන් උත්තාන්තේට ගෙවියයුතු ගාස්තුව ගැනුම්කාරයා විසින් ගෙවිය යුතුයි.

යම්කිසි වැන්ඔර්පත්‍රයක් හෝ සියල්ලම කිසිම ප්‍රශ්නයක් නොමැතිව අස්කිරීමට ආණ්ඩුවට අයිතිවාසිකම තිබේ.

වී. ඒ. විලව්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා වෙනුවට.

වසි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25 වෙනි දින කුරුණෑගල කවිචේරියේදීය.

[Tender for Toll Rents, Kurunegala District.]

මෙහි පහත සඳහන්වෙන කුරුණෑගල දිසත්‍රිකයේ පාරේ රේන්ද වසි 1910ක්වූ ජනවාරි මස 1 වෙනි දින පවත් දෙසැම්බර් මස 31 වෙනි දින දක්වා ආණ්ඩුවේ බදු ගැනීමට මුදලත් ඇන්විලොප් පිට Tender for Toll Rents " පාලම් රේන්ද සඳහා ඉල්ලුම්පත් " යන වාසගම ඇති ඉල්ලුම්පත්‍ර වසි 1909ක්වූ නොවැම්බර් මස 22 වෙනි සප්තම්බර් 1 ක වනතුරු වර්ධ දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් බාරගනු ලැබේ. එවිට ඒවාගේ මුදු කඩා බලනවා ඇත. තවද ඉල්ලුම්පත්‍ර දී තිබෙන සෑමදෙනාම ඉදිරිපිටට ඇවිදින්න (නැතහොත් තමන් විසින් වෙන කෙනෙකුට කිසි බලයක් දී ඔහු ඒවා හෝ) ඒ දෙනලද ඉල්ලුම්පත්‍ර සෑබැවූ ඇත්තේ ඒවා බවට ඒජන්ත උත්තාන්තේට ඒත්තුගන්වන්නට බිනෑය.

එක එක පාලම් නොහොත් පාරේ රේන්දපලවලට වෙන්වෙන් වශයෙන් " වැන්ඔර් " නොහොත් ඉල්ලුම් පත්‍රවලින් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. එක් ඉල්ලුම්පත්‍රයේ රේන්ද කීපයකට ඉල්ලනලද වැන්ඔර් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර බාරගනු නොලැබේ.

සතුටුදයක ඉල්ලුම්පත්‍රයක් ලැබුනේ නැත්නම් යම් ඉල්ලුම්පත්‍රයක් හෝ සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර කිසිප්‍රකාර රේන්ද වසි 1909ක්වූ නොවැම්බර් මස 22 වෙනි සප්තම්බර් 2 ව ප්‍රසිඬි වෙන්දේසියේ විකිනීමේ අයිතිවාසිකම ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේට තබාගන්නාලදී.

ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් බාරගන්නාලද ඉල්ලුම්පත්‍රය අයිතිකාරයා නොහොත් ප්‍රසිඬි වෙන්දේසියේදී ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් ඒත්තුගන් ඉල්ලුම්කාරයා විසින් ඉල්ලාපු ගණනෙන් දහයෙන් කොටසකට වැටගෙන මුදල් ගැනත් සල්ලිවලින් වහාම ආප තබන්නට බිනෑවා පමණකුත්නොව එම ඉල්ලීම උතුමාණන් වහන්සේ විසින් බාරගන්නට යෙදෙනම්, ඔහුගේ ඉල්ලීම උතුමාණන්වහන්සේ විසින් ඒත්තුගන්වන දුණුමුදුන් දින පටන් තිස්දවසක් ඇතුළතදී එම ඉල්ලු ගණනෙන් දෙකෙන් පංගුවකට වටිනා ආප ඒත්තුගත් මුදු ඔපු වලින් හෝ තුනෙන් පංගුවකට වටිනා ආප මුදලෙන් හෝ තිබා සම්පූර්ණකරනට බිනෑය. ආප පිණිස තිබින ලද ඔපු සෝදිසිකිරීම සඳහා ආණ්ඩුවේ අද්විකාන් උත්තාන්තේට ගෙවියයුතු ගාස්තුවද, ආප ඔපු වැසූදීමටද, ඒවා සෝදිසිකර සම්පූර්ණකරීමටද, ඉඩම් ගාස්තේරුකිරීමට සහ ආප ඔපු වල රේජස්කර්කරීමටද ගෙවියයුතු ගාස්තුව ඔහු විසින් ගෙවන්නට බිනෑය.

ආප වෙනුවෙන් තිබෙනලද ඉඩම්වලට ඔපු ඒවා මුට ප්‍රථම ඇපේකට නොහොත් උකසකට යටත්කැනී බවට ඉඩම් ලියා සවහන්කරණ රේජස්තුරුතැනගෙන් සහතිකපත්‍රයක් ලබාගත යුතුයි. මෙම සහතිකපත්‍රය ලබාගැනීමට බිනෑකරණ වියදම ආප තබන අය විසින් දිරිය යුතුයි.

මේ ගැන වැඩිදුර කාරණ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන් ඉල්ලුම්කළවිට දැනගන්නට පුළුවන.

පාලම් රේන්ද.

- 1. පුත්තලම් පාරේ මඟුරුමගේ පාලම් නොහොත් ඒ අසල තිබෙන මඟුරුමගේ පාලම් රේන්දපල.
2. හිරිපුල පාරේ 3 හේ සහ 4 හේ හැතැප්ම කනු වලට අතර තිබෙන මඟුරුමගේ පාලම් රේන්දපල.

වී. ඒ. විලව්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ වෙනුවට.

වසි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 26 වෙනි දින කුරුණෑගල කවිචේරියේදීය.

[Tender for removal of night soil, Local Board, Nawalapitiya.]

වසි 1910 අවුරුද්දේ දවස්පතා කක්කුසි 109 හෝ වැඩිය හෝ අඩුව නාවලපිටියේ නගරයේ සිට ඉසුල්පිටියේ නොහොත්හුම්ගේ පරණ කාරකාරයාගේ නිවසට අල්ලාපු වත්තට අසුම් ගෙණයාමට වැන්ඔර්පත්‍ර බිනෑකර තිබේ. සභාව විසින් කරන්න සහ බාල්දි සපයනු ලැබේ.

2. සියලුම වැන්ඔර් (ඉල්ලීම) පත්‍ර පවත් දෙකක් කොට සාදු මුදු නිබා එක පිට කවරයක දවා නාවලපිටියේ ලෝකල් බෝර්ඩ් සභාවේ ප්‍රධානතුමා වෙත එවියයුතුයි.

3. වැන්ඔර් (ඉල්ලීම) පත්‍ර නාවලපිටියේ ලෝකල් බෝර්ඩ් සභාවේ කන්තෝරුවේ වැන්ඔර් (ඉල්ලීම) පත්‍ර පෙට්ටියේ දමන්නට යුතුයි. එසේ නැතහොත් තැපෑලෙන් එවන්නට පුදුවන.

4. වැන්ඔර් (ඉල්ලීම) පත්‍රවල පිට කවරය මුදුසෙන් වම්පැත්තේ " නාවලපිටියේ නගරයේ සිට අසුම් ගෙණයාමේ වැන්ඔර් (ඉල්ලීම) පත්‍රය " කියා ලකුණකර වසි 1909ක්වූ නොවැම්බර් මස 12 වෙනිදී දවාල පසු වෙන්ට පෙර ලෝකල් බෝර්ඩ් කන්තෝරුවට ලැබෙන ලෙස එවිය යුතුයි.

5. වැන්ඔර් (ඉල්ලීම) පත්‍ර නාවලපිටියේ ලෝකල් බෝර්ඩ් කන්තෝරුවෙන් ඉල්ලීමෙන් ලබාගන්නාලද පෝර්මකොලවල ලියන්නට බිනෑය. එසේ එම පෝර්ම කොලවල නොලියනලද කිසිම වැන්ඔර් (ඉල්ලීම) පත්‍රයක් ගැන සලකනු නොලැබේ.

6. කිසිම වැන්ඔර් (ඉල්ලීම) පත්‍රයක් එවන්නට ප්‍රථම කවිචේරියේ රු. 50 ක් තැන්පත්කොට තුවහන් සියක් ගෙණ ආසුතුයි. යම් කෙනෙකුගේ වැන්ඔරයක් (ඉල්ලීම) පත්‍රයක් බාරගන් වන සභාපතිතුමාගෙන් ඔහුගේ බලයලත් අගයකු විසින් ලියවිල්ලකිසිදු දන්වා 10 දව

සේ අනුමත වූ දේවය ම කෙනෙක් කොන්ත්‍රාත්තුවට සහ මජ්ඣමි අනුමතවූ නොයෙක් එසේ නැතහොත් පිළිගත් ඇපය නොගෙවුවොත් තැන්පත්කරණලද මුදල සභාවට (බෝර්ඩ්) ගස්සන්තකවේ. කොන්ත්‍රාත්තුව අත්සන්කළාට පසු වෙනත් සියලුම ඇප මුදල් ආපසු දෙනු ලැබේ.

7. කොන්ත්‍රාත්තුවේ සුභවැඩ සම්පූර්ණ කරණ බවට ඇපවෙන්ට පුළුවන් වැදගත් මිනිසුන් දෙදෙනෙකුගේ පදනම (පිට කම) සඳහන්කොට ඔවුන්ගේ අත්සන් ඇති ලියවනක් සමඟ එක එක වැන්ඩර් (ඉල්ලීම්) පත්‍රය එවිය යුතුයි.

8. කොන්ත්‍රාත්තුවේ වැඩ හරියාකාර ඉෂ්ටකරණ බවට මජ්ඣමිකට බැඳීමට සැලකෙන ඇප බිනූකෙරේ. බිනූකරණ ඇප මුදල රු 250ක්වේ. වෙනත් උමමනා සියලුම කරුණු ව වෙනි කොටසගේ (කවිච්ඡා) දක්වන කන්තෝරුවෙන් ඉල්ලුම්කිරීමෙන් දැනගන්ව පුළුවන.

9. ඉහත පේන කොන්දේසි අන්දමට හරියාකාර සම්පූර්ණ කොටසලද කිසිම වැන්ඩර් (ඉල්ලීම්) පත්‍රයක් ගැන කල්පනාකරණ නොලැබේ.

10. වැන්ඩර් (ඉල්ලීම්) පත්‍රයක් හෝ සියලුම වැන්ඩර් පත්‍ර ප්‍රස්තයක් නොමැතිව එතැනින්ම අයිතිවාසිකම් සහ වැන්ඩර් (ඉල්ලීම්) පත්‍රයක බිනූම කොටසක් බාර ගැනීම අයිතිවාසිකමද සභාවටම (බෝර්ඩ්) තබාගනු ලැබේ.

අණපුකාර,
මාස් ගිහිමි
ලේකම්.

විෂි 1909, ඔක්තෝම්බ් මස 16
වෙනි දින නාවලපිටියේ ලෝකල්
බෝර්ඩ් කන්තෝරුවේදීය.

[Tender for Scavenging and Cleaning Latrines, Local Board, Anuradhapura.]

අනුග්‍රහයට නගරය ඉඩපවිත්‍රව තිබීම සහ කන්කුසුම් පිරිසිදුව තිබීම.

“විෂි 1910ගේ අනුග්‍රහයට නගරය ඉඩපවිත්‍රව තිබීමට සහ කන්කුසුම් පිරිසිදුව තිබීමට වැන්ඩර් පත්‍රය” යි කියා ඇත්තේලද එසේ පිටපැත්තේ ලියනලද මුදලක් වැන්ඩර්ස් පත්‍ර විෂි 1909ක්වූ නොමැතිවූ මස 15වෙනි සඳු දින දවල් 12හ වනතුරු සෞඛ්‍යසභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් බාරගන්නට යෙදේ.

- (1) කුණකහල අහස්කිරීම.—නගරය තුළ පාරවල් දවස් පහ අතුගා එම කුණකහල කරත්තවලින් ප්‍රධාන තැන විසින් නියමකරණ ස්භාවලට ගෙනයාම.
- (2) කන්කුසුම් පිරිසිදුව තිබීම.—ප්‍රසිඬ කන්කුසුම් සහ වැසියන්ට අයිති කන්කුසුම්වල අසුම් නියමකරණ වේලාවල්වලට හොඳකාර අහස්කර කරත්තවලින් නියමකරණ ස්භාවලට ගෙනයාම.
- (3) කානු ඉඩකිරීම.—බිනූකරණ වැඩ හොඳකාර කිරීමට ඇප වශයෙන් බාරගන්නාලද ඇපකාරයා විසින් වැන්ඩර්පත්‍රයේ මුදලෙන් හතරෙන් කොටසක් මුදල් බදුන්ට බිනූය.
- (4) ඉතාමත් අඩු නොහොත් කොසියම් වැන්ඩර් පත්‍ර යක්වත් බාරගැනීමට ප්‍රධානතැන බැඳෙන්නේ නැත. වැන්ඩර්කාරණ සෞඛ්‍යසභාවේ කන්තෝරුවෙන් දැනගන්ව පුළුවන.

ඒ. ඇස්. ද ජේරම්,
සෞඛ්‍යසභාවේ ප්‍රධානතැන වෙනුවට.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝම්බ් මස 18වෙනි දින
අනුග්‍රහයට සෞඛ්‍යසභා කන්තෝරුවේදීය.

[Tender for lighting, Local Board, Anuradhapura.]

1. විෂි 1910ගේ අවුරුද්ද තුළදී අනුග්‍රහයට සෞඛ්‍ය සභාවේ මාසිම් තුළ විදුලි තිබෙන ලාම්පු 27 පත්තු කිරීම සඳහා වැන්ඩර්පත්‍ර විෂි 1909ක්වූ නොමැතිවූ මස 15වෙනි සඳු දවල් 12හ වනතුරු අනුග්‍රහයට සෞඛ්‍ය සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් බාරගනු ලැබේ. තවද මේ සඳහා දෙනලද වැන්ඩර් මුදලකරණලද කවරයක ද “1910ගේ” අවුරුද්ද තුළදී විදුලි ලාම්පු පත්තුකිරීමේ වැන්ඩර්යයි කියා කවරයක මතුපිට සඳහන්කරන්ට බිනූය.

2. පාන්කඩ හෙවත් හුල් දෙකක් සහ එක හුල කින් සුත් එක එක ලාම්පුවකට මාසයකට මෙපමණයි කියා ගණන වෙන වෙනම සඳහන්කරන්නට බිනූය.

3. වැන්ඩර්යක් බාරගන්ට යෙදුනාම එම වැන්ඩරය දුන්නාට ඇත්තාගේ වැන්ඩරයේ සඳහන්වූ අවුරුද්දේ මුදලෙන් හතරෙන් කොටසක් මුදලෙන් ඇප බදුන්ට බිනූය.

4. හඳපාන නැත්තාට සෑම කාලයටම ලාම්පු පත්තු කරන්ට බිනූය.

5. ලාම්පුවල විම්පි කැඩුනාමද, හුල් නරකවූනාමද ලාම්පුවල මොහොමම දෙයක් කැඩුනාමද ඒ සියල්ලම වැන්ඩර්කාරයා විසින් හමිපාදනාකරගන්ට බිනූය.

6. ඉතාමත්ම අඩු සහ මොහොම වැන්ඩරයක්වත් බාරගැනීමට ප්‍රධානතැන බැඳී නැත.

7. මේ සම්බන්ධ වැඩදුර වෙනත් තොරතුරු යනාදිය සෞඛ්‍ය සභාවේ කන්තෝරුවෙන් දැනගන්ව පුළුවන.

ඒ. ඇස්. ද ජේරම්,
සෞඛ්‍ය සභාවේ ප්‍රධානතැන වෙනුවට.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝම්බ් මස 18වෙනි දින
අනුග්‍රහයට සෞඛ්‍යසභා කන්තෝරුවේදීය.

[Election of Unofficial Members, Local Board, Negombo.]

විෂි 1898වේ නොම්බර් 13වේ සතිප ආරක්‍ෂාකිරීම සම්බන්ධ ආඥාපණයේ 12වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට මිහඹු නගරයේ වැසියන්ගේ සතිපය දිසුණු කිරීම සඳහා පිහිටුවනලද සභාවට විෂි 1910ක්වූ ජනවාරි මස 1වෙනි දින පවත් වූ විෂි 1911ක්වූ දෙසැම්බර් මස 31වෙනි දින දක්වා පුරා අවුරුදු දෙකකට ආණ්ඩුවේ නිල නොදරන් නාට්‍රි සහකාරවරුන් තෝරාගැනීමට විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 13වෙනි සඳු දවල් 9 කහිසම මිහඹුවේ ලෝකල් බෝර්ඩ් කන්තෝරුවේදී සහ රාස්විමක් පවත් වන්නට අදහස්කර තිබෙන බව මෙයින් දන්වනුය.

ඇල්. බඩ්ලිසු. ඩුන්,
ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ මමිහ.

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 25වෙනි
දින කොළඹ ක්වේරියේදීය.

[Election of Unofficial Members, Local Board, Kurunegala.]

ලෝකල් බෝර්ඩ් රෙකුලායියේ 8වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර විෂි 1911 සහ 1911 යන මෙම අවුරුදුවලට සෞඛ්‍ය සභාවට ආණ්ඩුවේ නිල නොදරන සමාජකරු තුන්දෙනෙක් පත්කරගැනීම පිණිස විෂි 1909ක්වූ දෙසැම්බර් මස 1වෙනි බද්ද සහ 18 කුරුනෑගල කම් මේරියේදී රාස්විමක් පවත්වනු ලැබේ.

ඒ. ඇස්. සැක්ස්ටන්,
ප්‍රධානතැන

විෂි 1909ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 27වෙනි දින තුරු
නෑගල ලෝකල් බෝර්ඩ් කන්තෝරුවේදීය.

UNOFFICIAL ANNOUNCEMENTS.

අනුබන්ධන

[D. K. Gunawardhana.]

මහලු දිස්ත්‍රික්කයේ අළුත්කුරුකෝරලේ දුශ්ශපත්තුවේ උඩුගමිඋල පදිංචි බෙල්ලාකරුකෝරලයේ බමු කලාපයේ ඉන්ද්‍රජයා වන මා මෙතැන් සිට මාස තුනක් ගියාහු බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩ කිරීමට ප්‍රසිද්ධ නොකාරීස් කෙතෙකු මෙන් පත්කරණු ලබන පිණිස රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන් ඉල්ලුනු බව වම් 1907 තේ අංක 1 කේ ආඥාපණයේ 8 වෙනි වගන්තියේ පළමුවෙනි උප ලෙඛනයේ B අක්ෂරය දරන කොටසයේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

ඩී. කේ. ඉන්ද්‍රජයා.

වම් 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 5 වෙනි දින උඩුගමිඋලදීය.

[D. S. M. Abesekara.]

මහලු දිස්ත්‍රික්කයේ අළුත්කුරුකෝරලේ දුශ්ශපත්තුවේ මහලු බෙල්ලාකරුකෝරලයේ පදිංචි දුබ්බුකි සමිමන් මැන්දිස් අමෙස්කර වන මා මාතර දිස්ත්‍රික්කයේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩකරණු ප්‍රසිද්ධ නොකාරීස් කෙතෙකු මෙන් පත්කරණු කැරියට මෙතැන් පටන් මාස තුනක් ගතවූ පසු රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන් අවසර ඉල්ලීමට අදහස්කර සිටින බව වම් 1907 තේ අංක 1 කේ ආඥාපණයේ 8 වෙනි වගන්තියේ B අක්ෂරය දරන උපලෙඛනයේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

දී. සී. මැ. අබෙස්කර.

වම් 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1 වෙනි දින මහලුවදීය.

[A. D. F. A. Wijayasuriya.]

මහලු දිස්ත්‍රික්කයේ අළුත්කුරුකෝරලේ දුශ්ශපත්තුවේ මහලු දුශ්ශපත්තුවේ ගම පදිංචි අබ්ධාගොඩ විජයසූරිය ආරම්භයේ දෙවන ප්‍රවර්ධන ඇල්ප්‍රවි විජයසූරිය වන මා මෙතැන් සිට මාස තුනක් ගතවූ පසු අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කයේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩකිරීමට ප්‍රසිද්ධ නොකාරීස් කෙතෙකු මෙන් පත්කරණු ලබන පිණිස රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන් ඉල්ලුම්කරන බව වම් 1907 අංක 1 ආඥාපණයේ පළමුවෙනි උපලෙඛනයේ B අක්ෂරය දරන කොටසයේ දෙවෙනි නියෝගයේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

ඒ. ඩී. ඇල්. ඒ. විජයසූරිය.

වම් 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 11 වෙනි දින දුශ්ශපත්තුවේදීය.

[L. P. Patiratna.]

හලාවත දිස්ත්‍රික්කයට අයිති දකුණු පිටිගල්කෝරලේ ඔහුට පලාගත් ගෙ. සී. ගා. යන ගම පදිංචි ලංසකාර පිලෝරිස් පතිරත්න අප්‍රසාම් වන මා මෙතැන් සිට මාස තුනක් ගියාහු අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කයේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩකිරීමට ප්‍රසිද්ධ නොකාරීස් කෙතෙකු මෙන්

පත්කරණු පිණිස රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන් ඉල්ලන බව වම් 1907 තේ අංක 1 කේ ආඥාපණයේ පළමුවෙනි උපලෙඛනයේ B අක්ෂරය දරන කොටසයේ දෙවෙනි නියෝගයේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

ඇල්. පී. පතිරත්න.

වම් 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 8 වෙනි දින ගෝපියානේදීය.

[B. N. F. Jayasekara.]

මහලු දිස්ත්‍රික්කයේ අලුත්කුරුකෝරලේ දුශ්ශපත්තුවේ සිදුවේ පදිංචි බෙල්ලාකරුකෝරලයේ නොකාරීස් ප්‍රනන්දු ජයසේකර වන මා මෙතැන් සිට මාස තුනක් ගියාහු අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කයේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩකිරීමට ප්‍රසිද්ධ නොකාරීස් කෙතෙකු මෙන් පත්කරණු පිණිස රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන් ඉල්ලන බව වම් 1907 තේ අංක 1 කේ ආඥාපණයේ 8 වෙනි උපලෙඛනයේ B අක්ෂරය දරන කොටසයේ 2 වෙනි නියෝගයේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

බී. ඇන්. ඇල්. ජයසේකර.

වම් 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 9 වෙනි දින සිදුවේදීය.

[S. D. W. Jayawardena.]

අළුත්කුරුකෝරලේ ගමපත්තුවේ උතුරු බවගම පදිංචි ශ්‍රී සුඛසිංහරත්න බණ්ඩාර දෙවන විලියම් ජයවර්ධන වන මා මෙතැන් සිට මාස තුනක් ගියාහු කැගලු දිස්ත්‍රික්කයේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩකිරීමට නොකාරීස් කෙතෙකු මෙන් පත්කරණු ලබන පිණිස රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන් ඉල්ලුනු බව අදහස්කරගත් සිටින බව වම් 1907 තේ අංක 1 කේ ආඥාපණයේ 8 වෙනි වගන්තියේ පළමුවෙනි උපලෙඛනයේ B අක්ෂරය දරන කොටසයේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

ඇස්. ඩී. බඩ්ලිවි. ජයවර්ධන.

වම් 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 13 වෙනි දින බවගමදීය.

[D. T. Rajapaksho.]

දුනට කොළඹ පංචිකාවත්තේ අංක 76A දරණ ගෙයි පදිංචි අළුත්කුරුකෝරලේ දුශ්ශපත්තුවේ වැල්ලන්තේ දෙවන භෝමස් රජපක්ෂ වන මම මෙතැන් සිට මාස තුනක් ගතවූ පසු කැගල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩ කිරීමට ප්‍රසිද්ධ නොකාරීස් කෙතෙකු මෙන් පත්කරණු පිණිස රෙජිස්ට්‍රාර් ජනරාල් උත්තාන්තේගෙන් ඉල්ලුම් කරන බව වම් 1907 තේ අංක 1 කේ ආඥාපණයේ පළමුවෙනි උපලෙඛනයේ "බී" අක්ෂරය දරන කොටසයේ දෙවෙනි නියෝගයේ ප්‍රකාර මෙසින් දැනුම්දෙමි.

ඩී. ටී. රජපක්ෂ.

වම් 1909 ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 18 වෙනි දින කොළඹදීය.

[D. S. Jayasinha.]

මධ්‍යම පලාතේ මහනුවර දිස්ත්‍රික්කේ උච්චලාභ කළුකර පහලකොරලේ පත්විලතැන්ගේ පදිංචි බම්බුස සිරිසේන ජයසිංහ වහ මම මෙතැන් පවත් තුන්මාසයක් ගිය තැන කථිතර දිස්ත්‍රික්කේ රසිඟමකොරලේ මුන්වත්තේ බාගේපත්තුවේ කෙතෙල්ගේනාවේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩිකිරීමට ප්‍රයිඩ් කොතාර්ස් කෙනෙකුගෙන් පත්කරණු ලබන පිණිස රිජිස්ත්‍රාර් ජනරාල් උත්තාන්සේගෙන් ඉල්ලන්ට අදහස්කර සිටින බව වම් 1907ගේ අංක 1කේ ආඥාපණයේ වෛනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඩී. ආර්. ජයසිංහ.

වම් 1909කට මක්කෝබර් මස 9 වෙනි දින පත්විලතැන්ගේදීය.

[P. Don Cornelis.]

මහලු දිස්ත්‍රික්කුවේ සිදුවේ පදිංචි පී. දෙත් කොර්සේ ලිස් වන මම අනුරාධපුර දිස්ත්‍රික්කුවේ සිංහල භාෂාවෙන් වැඩකරන ප්‍රයිඩ් කොතාර්ස් කෙනෙකු මෙන් පත්කරණු ලබන ලෙස වම් 1907ගේ අංක 1කේ ආඥාපණයේ වෛනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මෙතැන් සිට සම්පූර්ණ තුන් මාසයක් ඉකුත්වූ තැන රෙජිස්ත්‍රාර් ජනරාල් උත්තාන්සේගෙන් ඉල්ලන බව මෙයින් දන්වමි.

පී. දෙත් කොර්සේලිස්.

වම් 1909කට මක්කෝබර් මස 15 වෙනි දිනදීය.